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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et 

non pas une prédiction.  

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour la MNT 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 4 047 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans en plus, 

selon la répartition suivante :  

- 501 interviews pour la région Ile-de-France 

- 503 interviews pour la région Nord 

- 511 interviews pour la région Ouest 

- 501 interviews pour la Grand Est 

- 502 interviews pour la région Rhône-Alpes 

- 503 interviews pour la région Centre 

- 514 interviews pour la région Sud Ouest 

- 512 interviews pour la région Sud Est 

 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode 

des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d’agglomération. La 

représentativité a été respectée dans chacune des huit grandes 

régions définies par la MNT. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

on line (Computer Assisted Web Interview) du 13 au 22 février 

2017. 
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Tableau des régions 

 

 

 

Les régions définies pour l’étude sont structurées comme indiqué ci-dessous :  

 
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

REGION ILE-DE-FRANCE Départements : Paris (75), Seine-et-Marne (77), Yvelines (78), 

Essonne (91), Hauts-de-Seine (92), Seine-Saint-Denis (93), Val-

de-Marne (94), Val6D’oise (95) 

REGION NORD   Départements : Aisne (02), Nord (59), Oise (60), Pas-de-

Calais (62), Somme (80), 

REGION OUEST Départements : Seine-Maritime (76), Eure (27), Calvados (14), 

Manche (50), Orne (61), Côtes-d’Armor (22), Finistère (29), Ille-

et-Vilaine (35), Morbihan (56), Loire-Atlantique (44), Maine-et-

Loire (49), Mayenne (53), Sarthe (72), Vendée (85)  

REGION GRAND EST  

 

Départements :  Bas-Rhin (67), Haut-Rhin (68), Meurthe-et-

Moselle (54),, la Meuse (55), Moselle (57), Les Vosges (88), 

Ardennes (08), Aube (10), Marne (51), Haute-Marne (52), 

Yonne (89), Côte-d'Or (21), Nièvre (58), Saône-et-Loire (71), 

Doubs (25), Haute-Saône (70), Jura (39), Territoire de Belfort 

(90),  

REGION RHÔNE-ALPES Départements :  Ain (01), Ardèche (07), Drôme (26), Isère (38), 

Loire (42), Rhône (69), Métropole de Lyon (69), Savoie (73), 

Haute-Savoie (74)  

REGION CENTRE Départements : Cher (18) Eure-et-Loir (28), Indre (36), Indre-et-

Loire (37), Loir-et-Cher (41), Loiret (45), Corrèze (19), Creuse 

(23), Haute-Vienne (87), Allier (03), Cantal (15), Haute-

Loire (43), Puy-de-Dôme (63) 

REGION SUD OUEST Départements : Charente (16), Charente-Maritime (17), Deux-

Sèvres (79), Vienne (86), Ariège (09), Aveyron (12), Haute-

Garonne (31), Gers (32), Lot (46), Hautes-Pyrénées (65), 

Tarn (81), Tarn-et-Garonne (82), Aude (11), Gard (30), 

Hérault (34), Lozère (48), Pyrénées-Orientales (66), Dordogne 

(24), Gironde (33), Landes (40), Lot-et-Garonne (47), Pyrénées-

Atlantiques (64) 

REGION SUD EST Alpes-de-Haute-Provence (04) Hautes-Alpes (05), Corse (20) 

Alpes-Maritimes (06), Bouches-du-Rhône (13) Var (83) 

Vaucluse (84) 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 

 

La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 

d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 

part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 

déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 

d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 

comme le montre le tableau ci-dessous :  

 
 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 4000 personnes, si le 

pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 0,9. Le vrai pourcentage est 

donc compris entre 9,1% et 10,9%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 

Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 

l’échantillon 
5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      
100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l’étude 
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La connaissance et l’image des services publics 
de proximité
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La proximité aux services publics locaux 

 

 

 

 

 

Question : Personnellement, s’agissant des services publics de proximité ou 

services publics locaux, diriez-vous que... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Vous identifiez bien les services 
auxquels vous avez accès  .................  73  21  52  27  20  7  100  

• Vous êtes attaché(e) à ces services  .  69 27 42 31 19 12 100 

• Vous utilisez régulièrement ces 
services  .............................................  58  16  42  42  33  9  100  
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La proximité aux services publics locaux 

Vous identifiez bien les services auxquels vous avez accès 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 

fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 

pas  

Non, pas du 

tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  21  52  27  20  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 74  23  51  26  19  7  
   Femme  ........................................................................ 72  20  52  28  21  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  62  16  46  38  29  9  
   18 à 24 ans  .................................................................. 61  16  45  39  28  11  
   25 à 34 ans  .................................................................. 63  15  48  37  30  7  
35 ans et plus  78  24  54  22  16  6  
   35 à 49 ans  .................................................................. 71  20  51  29  21  8  
   50 à 64 ans  .................................................................. 79  24  55  21  15  6  
   65 ans et plus ............................................................... 83  26  57  17  13  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  71  20  51  29  21  8  
PCS+  71  22  49  29  22  7  
   Travailleur indépendant  .............................................. 74  23  51  26  21  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 70  21  49  30  22  8  
Profession intermédiaire  74  21  53  26  22  4  
PCS-  69  18  51  31  21  10  
   Employé  ....................................................................... 72  18  54  28  21  7  
   Ouvrier  ........................................................................ 66  18  48  34  22  12  
INACTIF  77  24  53  23  17  6  
   Retraité  ........................................................................ 83  26  57  17  13  4  
   Autre inactif  ................................................................. 64  19  45  36  25  11  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  72  20  52  28  21  7  
Dirigeant d’entreprise  73  23  50  27  23  4  
   Salarié  .......................................................................... 71  19  52  29  21  8  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 67  17  50  33  24  9  
   Salarié du secteur public  .............................................. 81  25  56  19  15  4  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 78  23  55  22  18  4  
Chômeur  65  19  46  35  23  12  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 69  21  48  31  16  15  
   CAP / BEP  ..................................................................... 74  21  53  26  18  8  
   Baccalauréat  ................................................................ 74  21  53  26  21  5  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 74  20  54  26  20  6  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 73  22  51  27  22  5  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 75  23  52  25  19  6  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 74  21  53  26  17  9  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 76  22  54  24  16  8  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 71  20  51  29  22  7  
   Agglomération parisienne  ........................................... 73  21  52  27  22  5  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 73  21  52  27  22  5  
   Nord  ............................................................................ 66  17  49  34  23  11  
   Ouest  ........................................................................... 76  24  52  24  19  5  
   Grand Est  ..................................................................... 73  20  53  27  18  9  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 73  19  54  27  19  8  
   Centre  .......................................................................... 75  25  50  25  18  7  
   Sud Ouest  .................................................................... 74  23  51  26  19  7  
   Sud Est  ......................................................................... 72  19  53  28  20  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La proximité aux services publics locaux 

Vous identifiez bien les services auxquels vous avez accès 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 

fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 

pas  

Non, pas du 

tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  21  52  27  20  7  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 74  21  53  26  19  7  
   Célibataire  ................................................................... 73  23  50  27  20  7  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  72  20  52  28  21  7  
   1  .................................................................................. 73  21  52  27  20  7  
   2 et plus  ....................................................................... 72  19  53  28  22  6  
Aucun  74  22  52  26  19  7  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  81  27  54  19  15  4  
   Front de Gauche  .......................................................... 82  28  54  18  15  3  
   Parti Socialiste  ............................................................. 81  27  54  19  16  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 74  29  45  26  21  5  
   En marche .................................................................... 86  26  60  14  12  2  
Modem  73  29  44  27  23  4  
Droite  72  18  54  28  21  7  
   Les Républicains  .......................................................... 73  16  57  27  21  6  
   Front National  ............................................................. 70  18  52  30  21  9  
Sans sympathie partisane  63  15  48  37  24  13  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  78  26  52  22  18  4  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 76  28  48  24  19  5  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 81  28  53  19  16  3  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 79  27  52  21  17  4  
Non  70  18  52  30  21  9  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 93  32  61  7  7  -  
   Non  .............................................................................. 48  7  41  52  36  16  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 87  27  60  13  12  1  
   Non  .............................................................................. 41  7  34  59  37  22  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 81  27  54  19  14  5  
   Mauvaise image  ........................................................... 58  10  48  42  30  12  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 75  25  50  25  19  6  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 73  19  54  27  19  8  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 66  14  52  34  24  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La proximité aux services publics locaux 

Vous êtes attaché(e) à ces services 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 

fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 

pas  

Non, pas du 

tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  69  27  42  31  19  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 71  30  41  29  17  12  
   Femme  ........................................................................ 68  24  44  32  20  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  58  17  41  42  28  14  
   18 à 24 ans  .................................................................. 53  14  39  47  32  15  
   25 à 34 ans  .................................................................. 61  19  42  39  26  13  
35 ans et plus  73  30  43  27  15  12  
   35 à 49 ans  .................................................................. 69  26  43  31  19  12  
   50 à 64 ans  .................................................................. 75  32  43  25  13  12  
   65 ans et plus ............................................................... 78  34  44  22  11  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  68  26  42  32  20  12  
PCS+  73  29  44  27  18  9  
   Travailleur indépendant  .............................................. 76  32  44  24  16  8  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 71  27  44  29  19  10  
Profession intermédiaire  73  31  42  27  18  9  
PCS-  63  22  41  37  22  15  
   Employé  ....................................................................... 66  24  42  34  21  13  
   Ouvrier  ........................................................................ 61  21  40  39  22  17  
INACTIF  71  28  43  29  17  12  
   Retraité  ........................................................................ 77  32  45  23  12  11  
   Autre inactif  ................................................................. 57  18  39  43  27  16  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  70  27  43  30  19  11  
Dirigeant d’entreprise  75  33  42  25  17  8  
   Salarié  .......................................................................... 69  27  42  31  19  12  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 65  21  44  35  21  14  
   Salarié du secteur public  .............................................. 77  39  38  23  16  7  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 74  37  37  26  18  8  
Chômeur  55  16  39  45  27  18  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 62  25  37  38  19  19  
   CAP / BEP  ..................................................................... 69  26  43  31  16  15  
   Baccalauréat  ................................................................ 69  26  43  31  20  11  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 68  28  40  32  20  12  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 75  29  46  25  18  7  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 70  27  43  30  17  13  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 69  26  43  31  19  12  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 70  28  42  30  19  11  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 67  25  42  33  20  13  
   Agglomération parisienne  ........................................... 72  30  42  28  18  10  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 71  30  41  29  19  10  
   Nord  ............................................................................ 64  21  43  36  20  16  
   Ouest  ........................................................................... 70  27  43  30  19  11  
   Grand Est  ..................................................................... 68  23  45  32  17  15  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 69  25  44  31  19  12  
   Centre  .......................................................................... 71  31  40  29  18  11  
   Sud Ouest  .................................................................... 72  30  42  28  16  12  
   Sud Est  ......................................................................... 67  25  42  33  22  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La proximité aux services publics locaux 

Vous êtes attaché(e) à ces services 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 

fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 

pas  

Non, pas du 

tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  69  27  42  31  19  12  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 71  28  43  29  18  11  
   Célibataire  ................................................................... 70  28  42  30  17  13  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  69  27  42  31  20  11  
   1  .................................................................................. 68  27  41  32  21  11  
   2 et plus  ....................................................................... 71  27  44  29  18  11  
Aucun  69  27  42  31  18  13  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  78  37  41  22  14  8  
   Front de Gauche  .......................................................... 80  45  35  20  13  7  
   Parti Socialiste  ............................................................. 82  38  44  18  11  7  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 72  29  43  28  19  9  
   En marche .................................................................... 79  32  47  21  16  5  
Modem  83  34  49  17  9  8  
Droite  66  21  45  34  21  13  
   Les Républicains  .......................................................... 69  21  48  31  20  11  
   Front National  ............................................................. 62  19  43  38  22  16  
Sans sympathie partisane  58  19  39  42  24  18  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  74  34  40  26  17  9  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 76  36  40  24  16  8  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 78  38  40  22  16  6  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 73  32  41  27  18  9  
Non  66  22  44  34  20  14  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 83  35  48  17  11  6  
   Non  .............................................................................. 32  6  26  68  39  29  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 89  40  49  11  7  4  
   Non  .............................................................................. 42  8  34  58  34  24  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 77  33  44  23  14  9  
   Mauvaise image  ........................................................... 53  14  39  47  28  19  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 72  33  39  28  17  11  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 71  25  46  29  17  12  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 55  12  43  45  28  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La proximité aux services publics locaux 

Vous utilisez régulièrement ces services 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 

fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 

pas  

Non, pas du 

tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  16  42  42  33  9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 56  16  40  44  34  10  
   Femme  ........................................................................ 59  16  43  41  33  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  53  12  41  47  37  10  
   18 à 24 ans  .................................................................. 53  12  41  47  37  10  
   25 à 34 ans  .................................................................. 53  13  40  47  37  10  
35 ans et plus  59  17  42  41  32  9  
   35 à 49 ans  .................................................................. 56  17  39  44  35  9  
   50 à 64 ans  .................................................................. 61  18  43  39  30  9  
   65 ans et plus ............................................................... 62  17  45  38  29  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  56  16  40  44  35  9  
PCS+  57  18  39  43  35  8  
   Travailleur indépendant  .............................................. 55  18  37  45  37  8  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 58  18  40  42  34  8  
Profession intermédiaire  61  19  42  39  34  5  
PCS-  53  13  40  47  35  12  
   Employé  ....................................................................... 58  16  42  42  34  8  
   Ouvrier  ........................................................................ 48  10  38  52  36  16  
INACTIF  60  16  44  40  31  9  
   Retraité  ........................................................................ 62  17  45  38  29  9  
   Autre inactif  ................................................................. 55  14  41  45  34  11  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  56  16  40  44  35  9  
Dirigeant d’entreprise  55  21  34  45  38  7  
   Salarié  .......................................................................... 56  15  41  44  35  9  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 53  12  41  47  36  11  
   Salarié du secteur public  .............................................. 66  24  42  34  29  5  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 64  23  41  36  31  5  
Chômeur  50  13  37  50  36  14  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 50  14  36  50  33  17  
   CAP / BEP  ..................................................................... 56  14  42  44  32  12  
   Baccalauréat  ................................................................ 59  15  44  41  34  7  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 59  16  43  41  33  8  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 60  19  41  40  33  7  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 59  16  43  41  31  10  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 55  16  39  45  34  11  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 58  17  41  42  34  8  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 57  15  42  43  33  10  
   Agglomération parisienne  ........................................... 59  16  43  41  34  7  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 58  15  43  42  35  7  
   Nord  ............................................................................ 51  13  38  49  37  12  
   Ouest  ........................................................................... 59  18  41  41  33  8  
   Grand Est  ..................................................................... 56  14  42  44  33  11  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 58  14  44  42  32  10  
   Centre  .......................................................................... 59  20  39  41  32  9  
   Sud Ouest  .................................................................... 60  18  42  40  32  8  
   Sud Est  ......................................................................... 59  14  45  41  31  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La proximité aux services publics locaux 

Vous utilisez régulièrement ces services 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 

fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 

pas  

Non, pas du 

tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  16  42  42  33  9  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 59  16  43  41  32  9  
   Célibataire  ................................................................... 57  16  41  43  34  9  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  61  19  42  39  32  7  
   1  .................................................................................. 61  19  42  39  32  7  
   2 et plus  ....................................................................... 60  17  43  40  33  7  
Aucun  56  15  41  44  34  10  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  69  22  47  31  26  5  
   Front de Gauche  .......................................................... 71  25  46  29  24  5  
   Parti Socialiste  ............................................................. 69  21  48  31  27  4  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 69  22  47  31  26  5  
   En marche .................................................................... 66  19  47  34  28  6  
Modem  60  21  39  40  35  5  
Droite  52  12  40  48  37  11  
   Les Républicains  .......................................................... 53  11  42  47  36  11  
   Front National  ............................................................. 52  14  38  48  36  12  
Sans sympathie partisane  48  10  38  52  38  14  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  64  20  44  36  30  6  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 68  23  45  32  27  5  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 68  23  45  32  26  6  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 65  21  44  35  29  6  
Non  53  13  40  47  36  11  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 72  21  51  28  25  3  
   Non  .............................................................................. 17  2  15  83  55  28  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 74  22  52  26  24  2  
   Non  .............................................................................. 21  3  18  79  54  25  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 67  21  46  33  27  6  
   Mauvaise image  ........................................................... 41  7  34  59  44  15  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 64  20  44  36  29  7  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 55  13  42  45  35  10  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 45  9  36  55  41  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées aux services publics de 
proximité 

 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous de chacun des termes ou mots suivants qu’il correspond 

bien ou mal à l’image que vous vous faites des services publics de 

proximité ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL 

Bien  

Très bien  Assez bien  TOTAL Mal  Assez mal  Très mal  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Au service des citoyens ....................  73  14  59  27  23  4  100  

• De qualité  ........................................  67  10  57  33  29  4  100  

• Efficaces  ...........................................  62  9  53  38  33  5  100  

• En adéquation avec les besoin des 
citoyens .............................................  62  9  53  38  33  5  100  

• Bien gérés  ........................................  51  7  44  49  40  9  100  

• Innovants  .........................................  43  6  37  57  48  9  100  

 



 

Ifop pour la Mutuelle Nationale Territoriale  Les Français et les services publics de proximité  Mars 2017 15 

Les représentations associées aux services publics de proximité 

Au service des citoyens 

 

 

TOTAL Bien  Très bien  Assez bien  TOTAL Mal  Assez mal  Très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  14  59  27  23  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 73  15  58  27  22  5  
   Femme  ........................................................................ 73  13  60  27  24  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  73  11  62  27  23  4  
   18 à 24 ans  .................................................................. 76  12  64  24  20  4  
   25 à 34 ans  .................................................................. 71  11  60  29  26  3  
35 ans et plus  73  15  58  27  23  4  
   35 à 49 ans  .................................................................. 72  14  58  28  24  4  
   50 à 64 ans  .................................................................. 72  15  57  28  23  5  
   65 ans et plus ............................................................... 76  15  61  24  21  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  73  14  59  27  23  4  
PCS+  73  14  59  27  21  6  
   Travailleur indépendant  .............................................. 66  15  51  34  28  6  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 76  13  63  24  18  6  
Profession intermédiaire  76  17  59  24  21  3  
PCS-  71  13  58  29  25  4  
   Employé  ....................................................................... 72  15  57  28  25  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 70  10  60  30  25  5  
INACTIF  73  14  59  27  23  4  
   Retraité  ........................................................................ 75  14  61  25  22  3  
   Autre inactif  ................................................................. 71  13  58  29  25  4  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  73  14  59  27  23  4  
Dirigeant d’entreprise  69  15  54  31  26  5  
   Salarié  .......................................................................... 74  14  60  26  22  4  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 71  12  59  29  24  5  
   Salarié du secteur public  .............................................. 80  21  59  20  18  2  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 83  22  61  17  15  2  
Chômeur  69  11  58  31  26  5  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 71  13  58  29  23  6  
   CAP / BEP  ..................................................................... 68  14  54  32  27  5  
   Baccalauréat  ................................................................ 75  16  59  25  23  2  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 72  11  61  28  23  5  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 78  15  63  22  19  3  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 72  14  58  28  25  3  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 69  12  57  31  25  6  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 74  15  59  26  22  4  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 75  15  60  25  21  4  
   Agglomération parisienne  ........................................... 75  15  60  25  22  3  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 73  13  60  27  24  3  
   Nord  ............................................................................ 66  13  53  34  27  7  
   Ouest  ........................................................................... 76  16  60  24  21  3  
   Grand Est  ..................................................................... 74  10  64  26  21  5  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 72  14  58  28  24  4  
   Centre  .......................................................................... 72  14  58  28  25  3  
   Sud Ouest  .................................................................... 74  16  58  26  22  4  
   Sud Est  ......................................................................... 74  15  59  26  22  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour la Mutuelle Nationale Territoriale  Les Français et les services publics de proximité  Mars 2017 16 

Les représentations associées aux services publics de proximité 

Au service des citoyens 

 

 

TOTAL Bien  Très bien  Assez bien  TOTAL Mal  Assez mal  Très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  14  59  27  23  4  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 73  14  59  27  23  4  
   Célibataire  ................................................................... 73  16  57  27  23  4  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  71  14  57  29  25  4  
   1  .................................................................................. 71  14  57  29  25  4  
   2 et plus  ....................................................................... 72  15  57  28  25  3  
Aucun  74  14  60  26  22  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  82  20  62  18  16  2  
   Front de Gauche  .......................................................... 83  24  59  17  16  1  
   Parti Socialiste  ............................................................. 85  21  64  15  14  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 81  20  61  19  18  1  
   En marche .................................................................... 78  15  63  22  20  2  
Modem  78  15  63  22  19  3  
Droite  68  10  58  32  27  5  
   Les Républicains  .......................................................... 70  9  61  30  26  4  
   Front National  ............................................................. 64  11  53  36  28  8  
Sans sympathie partisane  67  10  57  33  28  5  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  78  17  61  22  19  3  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 77  18  59  23  19  4  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 78  20  58  22  19  3  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 78  17  61  22  20  2  
Non  70  12  58  30  25  5  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 81  18  63  19  17  2  
   Non  .............................................................................. 52  3  49  48  38  10  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 83  20  63  17  15  2  
   Non  .............................................................................. 60  6  54  40  33  7  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 82  19  63  18  16  2  
   Non  .............................................................................. 52  3  49  48  38  10  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 88  19  69  12  11  1  
   Mauvaise image  ........................................................... 45  4  41  55  45  10  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 74  16  58  26  23  3  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 79  14  65  21  18  3  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 56  6  50  44  35  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées aux services publics de proximité 

De qualité 

 

 

TOTAL Bien  Très bien  Assez bien  TOTAL Mal  Assez mal  Très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  10  57  33  29  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 67  11  56  33  29  4  
   Femme  ........................................................................ 67  8  59  33  29  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  64  8  56  36  32  4  
   18 à 24 ans  .................................................................. 68  9  59  32  28  4  
   25 à 34 ans  .................................................................. 60  8  52  40  35  5  
35 ans et plus  68  10  58  32  28  4  
   35 à 49 ans  .................................................................. 64  10  54  36  32  4  
   50 à 64 ans  .................................................................. 68  8  60  32  28  4  
   65 ans et plus ............................................................... 73  13  60  27  24  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  64  9  55  36  32  4  
PCS+  63  10  53  37  32  5  
   Travailleur indépendant  .............................................. 63  11  52  37  32  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 62  9  53  38  33  5  
Profession intermédiaire  63  9  54  37  32  5  
PCS-  65  8  57  35  31  4  
   Employé  ....................................................................... 66  9  57  34  32  2  
   Ouvrier  ........................................................................ 64  8  56  36  30  6  
INACTIF  71  11  60  29  25  4  
   Retraité  ........................................................................ 73  11  62  27  24  3  
   Autre inactif  ................................................................. 66  10  56  34  29  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  64  9  55  36  32  4  
Dirigeant d’entreprise  62  10  52  38  34  4  
   Salarié  .......................................................................... 65  9  56  35  31  4  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 61  7  54  39  34  5  
   Salarié du secteur public  .............................................. 71  14  57  29  26  3  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 73  15  58  27  24  3  
Chômeur  63  7  56  37  33  4  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 67  11  56  33  28  5  
   CAP / BEP  ..................................................................... 66  9  57  34  29  5  
   Baccalauréat  ................................................................ 69  10  59  31  28  3  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 64  9  55  36  32  4  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 67  10  57  33  29  4  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 66  9  57  34  31  3  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 65  9  56  35  29  6  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 67  9  58  33  29  4  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 68  11  57  32  28  4  
   Agglomération parisienne  ........................................... 66  9  57  34  31  3  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 64  8  56  36  33  3  
   Nord  ............................................................................ 60  9  51  40  34  6  
   Ouest  ........................................................................... 71  10  61  29  26  3  
   Grand Est  ..................................................................... 68  11  57  32  27  5  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 66  7  59  34  30  4  
   Centre  .......................................................................... 66  8  58  34  30  4  
   Sud Ouest  .................................................................... 68  12  56  32  27  5  
   Sud Est  ......................................................................... 66  9  57  34  29  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées aux services publics de proximité 

De qualité 

 

 

TOTAL Bien  Très bien  Assez bien  TOTAL Mal  Assez mal  Très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  10  57  33  29  4  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 66  9  57  34  30  4  
   Célibataire  ................................................................... 68  11  57  32  28  4  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  64  10  54  36  32  4  
   1  .................................................................................. 64  11  53  36  32  4  
   2 et plus  ....................................................................... 65  10  55  35  32  3  
Aucun  67  9  58  33  29  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  76  14  62  24  22  2  
   Front de Gauche  .......................................................... 75  18  57  25  23  2  
   Parti Socialiste  ............................................................. 81  15  66  19  18  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 71  13  58  29  28  1  
   En marche .................................................................... 73  8  65  27  25  2  
Modem  74  6  68  26  26  -  
Droite  61  7  54  39  34  5  
   Les Républicains  .......................................................... 61  6  55  39  34  5  
   Front National  ............................................................. 60  8  52  40  33  7  
Sans sympathie partisane  61  7  54  39  33  6  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  73  12  61  27  24  3  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 74  15  59  26  23  3  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 73  10  63  27  24  3  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 73  11  62  27  25  2  
Non  63  8  55  37  32  5  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 75  12  63  25  23  2  
   Non  .............................................................................. 45  3  42  55  46  9  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 78  14  64  22  21  1  
   Non  .............................................................................. 52  3  49  48  40  8  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 76  13  63  24  22  2  
   Non  .............................................................................. 45  3  42  55  45  10  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 84  13  71  16  15  1  
   Mauvaise image  ........................................................... 34  2  32  66  56  10  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 69  11  58  31  27  4  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 71  8  63  29  26  3  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 49  7  42  51  43  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées aux services publics de proximité 

Efficaces 

 

 

TOTAL Bien  Très bien  Assez bien  TOTAL Mal  Assez mal  Très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  9  53  38  33  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 62  10  52  38  32  6  
   Femme  ........................................................................ 62  8  54  38  33  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  60  8  52  40  33  7  
   18 à 24 ans  .................................................................. 62  8  54  38  31  7  
   25 à 34 ans  .................................................................. 59  8  51  41  34  7  
35 ans et plus  63  10  53  37  32  5  
   35 à 49 ans  .................................................................. 59  9  50  41  36  5  
   50 à 64 ans  .................................................................. 64  8  56  36  31  5  
   65 ans et plus ............................................................... 68  12  56  32  28  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  60  8  52  40  34  6  
PCS+  53  8  45  47  39  8  
   Travailleur indépendant  .............................................. 55  13  42  45  38  7  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 53  6  47  47  39  8  
Profession intermédiaire  62  8  54  38  33  5  
PCS-  63  9  54  37  32  5  
   Employé  ....................................................................... 63  10  53  37  33  4  
   Ouvrier  ........................................................................ 64  7  57  36  30  6  
INACTIF  65  10  55  35  30  5  
   Retraité  ........................................................................ 67  11  56  33  29  4  
   Autre inactif  ................................................................. 60  9  51  40  34  6  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  62  8  54  38  33  5  
Dirigeant d’entreprise  55  10  45  45  39  6  
   Salarié  .......................................................................... 62  8  54  38  33  5  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 60  7  53  40  34  6  
   Salarié du secteur public  .............................................. 68  11  57  32  28  4  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 69  11  58  31  27  4  
Chômeur  54  11  43  46  38  8  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 67  12  55  33  27  6  
   CAP / BEP  ..................................................................... 65  10  55  35  29  6  
   Baccalauréat  ................................................................ 64  10  54  36  32  4  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 59  8  51  41  35  6  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 59  8  51  41  36  5  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 64  9  55  36  32  4  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 62  9  53  38  31  7  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 65  9  56  35  30  5  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 61  10  51  39  33  6  
   Agglomération parisienne  ........................................... 61  9  52  39  35  4  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 60  8  52  40  37  3  
   Nord  ............................................................................ 58  9  49  42  33  9  
   Ouest  ........................................................................... 67  11  56  33  30  3  
   Grand Est  ..................................................................... 65  9  56  35  31  4  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 59  5  54  41  34  7  
   Centre  .......................................................................... 64  8  56  36  31  5  
   Sud Ouest  .................................................................... 62  11  51  38  32  6  
   Sud Est  ......................................................................... 60  9  51  40  33  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour la Mutuelle Nationale Territoriale  Les Français et les services publics de proximité  Mars 2017 20 

Les représentations associées aux services publics de proximité 

Efficaces 

 

 

TOTAL Bien  Très bien  Assez bien  TOTAL Mal  Assez mal  Très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  9  53  38  33  5  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 62  9  53  38  33  5  
   Célibataire  ................................................................... 64  9  55  36  30  6  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  62  10  52  38  34  4  
   1  .................................................................................. 61  10  51  39  35  4  
   2 et plus  ....................................................................... 62  10  52  38  34  4  
Aucun  63  9  54  37  32  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  72  13  59  28  26  2  
   Front de Gauche  .......................................................... 72  16  56  28  25  3  
   Parti Socialiste  ............................................................. 77  13  64  23  23  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 66  12  54  34  33  1  
   En marche .................................................................... 64  7  57  36  32  4  
Modem  67  10  57  33  31  2  
Droite  55  7  48  45  38  7  
   Les Républicains  .......................................................... 54  6  48  46  39  7  
   Front National  ............................................................. 57  9  48  43  34  9  
Sans sympathie partisane  58  7  51  42  35  7  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  68  11  57  32  28  4  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 69  12  57  31  26  5  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 68  11  57  32  28  4  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 68  10  58  32  28  4  
Non  59  8  51  41  35  6  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 71  11  60  29  26  3  
   Non  .............................................................................. 38  3  35  62  51  11  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 75  14  61  25  23  2  
   Non  .............................................................................. 46  3  43  54  45  9  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 72  12  60  28  26  2  
   Non  .............................................................................. 40  2  38  60  47  13  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 81  13  68  19  18  1  
   Mauvaise image  ........................................................... 29  2  27  71  59  12  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 65  11  54  35  31  4  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 66  8  58  34  30  4  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 46  6  40  54  42  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées aux services publics de proximité 

En adéquation avec les besoin des citoyens 

 

 

TOTAL Bien  Très bien  Assez bien  TOTAL Mal  Assez mal  Très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  9  53  38  33  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 61  9  52  39  33  6  
   Femme  ........................................................................ 62  8  54  38  34  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  62  8  54  38  33  5  
   18 à 24 ans  .................................................................. 66  8  58  34  30  4  
   25 à 34 ans  .................................................................. 59  7  52  41  35  6  
35 ans et plus  61  9  52  39  34  5  
   35 à 49 ans  .................................................................. 60  10  50  40  35  5  
   50 à 64 ans  .................................................................. 59  7  52  41  36  5  
   65 ans et plus ............................................................... 66  10  56  34  29  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  60  9  51  40  35  5  
PCS+  55  8  47  45  39  6  
   Travailleur indépendant  .............................................. 49  11  38  51  45  6  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 58  7  51  42  36  6  
Profession intermédiaire  61  8  53  39  35  4  
PCS-  62  9  53  38  33  5  
   Employé  ....................................................................... 64  10  54  36  32  4  
   Ouvrier  ........................................................................ 60  8  52  40  33  7  
INACTIF  64  9  55  36  31  5  
   Retraité  ........................................................................ 64  9  55  36  32  4  
   Autre inactif  ................................................................. 63  9  54  37  31  6  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  60  9  51  40  35  5  
Dirigeant d’entreprise  53  10  43  47  42  5  
   Salarié  .......................................................................... 61  9  52  39  34  5  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 58  6  52  42  37  5  
   Salarié du secteur public  .............................................. 70  14  56  30  27  3  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 72  16  56  28  25  3  
Chômeur  58  8  50  42  34  8  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 62  9  53  38  31  7  
   CAP / BEP  ..................................................................... 60  9  51  40  34  6  
   Baccalauréat  ................................................................ 61  10  51  39  35  4  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 60  7  53  40  34  6  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 63  8  55  37  33  4  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 61  8  53  39  35  4  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 59  9  50  41  34  7  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 62  8  54  38  33  5  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 62  9  53  38  32  6  
   Agglomération parisienne  ........................................... 62  10  52  38  35  3  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 62  9  53  38  35  3  
   Nord  ............................................................................ 58  8  50  42  37  5  
   Ouest  ........................................................................... 65  10  55  35  30  5  
   Grand Est  ..................................................................... 63  7  56  37  31  6  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 60  8  52  40  34  6  
   Centre  .......................................................................... 59  7  52  41  35  6  
   Sud Ouest  .................................................................... 60  10  50  40  35  5  
   Sud Est  ......................................................................... 61  10  51  39  32  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées aux services publics de proximité 

En adéquation avec les besoin des citoyens 

 

 

TOTAL Bien  Très bien  Assez bien  TOTAL Mal  Assez mal  Très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  9  53  38  33  5  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 62  9  53  38  33  5  
   Célibataire  ................................................................... 61  9  52  39  34  5  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  60  10  50  40  35  5  
   1  .................................................................................. 59  9  50  41  36  5  
   2 et plus  ....................................................................... 60  10  50  40  35  5  
Aucun  62  8  54  38  33  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  70  13  57  30  27  3  
   Front de Gauche  .......................................................... 72  15  57  28  26  2  
   Parti Socialiste  ............................................................. 75  14  61  25  24  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 62  12  50  38  33  5  
   En marche .................................................................... 66  7  59  34  30  4  
Modem  65  9  56  35  32  3  
Droite  56  6  50  44  37  7  
   Les Républicains  .......................................................... 54  5  49  46  40  6  
   Front National  ............................................................. 58  7  51  42  33  9  
Sans sympathie partisane  56  7  49  44  38  6  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  68  11  57  32  28  4  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 69  13  56  31  26  5  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 68  11  57  32  28  4  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 67  11  56  33  29  4  
Non  57  7  50  43  37  6  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 69  11  58  31  28  3  
   Non  .............................................................................. 41  2  39  59  48  11  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 73  13  60  27  25  2  
   Non  .............................................................................. 47  3  44  53  44  9  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 70  11  59  30  28  2  
   Non  .............................................................................. 41  2  39  59  47  12  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 77  12  65  23  21  2  
   Mauvaise image  ........................................................... 31  2  29  69  57  12  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 62  10  52  38  33  5  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 67  8  59  33  30  3  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 46  6  40  54  43  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées aux services publics de proximité 

Bien gérés 

 

 

TOTAL Bien  Très bien  Assez bien  TOTAL Mal  Assez mal  Très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  7  44  49  40  9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 50  7  43  50  39  11  
   Femme  ........................................................................ 52  6  46  48  41  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  50  7  43  50  41  9  
   18 à 24 ans  .................................................................. 52  7  45  48  41  7  
   25 à 34 ans  .................................................................. 49  6  43  51  41  10  
35 ans et plus  52  7  45  48  39  9  
   35 à 49 ans  .................................................................. 47  7  40  53  44  9  
   50 à 64 ans  .................................................................. 50  4  46  50  41  9  
   65 ans et plus ............................................................... 59  8  51  41  32  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  48  6  42  52  43  9  
PCS+  41  6  35  59  46  13  
   Travailleur indépendant  .............................................. 37  7  30  63  47  16  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 43  5  38  57  45  12  
Profession intermédiaire  47  5  42  53  44  9  
PCS-  52  7  45  48  41  7  
   Employé  ....................................................................... 53  8  45  47  41  6  
   Ouvrier  ........................................................................ 51  6  45  49  40  9  
INACTIF  56  7  49  44  35  9  
   Retraité  ........................................................................ 57  7  50  43  34  9  
   Autre inactif  ................................................................. 52  7  45  48  39  9  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  48  6  42  52  43  9  
Dirigeant d’entreprise  40  9  31  60  47  13  
   Salarié  .......................................................................... 50  6  44  50  42  8  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 47  5  42  53  44  9  
   Salarié du secteur public  .............................................. 55  9  46  45  38  7  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 55  10  45  45  38  7  
Chômeur  46  5  41  54  42  12  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 54  8  46  46  37  9  
   CAP / BEP  ..................................................................... 55  8  47  45  36  9  
   Baccalauréat  ................................................................ 54  6  48  46  40  6  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 47  6  41  53  42  11  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 48  6  42  52  42  10  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 54  7  47  46  39  7  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 50  6  44  50  40  10  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 51  5  46  49  40  9  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 51  7  44  49  40  9  
   Agglomération parisienne  ........................................... 51  7  44  49  40  9  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 49  6  43  51  42  9  
   Nord  ............................................................................ 50  7  43  50  39  11  
   Ouest  ........................................................................... 56  8  48  44  37  7  
   Grand Est  ..................................................................... 55  6  49  45  37  8  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 47  5  42  53  44  9  
   Centre  .......................................................................... 50  6  44  50  39  11  
   Sud Ouest  .................................................................... 53  8  45  47  38  9  
   Sud Est  ......................................................................... 46  4  42  54  44  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées aux services publics de proximité 

Bien gérés 

 

 

TOTAL Bien  Très bien  Assez bien  TOTAL Mal  Assez mal  Très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  7  44  49  40  9  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 52  6  46  48  39  9  
   Célibataire  ................................................................... 50  7  43  50  41  9  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  49  8  41  51  42  9  
   1  .................................................................................. 49  8  41  51  41  10  
   2 et plus  ....................................................................... 49  8  41  51  42  9  
Aucun  52  6  46  48  39  9  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  60  9  51  40  35  5  
   Front de Gauche  .......................................................... 62  11  51  38  33  5  
   Parti Socialiste  ............................................................. 65  9  56  35  31  4  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 52  9  43  48  42  6  
   En marche .................................................................... 50  6  44  50  43  7  
Modem  48  2  46  52  44  8  
Droite  45  5  40  55  43  12  
   Les Républicains  .......................................................... 41  4  37  59  46  13  
   Front National  ............................................................. 49  6  43  51  39  12  
Sans sympathie partisane  49  6  43  51  42  9  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  55  8  47  45  37  8  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 58  9  49  42  34  8  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 56  9  47  44  37  7  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 53  8  45  47  39  8  
Non  49  6  43  51  42  9  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 57  8  49  43  36  7  
   Non  .............................................................................. 34  2  32  66  51  15  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 61  10  51  39  34  5  
   Non  .............................................................................. 38  2  36  62  47  15  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 58  8  50  42  37  5  
   Non  .............................................................................. 37  2  35  63  46  17  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 68  9  59  32  29  3  
   Mauvaise image  ........................................................... 19  1  18  81  60  21  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 53  7  46  47  40  7  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 56  6  50  44  38  6  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 35  6  29  65  45  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées aux services publics de proximité 

Innovants 

 

 

TOTAL Bien  Très bien  Assez bien  TOTAL Mal  Assez mal  Très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  6  37  57  48  9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 42  6  36  58  48  10  
   Femme  ........................................................................ 43  6  37  57  49  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  43  8  35  57  47  10  
   18 à 24 ans  .................................................................. 47  9  38  53  44  9  
   25 à 34 ans  .................................................................. 41  7  34  59  48  11  
35 ans et plus  42  5  37  58  49  9  
   35 à 49 ans  .................................................................. 41  6  35  59  50  9  
   50 à 64 ans  .................................................................. 41  4  37  59  50  9  
   65 ans et plus ............................................................... 45  6  39  55  47  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  41  6  35  59  49  10  
PCS+  32  6  26  68  54  14  
   Travailleur indépendant  .............................................. 27  6  21  73  58  15  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 34  6  28  66  53  13  
Profession intermédiaire  41  5  36  59  49  10  
PCS-  45  6  39  55  47  8  
   Employé  ....................................................................... 44  8  36  56  49  7  
   Ouvrier  ........................................................................ 48  4  44  52  44  8  
INACTIF  45  6  39  55  47  8  
   Retraité  ........................................................................ 43  5  38  57  49  8  
   Autre inactif  ................................................................. 47  9  38  53  45  8  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  42  6  36  58  49  9  
Dirigeant d’entreprise  33  6  27  67  55  12  
   Salarié  .......................................................................... 43  6  37  57  48  9  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 40  5  35  60  51  9  
   Salarié du secteur public  .............................................. 49  8  41  51  43  8  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 48  9  39  52  43  9  
Chômeur  42  7  35  58  47  11  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 50  6  44  50  42  8  
   CAP / BEP  ..................................................................... 49  6  43  51  42  9  
   Baccalauréat  ................................................................ 45  7  38  55  47  8  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 37  5  32  63  53  10  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 36  6  30  64  54  10  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 42  6  36  58  48  10  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 39  4  35  61  52  9  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 49  6  43  51  43  8  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 43  6  37  57  47  10  
   Agglomération parisienne  ........................................... 41  8  33  59  51  8  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 39  7  32  61  53  8  
   Nord  ............................................................................ 41  6  35  59  49  10  
   Ouest  ........................................................................... 44  6  38  56  48  8  
   Grand Est  ..................................................................... 48  7  41  52  44  8  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 38  5  33  62  50  12  
   Centre  .......................................................................... 43  6  37  57  50  7  
   Sud Ouest  .................................................................... 45  6  39  55  46  9  
   Sud Est  ......................................................................... 42  3  39  58  47  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées aux services publics de proximité 

Innovants 

 

 

TOTAL Bien  Très bien  Assez bien  TOTAL Mal  Assez mal  Très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  6  37  57  48  9  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 41  5  36  59  50  9  
   Célibataire  ................................................................... 44  7  37  56  47  9  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  42  8  34  58  50  8  
   1  .................................................................................. 41  8  33  59  50  9  
   2 et plus  ....................................................................... 42  7  35  58  50  8  
Aucun  43  5  38  57  48  9  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  49  8  41  51  45  6  
   Front de Gauche  .......................................................... 50  9  41  50  41  9  
   Parti Socialiste  ............................................................. 49  8  41  51  47  4  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 46  10  36  54  49  5  
   En marche .................................................................... 45  5  40  55  49  6  
Modem  32  3  29  68  61  7  
Droite  37  4  33  63  50  13  
   Les Républicains  .......................................................... 35  3  32  65  52  13  
   Front National  ............................................................. 44  6  38  56  44  12  
Sans sympathie partisane  41  5  36  59  50  9  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  46  8  38  54  46  8  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 48  10  38  52  43  9  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 51  9  42  49  42  7  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 47  8  39  53  45  8  
Non  40  5  35  60  50  10  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 49  8  41  51  45  6  
   Non  .............................................................................. 26  2  24  74  58  16  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 53  9  44  47  42  5  
   Non  .............................................................................. 28  2  26  72  58  14  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 49  8  41  51  45  6  
   Non  .............................................................................. 27  2  25  73  56  17  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 56  8  48  44  40  4  
   Mauvaise image  ........................................................... 17  2  15  83  64  19  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 45  7  38  55  47  8  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 45  5  40  55  48  7  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 32  5  27  68  51  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image des agents des collectivités territoriales 

 

 

 

 

 

Question : Plus précisément, diriez-vous que vous avez une bonne ou une 

mauvaise image... ? 
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• Des agents de votre commune  ........  75  16  59  25  21  4  100  

• Des agents de votre structure 
intercommunale  ...............................  67  8  59  33  28  5  100  

• Des agents de la fonction publique 
territoriale  ........................................  66  8  58  34  29  5  100  

• Des agents de votre conseil 
départemental  ..................................  60  5  55  40  34  6  100  

• Des agents de votre conseil régional  59  5  54  41  35  6  100  
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L’image des agents des collectivités territoriales 

Des agents de votre commune 
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ENSEMBLE  75  16  59  25  21  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 74  16  58  26  21  5  
   Femme  ........................................................................ 75  15  60  25  21  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  71  13  58  29  23  6  
   18 à 24 ans  .................................................................. 70  13  57  30  25  5  
   25 à 34 ans  .................................................................. 71  13  58  29  22  7  
35 ans et plus  75  16  59  25  21  4  
   35 à 49 ans  .................................................................. 75  13  62  25  21  4  
   50 à 64 ans  .................................................................. 72  15  57  28  24  4  
   65 ans et plus ............................................................... 80  21  59  20  17  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  73  13  60  27  22  5  
PCS+  70  14  56  30  24  6  
   Travailleur indépendant  .............................................. 65  19  46  35  30  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 73  12  61  27  21  6  
Profession intermédiaire  76  15  61  24  19  5  
PCS-  73  12  61  27  23  4  
   Employé  ....................................................................... 75  11  64  25  22  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 71  14  57  29  24  5  
INACTIF  76  19  57  24  20  4  
   Retraité  ........................................................................ 79  20  59  21  18  3  
   Autre inactif  ................................................................. 69  15  54  31  26  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  73  13  60  27  22  5  
Dirigeant d’entreprise  66  16  50  34  28  6  
   Salarié  .......................................................................... 74  13  61  26  21  5  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 72  12  60  28  22  6  
   Salarié du secteur public  .............................................. 79  16  63  21  18  3  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 77  15  62  23  21  2  
Chômeur  69  11  58  31  25  6  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 72  21  51  28  24  4  
   CAP / BEP  ..................................................................... 72  14  58  28  23  5  
   Baccalauréat  ................................................................ 77  15  62  23  20  3  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 74  15  59  26  21  5  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 75  15  60  25  20  5  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 80  23  57  20  17  3  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 75  16  59  25  20  5  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 73  14  59  27  22  5  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 72  12  60  28  23  5  
   Agglomération parisienne  ........................................... 70  11  59  30  25  5  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 71  11  60  29  24  5  
   Nord  ............................................................................ 68  17  51  32  25  7  
   Ouest  ........................................................................... 77  16  61  23  20  3  
   Grand Est  ..................................................................... 80  18  62  20  15  5  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 75  14  61  25  22  3  
   Centre  .......................................................................... 77  20  57  23  22  1  
   Sud Ouest  .................................................................... 77  18  59  23  18  5  
   Sud Est  ......................................................................... 66  11  55  34  29  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image des agents des collectivités territoriales 

Des agents de votre commune 
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ENSEMBLE  75  16  59  25  21  4  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 76  17  59  24  20  4  
   Célibataire  ................................................................... 74  14  60  26  22  4  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  75  15  60  25  20  5  
   1  .................................................................................. 74  14  60  26  21  5  
   2 et plus  ....................................................................... 77  17  60  23  18  5  
Aucun  74  15  59  26  22  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  81  19  62  19  16  3  
   Front de Gauche  .......................................................... 82  20  62  18  15  3  
   Parti Socialiste  ............................................................. 84  22  62  16  15  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 78  17  61  22  17  5  
   En marche .................................................................... 76  16  60  24  20  4  
Modem  81  14  67  19  15  4  
Droite  72  14  58  28  22  6  
   Les Républicains  .......................................................... 75  13  62  25  21  4  
   Front National  ............................................................. 68  15  53  32  24  8  
Sans sympathie partisane  68  12  56  32  27  5  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  77  18  59  23  19  4  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 77  20  57  23  19  4  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 79  20  59  21  18  3  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 76  19  57  24  21  3  
Non  72  14  58  28  23  5  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 81  19  62  19  16  3  
   Non  .............................................................................. 57  7  50  43  35  8  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 81  20  61  19  16  3  
   Non  .............................................................................. 64  9  55  36  29  7  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 82  19  63  18  16  2  
   Non  .............................................................................. 58  7  51  42  33  9  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 91  21  70  9  8  1  
   Mauvaise image  ........................................................... 43  5  38  57  46  11  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 75  17  58  25  21  4  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 80  16  64  20  17  3  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 57  8  49  43  33  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image des agents des collectivités territoriales 

Des agents de votre structure intercommunale 
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ENSEMBLE  67  8  59  33  28  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 64  8  56  36  30  6  
   Femme  ........................................................................ 69  7  62  31  27  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  68  8  60  32  26  6  
   18 à 24 ans  .................................................................. 72  9  63  28  24  4  
   25 à 34 ans  .................................................................. 65  8  57  35  28  7  
35 ans et plus  66  7  59  34  29  5  
   35 à 49 ans  .................................................................. 65  8  57  35  30  5  
   50 à 64 ans  .................................................................. 63  6  57  37  32  5  
   65 ans et plus ............................................................... 70  8  62  30  26  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  66  7  59  34  29  5  
PCS+  59  8  51  41  35  6  
   Travailleur indépendant  .............................................. 56  8  48  44  37  7  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 60  8  52  40  34  6  
Profession intermédiaire  67  8  59  33  27  6  
PCS-  68  7  61  32  27  5  
   Employé  ....................................................................... 71  7  64  29  26  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 64  7  57  36  29  7  
INACTIF  68  8  60  32  28  4  
   Retraité  ........................................................................ 68  8  60  32  28  4  
   Autre inactif  ................................................................. 68  10  58  32  27  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  66  8  58  34  29  5  
Dirigeant d’entreprise  58  7  51  42  36  6  
   Salarié  .......................................................................... 67  8  59  33  28  5  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 64  7  57  36  30  6  
   Salarié du secteur public  .............................................. 73  10  63  27  24  3  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 71  10  61  29  25  4  
Chômeur  64  5  59  36  29  7  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 68  10  58  32  28  4  
   CAP / BEP  ..................................................................... 65  7  58  35  29  6  
   Baccalauréat  ................................................................ 71  8  63  29  26  3  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 65  7  58  35  30  5  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 64  8  56  36  30  6  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 69  9  60  31  27  4  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 65  8  57  35  28  7  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 67  9  58  33  28  5  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 66  7  59  34  29  5  
   Agglomération parisienne  ........................................... 65  6  59  35  31  4  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 63  5  58  37  32  5  
   Nord  ............................................................................ 61  8  53  39  31  8  
   Ouest  ........................................................................... 69  9  60  31  28  3  
   Grand Est  ..................................................................... 69  8  61  31  24  7  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 67  7  60  33  30  3  
   Centre  .......................................................................... 67  8  59  33  31  2  
   Sud Ouest  .................................................................... 70  9  61  30  24  6  
   Sud Est  ......................................................................... 61  6  55  39  33  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image des agents des collectivités territoriales 

Des agents de votre structure intercommunale 
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ENSEMBLE  67  8  59  33  28  5  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 66  8  58  34  29  5  
   Célibataire  ................................................................... 66  6  60  34  29  5  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  68  9  59  32  27  5  
   1  .................................................................................. 68  8  60  32  27  5  
   2 et plus  ....................................................................... 68  9  59  32  27  5  
Aucun  66  7  59  34  29  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  74  11  63  26  23  3  
   Front de Gauche  .......................................................... 76  14  62  24  21  3  
   Parti Socialiste  ............................................................. 75  11  64  25  24  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 75  9  66  25  20  5  
   En marche .................................................................... 67  8  59  33  30  3  
Modem  70  4  66  30  25  5  
Droite  61  6  55  39  32  7  
   Les Républicains  .......................................................... 64  5  59  36  30  6  
   Front National  ............................................................. 60  8  52  40  31  9  
Sans sympathie partisane  62  6  56  38  33  5  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  70  10  60  30  25  5  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 71  11  60  29  24  5  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 75  12  63  25  22  3  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 70  9  61  30  26  4  
Non  64  6  58  36  31  5  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 74  9  65  26  23  3  
   Non  .............................................................................. 46  3  43  54  44  10  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 75  11  64  25  22  3  
   Non  .............................................................................. 54  3  51  46  38  8  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 74  10  64  26  24  2  
   Non  .............................................................................. 51  3  48  49  39  10  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 88  11  77  12  11  1  
   Mauvaise image  ........................................................... 26  2  24  74  62  12  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 70  10  60  30  27  3  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 72  7  65  28  24  4  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 43  4  39  57  44  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour la Mutuelle Nationale Territoriale  Les Français et les services publics de proximité  Mars 2017 32 

L’image des agents des collectivités territoriales 

Des agents de la fonction publique territoriale 
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ENSEMBLE  66  8  58  34  29  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 62  8  54  38  31  7  
   Femme  ........................................................................ 68  7  61  32  28  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  65  9  56  35  30  5  
   18 à 24 ans  .................................................................. 68  9  59  32  28  4  
   25 à 34 ans  .................................................................. 63  8  55  37  31  6  
35 ans et plus  65  7  58  35  30  5  
   35 à 49 ans  .................................................................. 63  7  56  37  32  5  
   50 à 64 ans  .................................................................. 65  7  58  35  30  5  
   65 ans et plus ............................................................... 69  8  61  31  26  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  64  7  57  36  30  6  
PCS+  56  7  49  44  35  9  
   Travailleur indépendant  .............................................. 54  8  46  46  39  7  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 57  6  51  43  34  9  
Profession intermédiaire  66  7  59  34  28  6  
PCS-  67  7  60  33  29  4  
   Employé  ....................................................................... 68  7  61  32  28  4  
   Ouvrier  ........................................................................ 64  6  58  36  31  5  
INACTIF  67  9  58  33  28  5  
   Retraité  ........................................................................ 68  8  60  32  27  5  
   Autre inactif  ................................................................. 66  10  56  34  30  4  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  64  7  57  36  30  6  
Dirigeant d’entreprise  56  6  50  44  37  7  
   Salarié  .......................................................................... 64  7  57  36  30  6  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 61  5  56  39  32  7  
   Salarié du secteur public  .............................................. 73  12  61  27  24  3  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 74  12  62  26  22  4  
Chômeur  65  6  59  35  30  5  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 66  9  57  34  29  5  
   CAP / BEP  ..................................................................... 67  8  59  33  27  6  
   Baccalauréat  ................................................................ 68  7  61  32  29  3  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 62  7  55  38  32  6  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 64  8  56  36  30  6  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 65  8  57  35  31  4  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 67  6  61  33  28  5  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 66  8  58  34  29  5  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 65  9  56  35  29  6  
   Agglomération parisienne  ........................................... 63  6  57  37  31  6  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 63  6  57  37  31  6  
   Nord  ............................................................................ 62  9  53  38  31  7  
   Ouest  ........................................................................... 67  8  59  33  29  4  
   Grand Est  ..................................................................... 70  7  63  30  25  5  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 65  8  57  35  30  5  
   Centre  .......................................................................... 68  8  60  32  31  1  
   Sud Ouest  .................................................................... 65  9  56  35  28  7  
   Sud Est  ......................................................................... 61  7  54  39  33  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image des agents des collectivités territoriales 

Des agents de la fonction publique territoriale 
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ENSEMBLE  66  8  58  34  29  5  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 64  8  56  36  30  6  
   Célibataire  ................................................................... 67  7  60  33  28  5  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  65  9  56  35  30  5  
   1  .................................................................................. 65  7  58  35  29  6  
   2 et plus  ....................................................................... 64  10  54  36  31  5  
Aucun  66  7  59  34  29  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  76  11  65  24  22  2  
   Front de Gauche  .......................................................... 79  13  66  21  19  2  
   Parti Socialiste  ............................................................. 81  13  68  19  18  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 74  8  66  26  24  2  
   En marche .................................................................... 64  5  59  36  33  3  
Modem  68  3  65  32  25  7  
Droite  57  5  52  43  35  8  
   Les Républicains  .......................................................... 57  4  53  43  37  6  
   Front National  ............................................................. 57  7  50  43  33  10  
Sans sympathie partisane  60  6  54  40  34  6  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  73  12  61  27  23  4  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 73  13  60  27  22  5  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 80  16  64  20  17  3  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 72  10  62  28  25  3  
Non  60  5  55  40  34  6  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 72  10  62  28  24  4  
   Non  .............................................................................. 46  2  44  54  44  10  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 75  11  64  25  22  3  
   Non  .............................................................................. 52  3  49  48  40  8  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 73  10  63  27  24  3  
   Non  .............................................................................. 47  2  45  53  42  11  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 69  10  59  31  28  3  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 70  6  64  30  26  4  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 41  4  37  59  44  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image des agents des collectivités territoriales 

Des agents de votre conseil départemental 
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ENSEMBLE  60  5  55  40  34  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 58  6  52  42  35  7  
   Femme  ........................................................................ 63  5  58  37  33  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  61  6  55  39  33  6  
   18 à 24 ans  .................................................................. 65  8  57  35  30  5  
   25 à 34 ans  .................................................................. 58  5  53  42  35  7  
35 ans et plus  59  5  54  41  35  6  
   35 à 49 ans  .................................................................. 58  6  52  42  36  6  
   50 à 64 ans  .................................................................. 58  3  55  42  36  6  
   65 ans et plus ............................................................... 63  5  58  37  32  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  59  5  54  41  35  6  
PCS+  50  6  44  50  41  9  
   Travailleur indépendant  .............................................. 46  6  40  54  46  8  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 51  5  46  49  39  10  
Profession intermédiaire  58  5  53  42  35  7  
PCS-  63  5  58  37  33  4  
   Employé  ....................................................................... 66  6  60  34  31  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 59  4  55  41  35  6  
INACTIF  62  5  57  38  33  5  
   Retraité  ........................................................................ 62  5  57  38  32  6  
   Autre inactif  ................................................................. 62  7  55  38  33  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  58  5  53  42  36  6  
Dirigeant d’entreprise  50  5  45  50  42  8  
   Salarié  .......................................................................... 59  5  54  41  35  6  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 57  4  53  43  36  7  
   Salarié du secteur public  .............................................. 66  9  57  34  31  3  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 63  9  54  37  33  4  
Chômeur  60  3  57  40  33  7  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 61  6  55  39  33  6  
   CAP / BEP  ..................................................................... 60  4  56  40  34  6  
   Baccalauréat  ................................................................ 65  6  59  35  32  3  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 57  5  52  43  36  7  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 58  5  53  42  36  6  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 61  5  56  39  34  5  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 61  4  57  39  33  6  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 60  5  55  40  35  5  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 59  6  53  41  35  6  
   Agglomération parisienne  ........................................... 58  4  54  42  36  6  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 58  4  54  42  36  6  
   Nord  ............................................................................ 54  7  47  46  38  8  
   Ouest  ........................................................................... 63  5  58  37  33  4  
   Grand Est  ..................................................................... 64  7  57  36  29  7  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 60  4  56  40  35  5  
   Centre  .......................................................................... 64  7  57  36  34  2  
   Sud Ouest  .................................................................... 59  5  54  41  34  7  
   Sud Est  ......................................................................... 57  4  53  43  37  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image des agents des collectivités territoriales 

Des agents de votre conseil départemental 

 

 

TOTAL 

Bonne  

image  

Une très 

bonne  

image  

Une assez  

bonne image  

TOTAL 

Mauvaise  

image  

Une assez  

mauvaise 

image  

Une très  

mauvaise 

image  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  5  55  40  34  6  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 58  5  53  42  36  6  
   Célibataire  ................................................................... 62  4  58  38  32  6  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  59  6  53  41  35  6  
   1  .................................................................................. 60  6  54  40  34  6  
   2 et plus  ....................................................................... 58  7  51  42  37  5  
Aucun  60  5  55  40  34  6  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  68  8  60  32  28  4  
   Front de Gauche  .......................................................... 68  8  60  32  27  5  
   Parti Socialiste  ............................................................. 72  11  61  28  26  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 63  7  56  37  33  4  
   En marche .................................................................... 62  2  60  38  34  4  
Modem  65  2  63  35  29  6  
Droite  53  3  50  47  39  8  
   Les Républicains  .......................................................... 55  3  52  45  39  6  
   Front National  ............................................................. 53  4  49  47  36  11  
Sans sympathie partisane  56  4  52  44  38  6  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  64  7  57  36  31  5  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 66  9  57  34  29  5  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 68  8  60  32  28  4  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 64  6  58  36  32  4  
Non  57  4  53  43  37  6  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 67  6  61  33  29  4  
   Non  .............................................................................. 42  2  40  58  47  11  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 70  8  62  30  27  3  
   Non  .............................................................................. 47  1  46  53  44  9  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 67  7  60  33  30  3  
   Non  .............................................................................. 44  2  42  56  45  11  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 84  8  76  16  15  1  
   Mauvaise image  ........................................................... 15  -  15  85  70  15  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 64  7  57  36  32  4  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 65  4  61  35  31  4  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 36  3  33  64  50  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image des agents des collectivités territoriales 

Des agents de votre conseil régional 

 

 

TOTAL 

Bonne  

image  

Une très 

bonne  

image  

Une assez  

bonne image  

TOTAL 

Mauvaise  

image  

Une assez  

mauvaise 

image  

Une très  

mauvaise 

image  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  5  54  41  35  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 55  5  50  45  37  8  
   Femme  ........................................................................ 62  6  56  38  33  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  60  7  53  40  34  6  
   18 à 24 ans  .................................................................. 65  9  56  35  31  4  
   25 à 34 ans  .................................................................. 58  6  52  42  35  7  
35 ans et plus  58  5  53  42  36  6  
   35 à 49 ans  .................................................................. 58  6  52  42  36  6  
   50 à 64 ans  .................................................................. 56  4  52  44  38  6  
   65 ans et plus ............................................................... 61  4  57  39  33  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  58  6  52  42  36  6  
PCS+  48  6  42  52  42  10  
   Travailleur indépendant  .............................................. 48  7  41  52  44  8  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 49  6  43  51  41  10  
Profession intermédiaire  59  6  53  41  34  7  
PCS-  62  5  57  38  34  4  
   Employé  ....................................................................... 64  6  58  36  33  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 60  5  55  40  34  6  
INACTIF  60  5  55  40  34  6  
   Retraité  ........................................................................ 59  4  55  41  34  7  
   Autre inactif  ................................................................. 62  9  53  38  34  4  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  58  6  52  42  36  6  
Dirigeant d’entreprise  47  5  42  53  45  8  
   Salarié  .......................................................................... 59  6  53  41  35  6  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 56  4  52  44  37  7  
   Salarié du secteur public  .............................................. 67  9  58  33  30  3  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 65  10  55  35  32  3  
Chômeur  57  4  53  43  35  8  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 61  7  54  39  33  6  
   CAP / BEP  ..................................................................... 61  4  57  39  32  7  
   Baccalauréat  ................................................................ 62  6  56  38  34  4  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 54  5  49  46  39  7  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 55  5  50  45  38  7  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 59  6  53  41  36  5  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 58  4  54  42  35  7  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 60  6  54  40  34  6  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 59  6  53  41  34  7  
   Agglomération parisienne  ........................................... 57  5  52  43  37  6  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 56  4  52  44  38  6  
   Nord  ............................................................................ 54  6  48  46  38  8  
   Ouest  ........................................................................... 61  6  55  39  35  4  
   Grand Est  ..................................................................... 63  6  57  37  29  8  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 58  5  53  42  36  6  
   Centre  .......................................................................... 61  5  56  39  38  1  
   Sud Ouest  .................................................................... 58  7  51  42  34  8  
   Sud Est  ......................................................................... 58  4  54  42  36  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image des agents des collectivités territoriales 

Des agents de votre conseil régional 

 

 

TOTAL 

Bonne  

image  

Une très 

bonne  

image  

Une assez  

bonne image  

TOTAL 

Mauvaise  

image  
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Une très  
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 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  5  54  41  35  6  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 58  6  52  42  36  6  
   Célibataire  ................................................................... 60  5  55  40  34  6  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  59  7  52  41  35  6  
   1  .................................................................................. 62  8  54  38  32  6  
   2 et plus  ....................................................................... 57  6  51  43  38  5  
Aucun  59  5  54  41  35  6  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  66  8  58  34  31  3  
   Front de Gauche  .......................................................... 68  9  59  32  27  5  
   Parti Socialiste  ............................................................. 70  10  60  30  28  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 66  7  59  34  31  3  
   En marche .................................................................... 55  3  52  45  41  4  
Modem  60  1  59  40  34  6  
Droite  53  3  50  47  38  9  
   Les Républicains  .......................................................... 54  3  51  46  39  7  
   Front National  ............................................................. 54  5  49  46  35  11  
Sans sympathie partisane  55  5  50  45  39  6  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  63  8  55  37  32  5  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 64  9  55  36  32  4  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 67  10  57  33  30  3  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 62  7  55  38  33  5  
Non  56  4  52  44  37  7  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 65  6  59  35  31  4  
   Non  .............................................................................. 43  3  40  57  46  11  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 68  8  60  32  28  4  
   Non  .............................................................................. 47  2  45  53  44  9  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 65  7  58  35  31  4  
   Non  .............................................................................. 44  3  41  56  45  11  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 83  8  75  17  16  1  
   Mauvaise image  ........................................................... 14  -  14  86  70  16  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 63  8  55  37  33  4  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 64  4  60  36  32  4  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 37  2  35  63  47  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à la 
fonction publique territoriale 

 

 

 

 

 

Question : Et diriez-vous que globalement... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Vous avez une bonne image de la 
fonction publique territoriale  ...........  62  9  53  38  31  7  100  

• La fonction publique territoriale 
vous paraît attractive pour y 
travailler  ............................................  56  10  46  44  34  10  100  

• Vous êtes bien informé(e) sur les 
services publics locaux  ......................  54  9  45  46  38  8  100  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à la fonction publique territoriale 

Vous avez une bonne image de la fonction publique territoriale 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 

fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 

pas  

Non, pas du 

tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  9  53  38  31  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 60  10  50  40  32  8  
   Femme  ........................................................................ 63  8  55  37  31  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  62  9  53  38  31  7  
   18 à 24 ans  .................................................................. 65  11  54  35  30  5  
   25 à 34 ans  .................................................................. 60  8  52  40  31  9  
35 ans et plus  61  9  52  39  32  7  
   35 à 49 ans  .................................................................. 62  10  52  38  32  6  
   50 à 64 ans  .................................................................. 60  7  53  40  33  7  
   65 ans et plus ............................................................... 64  10  54  36  30  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  62  8  54  38  31  7  
PCS+  53  9  44  47  36  11  
   Travailleur indépendant  .............................................. 51  12  39  49  41  8  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 54  8  46  46  33  13  
Profession intermédiaire  63  8  55  37  30  7  
PCS-  66  8  58  34  29  5  
   Employé  ....................................................................... 67  9  58  33  29  4  
   Ouvrier  ........................................................................ 63  7  56  37  30  7  
INACTIF  62  10  52  38  32  6  
   Retraité  ........................................................................ 62  10  52  38  32  6  
   Autre inactif  ................................................................. 61  10  51  39  33  6  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  62  9  53  38  31  7  
Dirigeant d’entreprise  52  12  40  48  39  9  
   Salarié  .......................................................................... 63  9  54  37  30  7  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 60  6  54  40  32  8  
   Salarié du secteur public  .............................................. 71  14  57  29  24  5  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 69  12  57  31  26  5  
Chômeur  60  6  54  40  32  8  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 61  10  51  39  31  8  
   CAP / BEP  ..................................................................... 64  9  55  36  30  6  
   Baccalauréat  ................................................................ 65  9  56  35  30  5  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 59  9  50  41  35  6  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 60  9  51  40  31  9  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 63  11  52  37  31  6  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 62  7  55  38  31  7  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 63  10  53  37  30  7  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 61  10  51  39  32  7  
   Agglomération parisienne  ........................................... 61  7  54  39  32  7  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 60  7  53  40  33  7  
   Nord  ............................................................................ 56  10  46  44  36  8  
   Ouest  ........................................................................... 65  10  55  35  30  5  
   Grand Est  ..................................................................... 66  9  57  34  28  6  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 60  7  53  40  33  7  
   Centre  .......................................................................... 64  8  56  36  29  7  
   Sud Ouest  .................................................................... 63  12  51  37  29  8  
   Sud Est  ......................................................................... 56  7  49  44  35  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à la fonction publique territoriale 

Vous avez une bonne image de la fonction publique territoriale 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 

fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 

pas  

Non, pas du 

tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  9  53  38  31  7  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 61  9  52  39  31  8  
   Célibataire  ................................................................... 62  9  53  38  32  6  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  63  11  52  37  31  6  
   1  .................................................................................. 63  10  53  37  31  6  
   2 et plus  ....................................................................... 63  11  52  37  32  5  
Aucun  62  9  53  38  31  7  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  72  14  58  28  24  4  
   Front de Gauche  .......................................................... 76  18  58  24  18  6  
   Parti Socialiste  ............................................................. 78  16  62  22  21  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 68  10  58  32  28  4  
   En marche .................................................................... 57  5  52  43  37  6  
Modem  65  3  62  35  28  7  
Droite  54  6  48  46  37  9  
   Les Républicains  .......................................................... 55  6  49  45  36  9  
   Front National  ............................................................. 56  8  48  44  33  11  
Sans sympathie partisane  57  6  51  43  35  8  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  71  14  57  29  24  5  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 70  16  54  30  24  6  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 76  19  57  24  20  4  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 68  13  55  32  26  6  
Non  56  6  50  44  36  8  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 69  11  58  31  26  5  
   Non  .............................................................................. 42  3  39  58  45  13  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 73  13  60  27  24  3  
   Non  .............................................................................. 47  3  44  53  42  11  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 71  12  59  29  25  4  
   Non  .............................................................................. 42  3  39  58  45  13  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 86  13  73  14  13  1  
   Mauvaise image  ........................................................... 15  1  14  85  67  18  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 65  12  53  35  30  5  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 68  7  61  32  27  5  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 37  5  32  63  47  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à la fonction publique territoriale 

La fonction publique territoriale vous paraît attractive pour y travailler 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 

fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 

pas  

Non, pas du 

tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  56  10  46  44  34  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 57  11  46  43  32  11  
   Femme  ........................................................................ 55  9  46  45  36  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  53  10  43  47  35  12  
   18 à 24 ans  .................................................................. 51  8  43  49  38  11  
   25 à 34 ans  .................................................................. 54  11  43  46  34  12  
35 ans et plus  57  10  47  43  34  9  
   35 à 49 ans  .................................................................. 58  12  46  42  33  9  
   50 à 64 ans  .................................................................. 53  8  45  47  38  9  
   65 ans et plus ............................................................... 61  9  52  39  30  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  56  11  45  44  34  10  
PCS+  48  11  37  52  37  15  
   Travailleur indépendant  .............................................. 54  14  40  46  33  13  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 45  10  35  55  38  17  
Profession intermédiaire  56  12  44  44  34  10  
PCS-  59  10  49  41  34  7  
   Employé  ....................................................................... 60  11  49  40  34  6  
   Ouvrier  ........................................................................ 58  10  48  42  33  9  
INACTIF  57  8  49  43  33  10  
   Retraité  ........................................................................ 61  9  52  39  31  8  
   Autre inactif  ................................................................. 50  8  42  50  38  12  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  55  11  44  45  35  10  
Dirigeant d’entreprise  52  15  37  48  33  15  
   Salarié  .......................................................................... 56  11  45  44  35  9  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 52  9  43  48  38  10  
   Salarié du secteur public  .............................................. 63  14  49  37  31  6  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 60  13  47  40  33  7  
Chômeur  58  8  50  42  28  14  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 58  9  49  42  30  12  
   CAP / BEP  ..................................................................... 59  9  50  41  33  8  
   Baccalauréat  ................................................................ 60  11  49  40  33  7  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 54  10  44  46  37  9  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 51  9  42  49  36  13  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 58  12  46  42  34  8  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 56  10  46  44  33  11  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 57  10  47  43  33  10  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 58  10  48  42  32  10  
   Agglomération parisienne  ........................................... 49  7  42  51  40  11  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 48  7  41  52  41  11  
   Nord  ............................................................................ 56  11  45  44  34  10  
   Ouest  ........................................................................... 63  13  50  37  31  6  
   Grand Est  ..................................................................... 61  8  53  39  29  10  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 51  9  42  49  38  11  
   Centre  .......................................................................... 60  11  49  40  33  7  
   Sud Ouest  .................................................................... 56  11  45  44  32  12  
   Sud Est  ......................................................................... 56  8  48  44  34  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à la fonction publique territoriale 

La fonction publique territoriale vous paraît attractive pour y travailler 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 

fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 

pas  

Non, pas du 

tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  56  10  46  44  34  10  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 56  10  46  44  34  10  
   Célibataire  ................................................................... 56  9  47  44  34  10  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  58  12  46  42  33  9  
   1  .................................................................................. 59  13  46  41  32  9  
   2 et plus  ....................................................................... 57  11  46  43  35  8  
Aucun  56  9  47  44  34  10  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  63  13  50  37  29  8  
   Front de Gauche  .......................................................... 66  13  53  34  24  10  
   Parti Socialiste  ............................................................. 66  15  51  34  28  6  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 60  13  47  40  33  7  
   En marche .................................................................... 55  9  46  45  35  10  
Modem  59  10  49  41  35  6  
Droite  53  8  45  47  35  12  
   Les Républicains  .......................................................... 50  6  44  50  36  14  
   Front National  ............................................................. 57  10  47  43  32  11  
Sans sympathie partisane  51  8  43  49  39  10  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  61  13  48  39  30  9  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 62  16  46  38  29  9  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 66  17  49  34  28  6  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 59  11  48  41  32  9  
Non  52  8  44  48  37  11  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 63  12  51  37  30  7  
   Non  .............................................................................. 40  5  35  60  44  16  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 66  13  53  34  28  6  
   Non  .............................................................................. 43  5  38  57  42  15  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 63  12  51  37  31  6  
   Non  .............................................................................. 41  5  36  59  41  18  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 71  13  58  29  25  4  
   Mauvaise image  ........................................................... 27  4  23  73  52  21  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 59  12  47  41  33  8  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 58  7  51  42  33  9  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 43  8  35  57  40  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à la fonction publique territoriale 

Vous êtes bien informé(e) sur les services publics locaux 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 

fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 

pas  

Non, pas du 

tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  9  45  46  38  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 56  10  46  44  36  8  
   Femme  ........................................................................ 52  8  44  48  41  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  46  7  39  54  43  11  
   18 à 24 ans  .................................................................. 46  9  37  54  43  11  
   25 à 34 ans  .................................................................. 47  6  41  53  42  11  
35 ans et plus  57  9  48  43  37  6  
   35 à 49 ans  .................................................................. 50  8  42  50  43  7  
   50 à 64 ans  .................................................................. 57  9  48  43  36  7  
   65 ans et plus ............................................................... 63  11  52  37  32  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  51  8  43  49  40  9  
PCS+  48  7  41  52  43  9  
   Travailleur indépendant  .............................................. 49  10  39  51  43  8  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 48  6  42  52  42  10  
Profession intermédiaire  51  9  42  49  40  9  
PCS-  53  7  46  47  39  8  
   Employé  ....................................................................... 53  8  45  47  40  7  
   Ouvrier  ........................................................................ 52  6  46  48  39  9  
INACTIF  58  10  48  42  36  6  
   Retraité  ........................................................................ 62  10  52  38  33  5  
   Autre inactif  ................................................................. 46  9  37  54  44  10  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  52  8  44  48  40  8  
Dirigeant d’entreprise  52  11  41  48  40  8  
   Salarié  .......................................................................... 52  8  44  48  40  8  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 48  5  43  52  43  9  
   Salarié du secteur public  .............................................. 62  13  49  38  32  6  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 58  12  46  42  36  6  
Chômeur  43  6  37  57  42  15  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 58  11  47  42  33  9  
   CAP / BEP  ..................................................................... 57  8  49  43  35  8  
   Baccalauréat  ................................................................ 53  8  45  47  41  6  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 51  8  43  49  41  8  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 53  9  44  47  39  8  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 54  10  44  46  40  6  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 55  10  45  45  37  8  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 59  8  51  41  34  7  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 52  8  44  48  39  9  
   Agglomération parisienne  ........................................... 50  6  44  50  42  8  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 50  6  44  50  42  8  
   Nord  ............................................................................ 53  9  44  47  39  8  
   Ouest  ........................................................................... 57  10  47  43  37  6  
   Grand Est  ..................................................................... 56  11  45  44  36  8  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 51  5  46  49  40  9  
   Centre  .......................................................................... 57  10  47  43  37  6  
   Sud Ouest  .................................................................... 56  10  46  44  37  7  
   Sud Est  ......................................................................... 52  8  44  48  39  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à la fonction publique territoriale 

Vous êtes bien informé(e) sur les services publics locaux 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 

fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 

pas  

Non, pas du 

tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  9  45  46  38  8  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 56  9  47  44  37  7  
   Célibataire  ................................................................... 53  8  45  47  39  8  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  55  10  45  45  39  6  
   1  .................................................................................. 54  9  45  46  39  7  
   2 et plus  ....................................................................... 54  10  44  46  40  6  
Aucun  54  8  46  46  38  8  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  61  12  49  39  34  5  
   Front de Gauche  .......................................................... 60  14  46  40  34  6  
   Parti Socialiste  ............................................................. 69  13  56  31  29  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 49  14  35  51  44  7  
   En marche .................................................................... 56  6  50  44  39  5  
Modem  56  10  46  44  40  4  
Droite  53  7  46  47  38  9  
   Les Républicains  .......................................................... 53  6  47  47  39  8  
   Front National  ............................................................. 51  8  43  49  38  11  
Sans sympathie partisane  45  6  39  55  45  10  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  60  12  48  40  33  7  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 59  14  45  41  33  8  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 65  13  52  35  31  4  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 59  11  48  41  34  7  
Non  50  7  43  50  42  8  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 65  11  54  35  32  3  
   Non  .............................................................................. 24  2  22  76  57  19  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 68  13  55  32  29  3  
   Non  .............................................................................. 35  3  32  65  51  14  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 63  11  52  37  33  4  
   Non  .............................................................................. 34  3  31  66  50  16  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 68  12  56  32  29  3  
   Mauvaise image  ........................................................... 28  2  26  72  56  16  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 55  10  45  45  38  7  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 57  8  49  43  37  6  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 45  6  39  55  44  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le recours et l’évaluation des services publics 
de proximité et des agents territoriaux
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L’attachement à différents services publics de proximité 

 

 

 

 

 

Question : Personnellement, diriez-vous que vous êtes attaché(e) à chacun des 

services publics de proximité suivants, que vous y ayez ou non 

recours à titre personnel ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL  

Attaché(e)  

Très  

attaché(e)  

Plutôt  

attaché(e)  

TOTAL Pas  

attaché(e)  

Plutôt pas  

attaché(e)  

Pas du tout  

attaché(e)  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La propreté  ......................................  92  47  45  8  6  2  100  

• Les services de sécurité (police 
municipale, pompiers…) ....................  88  48  40  12  9  3  100  

• Les actions en faveur de 
l’environnement (eau, 
assainissement, collecte des 
déchets...)(eau, assainissement, 
collecte des déchets...) ......................  86  38  48  14  11  3  100  

• Les établissements scolaires  ............  84  41  43  16  11  5  100  

• Le réseau de transports et la 
circulation  .........................................  82  38  44  18  14  4  100  

• Les services pour les personnes 
âgées et dépendantes  ......................  82  37  45  18  13  5  100  

• La culture et les loisirs  .....................  80  30  50  20  16  4  100  

• Les services pour la petite enfance 
(PMI, crèches municipales...)  ............  75  30  45  25  16  9  100  

• L’aide au développement 
économique et la formation  .............  74  24  50  26  20  6  100  
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L’attachement à différents services publics de proximité 

La propreté 

 

 

TOTAL  

Attaché(e)  

Très  

attaché(e)  

Plutôt  

attaché(e)  

TOTAL Pas  

attaché(e)  

Plutôt pas  

attaché(e)  

Pas du tout  

attaché(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  92  47  45  8  6  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 91  44  47  9  7  2  
   Femme  ........................................................................ 92  49  43  8  6  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  88  42  46  12  9  3  
   18 à 24 ans  .................................................................. 86  43  43  14  11  3  
   25 à 34 ans  .................................................................. 89  41  48  11  8  3  
35 ans et plus  93  48  45  7  5  2  
   35 à 49 ans  .................................................................. 92  45  47  8  6  2  
   50 à 64 ans  .................................................................. 93  47  46  7  5  2  
   65 ans et plus ............................................................... 93  53  40  7  4  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  91  44  47  9  7  2  
PCS+  92  44  48  8  7  1  
   Travailleur indépendant  .............................................. 92  43  49  8  8  -  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 92  45  47  8  6  2  
Profession intermédiaire  93  49  44  7  5  2  
PCS-  90  41  49  10  7  3  
   Employé  ....................................................................... 91  44  47  9  7  2  
   Ouvrier  ........................................................................ 90  38  52  10  7  3  
INACTIF  91  51  40  9  6  3  
   Retraité  ........................................................................ 94  53  41  6  4  2  
   Autre inactif  ................................................................. 87  47  40  13  10  3  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  92  44  48  8  6  2  
Dirigeant d’entreprise  92  44  48  8  7  1  
   Salarié  .......................................................................... 92  44  48  8  6  2  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 92  44  48  8  6  2  
   Salarié du secteur public  .............................................. 92  46  46  8  7  1  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 92  48  44  8  7  1  
Chômeur  86  42  44  14  9  5  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 87  51  36  13  8  5  
   CAP / BEP  ..................................................................... 90  41  49  10  7  3  
   Baccalauréat  ................................................................ 94  47  47  6  4  2  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 89  46  43  11  9  2  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 94  50  44  6  5  1  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 92  44  48  8  6  2  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 90  44  46  10  7  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 91  46  45  9  6  3  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 92  50  42  8  6  2  
   Agglomération parisienne  ........................................... 92  48  44  8  6  2  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 91  47  44  9  7  2  
   Nord  ............................................................................ 87  40  47  13  8  5  
   Ouest  ........................................................................... 92  48  44  8  6  2  
   Grand Est  ..................................................................... 89  42  47  11  7  4  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 92  47  45  8  7  1  
   Centre  .......................................................................... 94  47  47  6  5  1  
   Sud Ouest  .................................................................... 92  49  43  8  5  3  
   Sud Est  ......................................................................... 92  49  43  8  6  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents services publics de proximité 

La propreté 

 

 

TOTAL  

Attaché(e)  

Très  

attaché(e)  

Plutôt  

attaché(e)  

TOTAL Pas  

attaché(e)  

Plutôt pas  

attaché(e)  

Pas du tout  

attaché(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  92  47  45  8  6  2  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 93  47  46  7  5  2  
   Célibataire  ................................................................... 89  48  41  11  8  3  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  91  45  46  9  7  2  
   1  .................................................................................. 91  46  45  9  7  2  
   2 et plus  ....................................................................... 92  45  47  8  6  2  
Aucun  91  47  44  9  6  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  95  51  44  5  4  1  
   Front de Gauche  .......................................................... 96  53  43  4  4  -  
   Parti Socialiste  ............................................................. 97  52  45  3  3  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 92  49  43  8  3  5  
   En marche .................................................................... 95  50  45  5  5  -  
Modem  95  43  52  5  4  1  
Droite  91  49  42  9  7  2  
   Les Républicains  .......................................................... 92  49  43  8  6  2  
   Front National  ............................................................. 87  46  41  13  9  4  
Sans sympathie partisane  87  38  49  13  9  4  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  93  50  43  7  5  2  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 92  52  40  8  6  2  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 93  49  44  7  5  2  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 93  50  43  7  6  1  
Non  90  44  46  10  7  3  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 95  51  44  5  4  1  
   Non  .............................................................................. 81  34  47  19  13  6  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 95  54  41  5  4  1  
   Non  .............................................................................. 86  37  49  14  10  4  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 96  54  42  4  3  1  
   Non  .............................................................................. 80  30  50  20  14  6  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 95  51  44  5  4  1  
   Mauvaise image  ........................................................... 83  37  46  17  12  5  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 93  52  41  7  5  2  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 93  46  47  7  5  2  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 83  30  53  17  12  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents services publics de proximité 

Les services de sécurité (police municipale, pompiers…) 

 

 

TOTAL  

Attaché(e)  

Très  

attaché(e)  

Plutôt  

attaché(e)  

TOTAL Pas  

attaché(e)  

Plutôt pas  

attaché(e)  

Pas du tout  

attaché(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  88  48  40  12  9  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 88  49  39  12  9  3  
   Femme  ........................................................................ 89  47  42  11  8  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  82  35  47  18  14  4  
   18 à 24 ans  .................................................................. 78  32  46  22  18  4  
   25 à 34 ans  .................................................................. 85  37  48  15  11  4  
35 ans et plus  90  52  38  10  7  3  
   35 à 49 ans  .................................................................. 87  46  41  13  10  3  
   50 à 64 ans  .................................................................. 90  52  38  10  7  3  
   65 ans et plus ............................................................... 93  59  34  7  5  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  88  45  43  12  9  3  
PCS+  88  47  41  12  9  3  
   Travailleur indépendant  .............................................. 86  44  42  14  11  3  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 89  49  40  11  8  3  
Profession intermédiaire  91  48  43  9  7  2  
PCS-  86  41  45  14  11  3  
   Employé  ....................................................................... 88  43  45  12  10  2  
   Ouvrier  ........................................................................ 84  40  44  16  12  4  
INACTIF  89  53  36  11  8  3  
   Retraité  ........................................................................ 93  58  35  7  5  2  
   Autre inactif  ................................................................. 79  39  40  21  16  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  88  45  43  12  9  3  
Dirigeant d’entreprise  87  44  43  13  11  2  
   Salarié  .......................................................................... 88  45  43  12  9  3  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 88  44  44  12  9  3  
   Salarié du secteur public  .............................................. 90  50  40  10  8  2  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 88  51  37  12  9  3  
Chômeur  79  36  43  21  14  7  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 84  47  37  16  11  5  
   CAP / BEP  ..................................................................... 85  46  39  15  11  4  
   Baccalauréat  ................................................................ 89  46  43  11  8  3  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 88  46  42  12  10  2  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 92  52  40  8  6  2  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 90  49  41  10  8  2  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 87  44  43  13  10  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 88  48  40  12  9  3  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 89  48  41  11  8  3  
   Agglomération parisienne  ........................................... 87  49  38  13  10  3  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 87  48  39  13  10  3  
   Nord  ............................................................................ 83  43  40  17  11  6  
   Ouest  ........................................................................... 88  48  40  12  10  2  
   Grand Est  ..................................................................... 90  50  40  10  7  3  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 90  46  44  10  8  2  
   Centre  .......................................................................... 89  46  43  11  9  2  
   Sud Ouest  .................................................................... 90  49  41  10  7  3  
   Sud Est  ......................................................................... 88  49  39  12  10  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents services publics de proximité 

Les services de sécurité (police municipale, pompiers…) 

 

 

TOTAL  

Attaché(e)  

Très  

attaché(e)  

Plutôt  

attaché(e)  

TOTAL Pas  

attaché(e)  

Plutôt pas  

attaché(e)  

Pas du tout  

attaché(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  88  48  40  12  9  3  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 90  50  40  10  8  2  
   Célibataire  ................................................................... 86  46  40  14  10  4  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  88  45  43  12  10  2  
   1  .................................................................................. 87  46  41  13  10  3  
   2 et plus  ....................................................................... 89  44  45  11  9  2  
Aucun  88  48  40  12  9  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  89  47  42  11  9  2  
   Front de Gauche  .......................................................... 89  48  41  11  9  2  
   Parti Socialiste  ............................................................. 92  49  43  8  7  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 86  46  40  14  9  5  
   En marche .................................................................... 90  52  38  10  9  1  
Modem  94  58  36  6  6  -  
Droite  90  55  35  10  7  3  
   Les Républicains  .......................................................... 92  55  37  8  6  2  
   Front National  ............................................................. 84  51  33  16  11  5  
Sans sympathie partisane  84  37  47  16  11  5  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  90  52  38  10  8  2  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 89  53  36  11  8  3  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 90  51  39  10  8  2  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 90  51  39  10  8  2  
Non  87  45  42  13  9  4  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 92  52  40  8  6  2  
   Non  .............................................................................. 76  36  40  24  17  7  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 94  55  39  6  5  1  
   Non  .............................................................................. 81  38  43  19  13  6  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 95  56  39  5  4  1  
   Non  .............................................................................. 73  29  44  27  19  8  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 93  52  41  7  5  2  
   Mauvaise image  ........................................................... 80  40  40  20  15  5  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 89  52  37  11  8  3  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 90  47  43  10  8  2  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 80  34  46  20  15  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents services publics de proximité 

Les actions en faveur de l’environnement (eau, assainissement, collecte des 

déchets...) 

 

 

TOTAL  

Attaché(e)  

Très  

attaché(e)  

Plutôt  

attaché(e)  

TOTAL Pas  

attaché(e)  

Plutôt pas  

attaché(e)  

Pas du tout  

attaché(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  86  38  48  14  11  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 86  37  49  14  10  4  
   Femme  ........................................................................ 86  38  48  14  11  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  81  33  48  19  15  4  
   18 à 24 ans  .................................................................. 79  33  46  21  17  4  
   25 à 34 ans  .................................................................. 83  33  50  17  14  3  
35 ans et plus  88  39  49  12  9  3  
   35 à 49 ans  .................................................................. 86  35  51  14  11  3  
   50 à 64 ans  .................................................................. 88  38  50  12  9  3  
   65 ans et plus ............................................................... 90  45  45  10  7  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  85  35  50  15  12  3  
PCS+  85  40  45  15  12  3  
   Travailleur indépendant  .............................................. 80  33  47  20  17  3  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 87  43  44  13  10  3  
Profession intermédiaire  87  39  48  13  10  3  
PCS-  84  31  53  16  12  4  
   Employé  ....................................................................... 85  34  51  15  13  2  
   Ouvrier  ........................................................................ 84  28  56  16  11  5  
INACTIF  86  40  46  14  10  4  
   Retraité  ........................................................................ 89  43  46  11  8  3  
   Autre inactif  ................................................................. 80  34  46  20  15  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  86  36  50  14  11  3  
Dirigeant d’entreprise  83  35  48  17  14  3  
   Salarié  .......................................................................... 86  36  50  14  11  3  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 86  34  52  14  11  3  
   Salarié du secteur public  .............................................. 86  42  44  14  11  3  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 86  45  41  14  11  3  
Chômeur  80  31  49  20  15  5  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 80  37  43  20  15  5  
   CAP / BEP  ..................................................................... 84  31  53  16  11  5  
   Baccalauréat  ................................................................ 86  37  49  14  10  4  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 86  37  49  14  12  2  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 90  44  46  10  8  2  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 85  36  49  15  12  3  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 86  35  51  14  11  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 85  36  49  15  10  5  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 86  38  48  14  10  4  
   Agglomération parisienne  ........................................... 85  42  43  15  12  3  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 85  40  45  15  12  3  
   Nord  ............................................................................ 81  33  48  19  13  6  
   Ouest  ........................................................................... 86  39  47  14  11  3  
   Grand Est  ..................................................................... 87  33  54  13  9  4  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 85  37  48  15  11  4  
   Centre  .......................................................................... 88  35  53  12  10  2  
   Sud Ouest  .................................................................... 86  41  45  14  10  4  
   Sud Est  ......................................................................... 86  36  50  14  11  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents services publics de proximité 

Les actions en faveur de l’environnement (eau, assainissement, collecte des 

déchets...) 

 

 

TOTAL  

Attaché(e)  

Très  

attaché(e)  

Plutôt  

attaché(e)  

TOTAL Pas  

attaché(e)  

Plutôt pas  

attaché(e)  

Pas du tout  

attaché(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  86  38  48  14  11  3  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 87  37  50  13  10  3  
   Célibataire  ................................................................... 84  38  46  16  12  4  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  85  36  49  15  12  3  
   1  .................................................................................. 84  37  47  16  13  3  
   2 et plus  ....................................................................... 85  34  51  15  12  3  
Aucun  86  38  48  14  10  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  92  48  44  8  7  1  
   Front de Gauche  .......................................................... 91  54  37  9  8  1  
   Parti Socialiste  ............................................................. 93  45  48  7  6  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 92  56  36  8  4  4  
   En marche .................................................................... 89  44  45  11  9  2  
Modem  91  46  45  9  8  1  
Droite  83  32  51  17  13  4  
   Les Républicains  .......................................................... 84  33  51  16  12  4  
   Front National  ............................................................. 80  30  50  20  15  5  
Sans sympathie partisane  80  28  52  20  14  6  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  88  41  47  12  9  3  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 88  46  42  12  9  3  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 89  42  47  11  8  3  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 87  39  48  13  10  3  
Non  84  35  49  16  12  4  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 90  41  49  10  8  2  
   Non  .............................................................................. 74  27  47  26  18  8  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 92  45  47  8  7  1  
   Non  .............................................................................. 78  28  50  22  16  6  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 93  45  48  7  6  1  
   Non  .............................................................................. 70  21  49  30  22  8  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 91  43  48  9  7  2  
   Mauvaise image  ........................................................... 74  26  48  26  19  7  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 88  43  45  12  9  3  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 87  36  51  13  10  3  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 74  21  53  26  20  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents services publics de proximité 

Les établissements scolaires 

 

 

TOTAL  

Attaché(e)  

Très  

attaché(e)  

Plutôt  

attaché(e)  

TOTAL Pas  

attaché(e)  

Plutôt pas  

attaché(e)  

Pas du tout  

attaché(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  84  41  43  16  11  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 83  40  43  17  11  6  
   Femme  ........................................................................ 84  43  41  16  11  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  83  38  45  17  13  4  
   18 à 24 ans  .................................................................. 81  36  45  19  15  4  
   25 à 34 ans  .................................................................. 85  39  46  15  11  4  
35 ans et plus  83  42  41  17  11  6  
   35 à 49 ans  .................................................................. 84  43  41  16  11  5  
   50 à 64 ans  .................................................................. 83  41  42  17  11  6  
   65 ans et plus ............................................................... 83  43  40  17  10  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  84  41  43  16  11  5  
PCS+  84  46  38  16  11  5  
   Travailleur indépendant  .............................................. 82  39  43  18  14  4  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 84  49  35  16  10  6  
Profession intermédiaire  87  46  41  13  10  3  
PCS-  82  36  46  18  12  6  
   Employé  ....................................................................... 83  38  45  17  12  5  
   Ouvrier  ........................................................................ 81  33  48  19  12  7  
INACTIF  83  42  41  17  11  6  
   Retraité  ........................................................................ 83  43  40  17  10  7  
   Autre inactif  ................................................................. 83  40  43  17  13  4  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  85  42  43  15  11  4  
Dirigeant d’entreprise  80  39  41  20  16  4  
   Salarié  .......................................................................... 85  42  43  15  10  5  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 84  39  45  16  11  5  
   Salarié du secteur public  .............................................. 89  49  40  11  7  4  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 89  51  38  11  7  4  
Chômeur  76  31  45  24  15  9  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 75  37  38  25  16  9  
   CAP / BEP  ..................................................................... 79  34  45  21  14  7  
   Baccalauréat  ................................................................ 88  40  48  12  8  4  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 84  43  41  16  11  5  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 87  49  38  13  9  4  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 84  44  40  16  10  6  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 83  39  44  17  12  5  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 85  38  47  15  9  6  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 83  41  42  17  12  5  
   Agglomération parisienne  ........................................... 83  44  39  17  11  6  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 84  43  41  16  10  6  
   Nord  ............................................................................ 78  36  42  22  15  7  
   Ouest  ........................................................................... 85  43  42  15  12  3  
   Grand Est  ..................................................................... 81  38  43  19  12  7  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 83  38  45  17  12  5  
   Centre  .......................................................................... 85  44  41  15  9  6  
   Sud Ouest  .................................................................... 85  43  42  15  9  6  
   Sud Est  ......................................................................... 84  38  46  16  11  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents services publics de proximité 

Les établissements scolaires 

 

 

TOTAL  

Attaché(e)  

Très  

attaché(e)  

Plutôt  

attaché(e)  

TOTAL Pas  

attaché(e)  

Plutôt pas  

attaché(e)  

Pas du tout  

attaché(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  84  41  43  16  11  5  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 85  43  42  15  10  5  
   Célibataire  ................................................................... 80  39  41  20  13  7  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  91  51  40  9  7  2  
   1  .................................................................................. 91  50  41  9  7  2  
   2 et plus  ....................................................................... 92  53  39  8  7  1  
Aucun  81  38  43  19  12  7  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  89  51  38  11  8  3  
   Front de Gauche  .......................................................... 90  54  36  10  9  1  
   Parti Socialiste  ............................................................. 92  54  38  8  6  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 84  48  36  16  10  6  
   En marche .................................................................... 90  47  43  10  9  1  
Modem  92  47  45  8  7  1  
Droite  80  36  44  20  13  7  
   Les Républicains  .......................................................... 78  38  40  22  16  6  
   Front National  ............................................................. 78  33  45  22  12  10  
Sans sympathie partisane  80  33  47  20  13  7  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  87  49  38  13  9  4  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 89  51  38  11  7  4  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 89  48  41  11  7  4  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 86  48  38  14  9  5  
Non  81  36  45  19  13  6  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 88  46  42  12  8  4  
   Non  .............................................................................. 72  30  42  28  19  9  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 90  49  41  10  7  3  
   Non  .............................................................................. 75  31  44  25  16  9  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 90  49  41  10  7  3  
   Non  .............................................................................. 68  23  45  32  20  12  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 89  46  43  11  8  3  
   Mauvaise image  ........................................................... 74  32  42  26  17  9  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 86  47  39  14  9  5  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 84  40  44  16  11  5  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 74  25  49  26  18  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour la Mutuelle Nationale Territoriale  Les Français et les services publics de proximité  Mars 2017 55 

L’attachement à différents services publics de proximité 

Le réseau de transports et la circulation 

 

 

TOTAL  

Attaché(e)  

Très  

attaché(e)  

Plutôt  

attaché(e)  

TOTAL Pas  

attaché(e)  

Plutôt pas  

attaché(e)  

Pas du tout  

attaché(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  82  38  44  18  14  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 78  36  42  22  16  6  
   Femme  ........................................................................ 84  40  44  16  13  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  81  37  44  19  15  4  
   18 à 24 ans  .................................................................. 80  42  38  20  16  4  
   25 à 34 ans  .................................................................. 80  32  48  20  15  5  
35 ans et plus  82  39  43  18  13  5  
   35 à 49 ans  .................................................................. 82  37  45  18  14  4  
   50 à 64 ans  .................................................................. 83  39  44  17  12  5  
   65 ans et plus ............................................................... 81  41  40  19  14  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  82  37  45  18  14  4  
PCS+  84  43  41  16  14  2  
   Travailleur indépendant  .............................................. 78  33  45  22  19  3  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 86  48  38  14  12  2  
Profession intermédiaire  84  38  46  16  12  4  
PCS-  80  33  47  20  15  5  
   Employé  ....................................................................... 83  36  47  17  14  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 78  30  48  22  15  7  
INACTIF  81  40  41  19  14  5  
   Retraité  ........................................................................ 81  40  41  19  14  5  
   Autre inactif  ................................................................. 79  41  38  21  15  6  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  83  37  46  17  13  4  
Dirigeant d’entreprise  81  33  48  19  17  2  
   Salarié  .......................................................................... 83  37  46  17  13  4  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 81  35  46  19  15  4  
   Salarié du secteur public  .............................................. 88  43  45  12  10  2  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 89  44  45  11  10  1  
Chômeur  74  36  38  26  18  8  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 76  34  42  24  15  9  
   CAP / BEP  ..................................................................... 76  33  43  24  16  8  
   Baccalauréat  ................................................................ 85  38  47  15  12  3  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 80  37  43  20  16  4  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 87  46  41  13  11  2  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 79  31  48  21  15  6  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 78  33  45  22  17  5  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 80  32  48  20  16  4  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 84  43  41  16  12  4  
   Agglomération parisienne  ........................................... 87  51  36  13  11  2  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 87  49  38  13  11  2  
   Nord  ............................................................................ 75  31  44  25  18  7  
   Ouest  ........................................................................... 81  36  45  19  15  4  
   Grand Est  ..................................................................... 80  30  50  20  15  5  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 83  41  42  17  13  4  
   Centre  .......................................................................... 81  36  45  19  15  4  
   Sud Ouest  .................................................................... 82  40  42  18  12  6  
   Sud Est  ......................................................................... 81  36  45  19  15  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents services publics de proximité 

Le réseau de transports et la circulation 

 

 

TOTAL  

Attaché(e)  

Très  

attaché(e)  

Plutôt  

attaché(e)  

TOTAL Pas  

attaché(e)  

Plutôt pas  

attaché(e)  

Pas du tout  

attaché(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  82  38  44  18  14  4  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 82  36  46  18  14  4  
   Célibataire  ................................................................... 81  42  39  19  14  5  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  81  35  46  19  15  4  
   1  .................................................................................. 82  36  46  18  14  4  
   2 et plus  ....................................................................... 80  35  45  20  16  4  
Aucun  81  39  42  19  14  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  87  48  39  13  11  2  
   Front de Gauche  .......................................................... 90  55  35  10  9  1  
   Parti Socialiste  ............................................................. 90  49  41  10  8  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 80  44  36  20  15  5  
   En marche .................................................................... 83  44  39  17  15  2  
Modem  95  43  52  5  5  -  
Droite  78  34  44  22  16  6  
   Les Républicains  .......................................................... 80  34  46  20  16  4  
   Front National  ............................................................. 75  32  43  25  16  9  
Sans sympathie partisane  78  30  48  22  16  6  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  85  42  43  15  12  3  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 87  45  42  13  10  3  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 86  44  42  14  12  2  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 85  42  43  15  12  3  
Non  79  35  44  21  16  5  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 86  43  43  14  11  3  
   Non  .............................................................................. 70  25  45  30  21  9  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 90  47  43  10  9  1  
   Non  .............................................................................. 71  26  45  29  20  9  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 88  46  42  12  10  2  
   Non  .............................................................................. 66  20  46  34  23  11  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 88  44  44  12  10  2  
   Mauvaise image  ........................................................... 69  27  42  31  22  9  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 85  45  40  15  11  4  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 83  36  47  17  14  3  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 67  21  46  33  23  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents services publics de proximité 

Les services pour les personnes âgées et dépendantes 

 

 

TOTAL  

Attaché(e)  

Très  

attaché(e)  

Plutôt  

attaché(e)  

TOTAL Pas  

attaché(e)  

Plutôt pas  

attaché(e)  

Pas du tout  

attaché(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  82  37  45  18  13  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 81  36  45  19  14  5  
   Femme  ........................................................................ 82  37  45  18  13  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  72  26  46  28  21  7  
   18 à 24 ans  .................................................................. 68  25  43  32  25  7  
   25 à 34 ans  .................................................................. 74  26  48  26  19  7  
35 ans et plus  86  41  45  14  10  4  
   35 à 49 ans  .................................................................. 81  31  50  19  14  5  
   50 à 64 ans  .................................................................. 86  42  44  14  9  5  
   65 ans et plus ............................................................... 90  51  39  10  7  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  81  33  48  19  14  5  
PCS+  82  34  48  18  14  4  
   Travailleur indépendant  .............................................. 78  34  44  22  20  2  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 84  34  50  16  11  5  
Profession intermédiaire  82  36  46  18  13  5  
PCS-  79  30  49  21  15  6  
   Employé  ....................................................................... 82  33  49  18  13  5  
   Ouvrier  ........................................................................ 75  27  48  25  18  7  
INACTIF  83  43  40  17  12  5  
   Retraité  ........................................................................ 89  49  40  11  7  4  
   Autre inactif  ................................................................. 71  28  43  29  22  7  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  81  33  48  19  14  5  
Dirigeant d’entreprise  79  38  41  21  18  3  
   Salarié  .......................................................................... 82  33  49  18  13  5  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 80  30  50  20  15  5  
   Salarié du secteur public  .............................................. 85  40  45  15  11  4  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 85  39  46  15  10  5  
Chômeur  69  28  41  31  21  10  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 77  38  39  23  15  8  
   CAP / BEP  ..................................................................... 79  37  42  21  15  6  
   Baccalauréat  ................................................................ 84  37  47  16  12  4  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 81  36  45  19  15  4  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 85  37  48  15  11  4  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 82  36  46  18  13  5  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 81  37  44  19  15  4  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 83  38  45  17  12  5  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 80  37  43  20  14  6  
   Agglomération parisienne  ........................................... 82  36  46  18  13  5  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 82  36  46  18  13  5  
   Nord  ............................................................................ 77  33  44  23  16  7  
   Ouest  ........................................................................... 82  39  43  18  14  4  
   Grand Est  ..................................................................... 79  33  46  21  15  6  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 83  39  44  17  13  4  
   Centre  .......................................................................... 83  40  43  17  14  3  
   Sud Ouest  .................................................................... 83  38  45  17  12  5  
   Sud Est  ......................................................................... 79  34  45  21  14  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents services publics de proximité 

Les services pour les personnes âgées et dépendantes 

 

 

TOTAL  

Attaché(e)  

Très  

attaché(e)  

Plutôt  

attaché(e)  

TOTAL Pas  

attaché(e)  

Plutôt pas  

attaché(e)  

Pas du tout  

attaché(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  82  37  45  18  13  5  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 83  38  45  17  12  5  
   Célibataire  ................................................................... 81  37  44  19  14  5  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  79  32  47  21  15  6  
   1  .................................................................................. 78  30  48  22  16  6  
   2 et plus  ....................................................................... 80  34  46  20  14  6  
Aucun  82  38  44  18  13  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  84  43  41  16  13  3  
   Front de Gauche  .......................................................... 85  46  39  15  13  2  
   Parti Socialiste  ............................................................. 88  46  42  12  10  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 78  43  35  22  14  8  
   En marche .................................................................... 82  39  43  18  15  3  
Modem  91  44  47  9  8  1  
Droite  82  34  48  18  12  6  
   Les Républicains  .......................................................... 85  34  51  15  11  4  
   Front National  ............................................................. 78  33  45  22  14  8  
Sans sympathie partisane  76  30  46  24  16  8  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  85  41  44  15  10  5  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 85  41  44  15  10  5  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 87  42  45  13  9  4  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 86  43  43  14  10  4  
Non  79  34  45  21  16  5  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 87  42  45  13  10  3  
   Non  .............................................................................. 67  23  44  33  23  10  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 87  45  42  13  10  3  
   Non  .............................................................................. 73  25  48  27  18  9  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 90  45  45  10  8  2  
   Non  .............................................................................. 63  18  45  37  25  12  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 87  42  45  13  10  3  
   Mauvaise image  ........................................................... 71  26  45  29  20  9  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 84  44  40  16  12  4  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 84  34  50  16  12  4  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 69  19  50  31  22  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents services publics de proximité 

La culture et les loisirs 

 

 

TOTAL  

Attaché(e)  

Très  

attaché(e)  

Plutôt  

attaché(e)  

TOTAL Pas  

attaché(e)  

Plutôt pas  

attaché(e)  

Pas du tout  

attaché(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  80  30  50  20  16  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 76  26  50  24  19  5  
   Femme  ........................................................................ 84  34  50  16  13  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  81  33  48  19  15  4  
   18 à 24 ans  .................................................................. 80  33  47  20  16  4  
   25 à 34 ans  .................................................................. 82  33  49  18  15  3  
35 ans et plus  80  29  51  20  16  4  
   35 à 49 ans  .................................................................. 83  30  53  17  14  3  
   50 à 64 ans  .................................................................. 79  28  51  21  16  5  
   65 ans et plus ............................................................... 78  29  49  22  17  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  81  30  51  19  15  4  
PCS+  81  35  46  19  16  3  
   Travailleur indépendant  .............................................. 79  32  47  21  18  3  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 82  36  46  18  14  4  
Profession intermédiaire  87  36  51  13  11  2  
PCS-  80  26  54  20  16  4  
   Employé  ....................................................................... 82  29  53  18  15  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 76  22  54  24  17  7  
INACTIF  79  30  49  21  16  5  
   Retraité  ........................................................................ 78  28  50  22  17  5  
   Autre inactif  ................................................................. 79  33  46  21  16  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  82  31  51  18  15  3  
Dirigeant d’entreprise  80  33  47  20  17  3  
   Salarié  .......................................................................... 83  31  52  17  14  3  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 81  28  53  19  15  4  
   Salarié du secteur public  .............................................. 85  36  49  15  13  2  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 87  40  47  13  11  2  
Chômeur  75  27  48  25  17  8  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 75  25  50  25  17  8  
   CAP / BEP  ..................................................................... 76  24  52  24  19  5  
   Baccalauréat  ................................................................ 84  30  54  16  13  3  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 81  32  49  19  16  3  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 84  37  47  16  13  3  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 79  29  50  21  17  4  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 80  27  53  20  16  4  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 80  29  51  20  15  5  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 80  32  48  20  15  5  
   Agglomération parisienne  ........................................... 84  32  52  16  14  2  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 84  32  52  16  14  2  
   Nord  ............................................................................ 75  27  48  25  17  8  
   Ouest  ........................................................................... 85  31  54  15  12  3  
   Grand Est  ..................................................................... 78  27  51  22  16  6  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 79  30  49  21  17  4  
   Centre  .......................................................................... 79  28  51  21  18  3  
   Sud Ouest  .................................................................... 80  31  49  20  16  4  
   Sud Est  ......................................................................... 79  33  46  21  16  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour la Mutuelle Nationale Territoriale  Les Français et les services publics de proximité  Mars 2017 60 

L’attachement à différents services publics de proximité 

La culture et les loisirs 

 

 

TOTAL  

Attaché(e)  

Très  

attaché(e)  

Plutôt  

attaché(e)  

TOTAL Pas  

attaché(e)  

Plutôt pas  

attaché(e)  

Pas du tout  

attaché(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  80  30  50  20  16  4  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 80  29  51  20  17  3  
   Célibataire  ................................................................... 82  32  50  18  13  5  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  84  33  51  16  14  2  
   1  .................................................................................. 83  34  49  17  14  3  
   2 et plus  ....................................................................... 85  32  53  15  13  2  
Aucun  79  29  50  21  16  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  88  41  47  12  11  1  
   Front de Gauche  .......................................................... 92  46  46  8  7  1  
   Parti Socialiste  ............................................................. 91  40  51  9  9  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 79  43  36  21  15  6  
   En marche .................................................................... 80  33  47  20  19  1  
Modem  82  34  48  18  18  -  
Droite  76  22  54  24  19  5  
   Les Républicains  .......................................................... 77  23  54  23  19  4  
   Front National  ............................................................. 74  21  53  26  18  8  
Sans sympathie partisane  78  26  52  22  16  6  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  84  35  49  16  13  3  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 86  38  48  14  11  3  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 85  37  48  15  13  2  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 84  35  49  16  13  3  
Non  78  27  51  22  17  5  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 86  34  52  14  12  2  
   Non  .............................................................................. 67  20  47  33  24  9  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 87  37  50  13  11  2  
   Non  .............................................................................. 71  20  51  29  22  7  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 87  36  51  13  11  2  
   Non  .............................................................................. 64  17  47  36  26  10  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 88  36  52  12  10  2  
   Mauvaise image  ........................................................... 66  20  46  34  26  8  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 86  38  48  14  11  3  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 81  26  55  19  15  4  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 62  15  47  38  30  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents services publics de proximité 

Les services pour la petite enfance (PMI, crèches municipales...) 

 

 

TOTAL  

Attaché(e)  

Très  

attaché(e)  

Plutôt  

attaché(e)  

TOTAL Pas  

attaché(e)  

Plutôt pas  

attaché(e)  

Pas du tout  

attaché(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  30  45  25  16  9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 74  28  46  26  17  9  
   Femme  ........................................................................ 75  33  42  25  16  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  76  29  47  24  17  7  
   18 à 24 ans  .................................................................. 71  24  47  29  22  7  
   25 à 34 ans  .................................................................. 79  32  47  21  14  7  
35 ans et plus  74  31  43  26  16  10  
   35 à 49 ans  .................................................................. 74  32  42  26  18  8  
   50 à 64 ans  .................................................................. 75  30  45  25  16  9  
   65 ans et plus ............................................................... 75  31  44  25  14  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  76  32  44  24  16  8  
PCS+  75  36  39  25  16  9  
   Travailleur indépendant  .............................................. 70  35  35  30  24  6  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 78  36  42  22  12  10  
Profession intermédiaire  81  34  47  19  13  6  
PCS-  74  28  46  26  17  9  
   Employé  ....................................................................... 74  30  44  26  17  9  
   Ouvrier  ........................................................................ 72  25  47  28  18  10  
INACTIF  74  29  45  26  17  9  
   Retraité  ........................................................................ 75  30  45  25  15  10  
   Autre inactif  ................................................................. 70  27  43  30  22  8  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  76  32  44  24  16  8  
Dirigeant d’entreprise  73  35  38  27  20  7  
   Salarié  .......................................................................... 77  32  45  23  15  8  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 76  30  46  24  16  8  
   Salarié du secteur public  .............................................. 81  37  44  19  13  6  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 78  36  42  22  14  8  
Chômeur  65  25  40  35  20  15  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 72  24  48  28  17  11  
   CAP / BEP  ..................................................................... 73  29  44  27  16  11  
   Baccalauréat  ................................................................ 76  30  46  24  16  8  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 74  31  43  26  18  8  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 78  35  43  22  14  8  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 75  31  44  25  16  9  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 73  30  43  27  20  7  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 75  27  48  25  16  9  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 76  31  45  24  15  9  
   Agglomération parisienne  ........................................... 73  32  41  27  17  10  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 74  31  43  26  17  9  
   Nord  ............................................................................ 69  26  43  31  20  11  
   Ouest  ........................................................................... 76  34  42  24  18  6  
   Grand Est  ..................................................................... 73  24  49  27  17  10  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 74  29  45  26  16  10  
   Centre  .......................................................................... 77  31  46  23  14  9  
   Sud Ouest  .................................................................... 76  34  42  24  15  9  
   Sud Est  ......................................................................... 79  30  49  21  13  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents services publics de proximité 

Les services pour la petite enfance (PMI, crèches municipales...) 

 

 

TOTAL  

Attaché(e)  

Très  

attaché(e)  

Plutôt  

attaché(e)  

TOTAL Pas  

attaché(e)  

Plutôt pas  

attaché(e)  

Pas du tout  

attaché(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  30  45  25  16  9  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 77  32  45  23  15  8  
   Célibataire  ................................................................... 71  29  42  29  19  10  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  83  39  44  17  12  5  
   1  .................................................................................. 82  37  45  18  12  6  
   2 et plus  ....................................................................... 84  41  43  16  12  4  
Aucun  72  28  44  28  18  10  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  83  40  43  17  12  5  
   Front de Gauche  .......................................................... 83  45  38  17  12  5  
   Parti Socialiste  ............................................................. 86  40  46  14  10  4  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 76  34  42  24  14  10  
   En marche .................................................................... 80  37  43  20  15  5  
Modem  78  31  47  22  18  4  
Droite  69  24  45  31  19  12  
   Les Républicains  .......................................................... 69  24  45  31  21  10  
   Front National  ............................................................. 67  23  44  33  18  15  
Sans sympathie partisane  70  25  45  30  19  11  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  80  37  43  20  13  7  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 80  37  43  20  13  7  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 82  39  43  18  12  6  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 80  36  44  20  13  7  
Non  72  26  46  28  18  10  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 80  35  45  20  13  7  
   Non  .............................................................................. 62  19  43  38  24  14  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 82  37  45  18  13  5  
   Non  .............................................................................. 66  21  45  34  21  13  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 82  36  46  18  13  5  
   Non  .............................................................................. 58  17  41  42  25  17  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 81  36  45  19  13  6  
   Mauvaise image  ........................................................... 63  20  43  37  23  14  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 79  38  41  21  13  8  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 74  26  48  26  18  8  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 62  16  46  38  23  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents services publics de proximité 

L’aide au développement économique et la formation 

 

 

TOTAL  

Attaché(e)  

Très  

attaché(e)  

Plutôt  

attaché(e)  

TOTAL Pas  

attaché(e)  

Plutôt pas  

attaché(e)  

Pas du tout  

attaché(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  74  24  50  26  20  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 73  22  51  27  20  7  
   Femme  ........................................................................ 76  25  51  24  19  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  74  22  52  26  20  6  
   18 à 24 ans  .................................................................. 75  22  53  25  19  6  
   25 à 34 ans  .................................................................. 74  23  51  26  21  5  
35 ans et plus  75  24  51  25  19  6  
   35 à 49 ans  .................................................................. 75  24  51  25  20  5  
   50 à 64 ans  .................................................................. 73  23  50  27  20  7  
   65 ans et plus ............................................................... 76  26  50  24  18  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  73  23  50  27  21  6  
PCS+  71  26  45  29  22  7  
   Travailleur indépendant  .............................................. 74  29  45  26  23  3  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 71  25  46  29  21  8  
Profession intermédiaire  75  26  49  25  22  3  
PCS-  74  21  53  26  20  6  
   Employé  ....................................................................... 77  22  55  23  19  4  
   Ouvrier  ........................................................................ 72  20  52  28  20  8  
INACTIF  75  24  51  25  18  7  
   Retraité  ........................................................................ 77  25  52  23  17  6  
   Autre inactif  ................................................................. 73  23  50  27  20  7  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  74  23  51  26  21  5  
Dirigeant d’entreprise  73  27  46  27  23  4  
   Salarié  .......................................................................... 74  22  52  26  21  5  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 74  22  52  26  21  5  
   Salarié du secteur public  .............................................. 76  24  52  24  20  4  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 75  25  50  25  20  5  
Chômeur  73  27  46  27  16  11  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 72  23  49  28  19  9  
   CAP / BEP  ..................................................................... 73  21  52  27  20  7  
   Baccalauréat  ................................................................ 78  25  53  22  17  5  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 73  23  50  27  22  5  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 75  26  49  25  20  5  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 76  24  52  24  18  6  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 73  23  50  27  21  6  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 77  21  56  23  17  6  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 74  26  48  26  20  6  
   Agglomération parisienne  ........................................... 72  22  50  28  22  6  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 71  21  50  29  23  6  
   Nord  ............................................................................ 69  21  48  31  23  8  
   Ouest  ........................................................................... 78  25  53  22  17  5  
   Grand Est  ..................................................................... 75  22  53  25  18  7  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 73  23  50  27  22  5  
   Centre  .......................................................................... 76  26  50  24  19  5  
   Sud Ouest  .................................................................... 77  27  50  23  16  7  
   Sud Est  ......................................................................... 72  23  49  28  23  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents services publics de proximité 

L’aide au développement économique et la formation 

 

 

TOTAL  

Attaché(e)  

Très  

attaché(e)  

Plutôt  

attaché(e)  

TOTAL Pas  

attaché(e)  

Plutôt pas  

attaché(e)  

Pas du tout  

attaché(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  74  24  50  26  20  6  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 75  24  51  25  20  5  
   Célibataire  ................................................................... 75  25  50  25  18  7  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  74  24  50  26  21  5  
   1  .................................................................................. 73  24  49  27  22  5  
   2 et plus  ....................................................................... 75  23  52  25  19  6  
Aucun  75  24  51  25  19  6  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  81  31  50  19  16  3  
   Front de Gauche  .......................................................... 82  36  46  18  16  2  
   Parti Socialiste  ............................................................. 85  31  54  15  13  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 77  26  51  23  17  6  
   En marche .................................................................... 77  31  46  23  19  4  
Modem  77  16  61  23  16  7  
Droite  70  20  50  30  23  7  
   Les Républicains  .......................................................... 71  19  52  29  23  6  
   Front National  ............................................................. 69  20  49  31  22  9  
Sans sympathie partisane  71  18  53  29  21  8  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  77  27  50  23  18  5  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 79  30  49  21  17  4  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 79  28  51  21  17  4  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 78  28  50  22  18  4  
Non  72  21  51  28  21  7  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 80  27  53  20  16  4  
   Non  .............................................................................. 60  15  45  40  29  11  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 82  30  52  18  15  3  
   Non  .............................................................................. 64  15  49  36  26  10  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 82  29  53  18  15  3  
   Non  .............................................................................. 56  12  44  44  30  14  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 83  28  55  17  14  3  
   Mauvaise image  ........................................................... 59  15  44  41  30  11  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 79  30  49  21  16  5  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 75  19  56  25  20  5  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 60  13  47  40  29  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’utilité prêtée à différents services publics de proximité 

 

 

 

 

 

Question : Et estimez-vous que chacun des services publics de proximité 

suivants est utile ou pas utile sur votre territoire ? 
 

 

 

 

 

 

 

TOTAL  

Utile  

Très utile  

 

Assez  

utile  

TOTAL Pas  

utile  

Peu utile  

 

Pas du  

tout utile  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les services de sécurité (police 
municipale, pompiers…) ....................  95  67  28  5  4  1  100  

• Les établissements scolaires  ............  95  66  29  5  4  1  100  

• La propreté  ......................................  95  61  34  5  4  1  100  

• Les services pour les personnes 
âgées et dépendantes  ......................  94  60  34  6  5  1  100  

• Le réseau de transports et la 
circulation  .........................................  93  59  34  7  6  1  100  

• Les actions en faveur de 
l’environnement (eau, 
assainissement, collecte des 
déchets...) ..........................................  93  53  40  7  6  1  100  

• Les services pour la petite enfance 
(PMI, crèches municipales...)  ............  91  53  38  9  7  2  100  

• La culture et les loisirs  .....................  87  40  47  13  11  2  100  

• L’aide au développement 
économique et la formation  .............  85  37  48  15  13  2  100  
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L’utilité prêtée à différents services publics de proximité 

Les services de sécurité (police municipale, pompiers…)  

 

 

TOTAL  

Utile  

Très utile  

 

Assez  

utile  

TOTAL Pas  

utile  

Peu utile  

 

Pas du  

tout utile  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  95  67  28  5  4  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 94  65  29  6  4  2  
   Femme  ........................................................................ 95  68  27  5  4  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  90  54  36  10  8  2  
   18 à 24 ans  .................................................................. 89  53  36  11  9  2  
   25 à 34 ans  .................................................................. 91  54  37  9  7  2  
35 ans et plus  96  71  25  4  3  1  
   35 à 49 ans  .................................................................. 95  64  31  5  4  1  
   50 à 64 ans  .................................................................. 96  73  23  4  3  1  
   65 ans et plus ............................................................... 98  78  20  2  2  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  95  64  31  5  4  1  
PCS+  96  63  33  4  3  1  
   Travailleur indépendant  .............................................. 95  60  35  5  4  1  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 97  65  32  3  2  1  
Profession intermédiaire  96  66  30  4  3  1  
PCS-  94  64  30  6  5  1  
   Employé  ....................................................................... 94  66  28  6  6  -  
   Ouvrier  ........................................................................ 93  60  33  7  4  3  
INACTIF  95  71  24  5  4  1  
   Retraité  ........................................................................ 98  78  20  2  2  -  
   Autre inactif  ................................................................. 89  56  33  11  9  2  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  95  64  31  5  4  1  
Dirigeant d’entreprise  95  60  35  5  4  1  
   Salarié  .......................................................................... 95  65  30  5  4  1  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 94  63  31  6  5  1  
   Salarié du secteur public  .............................................. 96  67  29  4  3  1  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 96  69  27  4  3  1  
Chômeur  89  60  29  11  8  3  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 92  69  23  8  5  3  
   CAP / BEP  ..................................................................... 95  69  26  5  4  1  
   Baccalauréat  ................................................................ 95  66  29  5  5  -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 94  65  29  6  5  1  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 97  67  30  3  2  1  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 96  66  30  4  3  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 95  65  30  5  4  1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 95  66  29  5  4  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 94  68  26  6  5  1  
   Agglomération parisienne  ........................................... 93  67  26  7  5  2  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 94  67  27  6  5  1  
   Nord  ............................................................................ 89  59  30  11  9  2  
   Ouest  ........................................................................... 96  67  29  4  4  -  
   Grand Est  ..................................................................... 95  69  26  5  3  2  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 93  66  27  7  5  2  
   Centre  .......................................................................... 96  68  28  4  3  1  
   Sud Ouest  .................................................................... 97  68  29  3  2  1  
   Sud Est  ......................................................................... 96  69  27  4  4  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’utilité prêtée à différents services publics de proximité 

Les services de sécurité (police municipale, pompiers…) 

 

 

TOTAL  

Utile  

Très utile  

 

Assez  

utile  

TOTAL Pas  

utile  

Peu utile  

 

Pas du  

tout utile  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  95  67  28  5  4  1  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 96  68  28  4  3  1  
   Célibataire  ................................................................... 94  68  26  6  5  1  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  95  63  32  5  4  1  
   1  .................................................................................. 93  62  31  7  5  2  
   2 et plus  ....................................................................... 97  64  33  3  3  -  
Aucun  95  68  27  5  4  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  95  69  26  5  4  1  
   Front de Gauche  .......................................................... 95  69  26  5  5  -  
   Parti Socialiste  ............................................................. 97  72  25  3  3  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 90  63  27  10  7  3  
   En marche .................................................................... 97  74  23  3  3  -  
Modem  97  70  27  3  3  -  
Droite  96  70  26  4  3  1  
   Les Républicains  .......................................................... 98  72  26  2  1  1  
   Front National  ............................................................. 93  68  25  7  5  2  
Sans sympathie partisane  92  58  34  8  6  2  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  95  70  25  5  4  1  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 95  70  25  5  4  1  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 95  71  24  5  4  1  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 95  68  27  5  4  1  
Non  95  65  30  5  4  1  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 96  71  25  4  3  1  
   Non  .............................................................................. 89  54  35  11  8  3  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 97  72  25  3  3  -  
   Non  .............................................................................. 92  60  32  8  6  2  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 98  74  24  2  2  -  
   Non  .............................................................................. 89  53  36  11  8  3  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 97  72  25  3  3  -  
   Mauvaise image  ........................................................... 91  57  34  9  7  2  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 95  71  24  5  4  1  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 96  68  28  4  3  1  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 90  50  40  10  8  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’utilité prêtée à différents services publics de proximité 

Les établissements scolaires 

 

 

TOTAL  

Utile  

Très utile  

 

Assez  

utile  

TOTAL Pas  

utile  

Peu utile  

 

Pas du  

tout utile  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  95  66  29  5  4  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 95  64  31  5  4  1  
   Femme  ........................................................................ 96  69  27  4  3  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  93  59  34  7  6  1  
   18 à 24 ans  .................................................................. 94  60  34  6  6  -  
   25 à 34 ans  .................................................................. 93  59  34  7  5  2  
35 ans et plus  96  69  27  4  3  1  
   35 à 49 ans  .................................................................. 95  66  29  5  4  1  
   50 à 64 ans  .................................................................. 96  69  27  4  3  1  
   65 ans et plus ............................................................... 98  72  26  2  1  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  95  65  30  5  4  1  
PCS+  93  65  28  7  6  1  
   Travailleur indépendant  .............................................. 92  61  31  8  7  1  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 93  67  26  7  6  1  
Profession intermédiaire  97  71  26  3  2  1  
PCS-  95  62  33  5  3  2  
   Employé  ....................................................................... 94  63  31  6  5  1  
   Ouvrier  ........................................................................ 95  58  37  5  2  3  
INACTIF  96  69  27  4  3  1  
   Retraité  ........................................................................ 97  72  25  3  2  1  
   Autre inactif  ................................................................. 91  61  30  9  8  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  95  65  30  5  4  1  
Dirigeant d’entreprise  91  58  33  9  7  2  
   Salarié  .......................................................................... 96  67  29  4  3  1  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 95  64  31  5  4  1  
   Salarié du secteur public  .............................................. 97  71  26  3  3  -  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 95  71  24  5  4  1  
Chômeur  91  57  34  9  6  3  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 93  63  30  7  5  2  
   CAP / BEP  ..................................................................... 95  64  31  5  3  2  
   Baccalauréat  ................................................................ 96  66  30  4  3  1  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 94  65  29  6  5  1  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 96  71  25  4  3  1  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 97  69  28  3  2  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 95  64  31  5  3  2  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 95  65  30  5  4  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 95  67  28  5  4  1  
   Agglomération parisienne  ........................................... 95  67  28  5  5  -  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 95  67  28  5  5  -  
   Nord  ............................................................................ 91  59  32  9  7  2  
   Ouest  ........................................................................... 95  66  29  5  4  1  
   Grand Est  ..................................................................... 95  65  30  5  2  3  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 95  62  33  5  3  2  
   Centre  .......................................................................... 97  71  26  3  3  -  
   Sud Ouest  .................................................................... 96  70  26  4  3  1  
   Sud Est  ......................................................................... 97  70  27  3  3  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’utilité prêtée à différents services publics de proximité 

Les établissements scolaires 

 

 

TOTAL  

Utile  

Très utile  

 

Assez  

utile  

TOTAL Pas  

utile  

Peu utile  

 

Pas du  

tout utile  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  95  66  29  5  4  1  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 96  67  29  4  3  1  
   Célibataire  ................................................................... 94  65  29  6  5  1  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  97  70  27  3  2  1  
   1  .................................................................................. 97  70  27  3  2  1  
   2 et plus  ....................................................................... 96  70  26  4  3  1  
Aucun  95  65  30  5  4  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  98  76  22  2  2  -  
   Front de Gauche  .......................................................... 96  76  20  4  3  1  
   Parti Socialiste  ............................................................. 99  78  21  1  1  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 96  69  27  4  3  1  
   En marche .................................................................... 99  79  20  1  1  -  
Modem  98  73  25  2  2  -  
Droite  94  62  32  6  4  2  
   Les Républicains  .......................................................... 95  62  33  5  3  2  
   Front National  ............................................................. 92  59  33  8  6  2  
Sans sympathie partisane  92  58  34  8  6  2  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  96  71  25  4  3  1  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 97  72  25  3  2  1  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 96  71  25  4  3  1  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 96  70  26  4  3  1  
Non  95  64  31  5  4  1  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 97  71  26  3  2  1  
   Non  .............................................................................. 89  53  36  11  8  3  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 97  72  25  3  2  1  
   Non  .............................................................................. 92  59  33  8  6  2  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 97  73  24  3  2  1  
   Non  .............................................................................. 90  51  39  10  8  2  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 98  72  26  2  2  -  
   Mauvaise image  ........................................................... 90  56  34  10  7  3  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 96  72  24  4  3  1  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 96  67  29  4  3  1  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 90  47  43  10  8  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour la Mutuelle Nationale Territoriale  Les Français et les services publics de proximité  Mars 2017 70 

L’utilité prêtée à différents services publics de proximité 

La propreté 

 

 

TOTAL  

Utile  

Très utile  

 

Assez  

utile  

TOTAL Pas  

utile  

Peu utile  

 

Pas du  

tout utile  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  95  61  34  5  4  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 94  58  36  6  5  1  
   Femme  ........................................................................ 96  63  33  4  3  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  93  56  37  7  6  1  
   18 à 24 ans  .................................................................. 92  57  35  8  7  1  
   25 à 34 ans  .................................................................. 94  55  39  6  5  1  
35 ans et plus  95  62  33  5  4  1  
   35 à 49 ans  .................................................................. 94  59  35  6  5  1  
   50 à 64 ans  .................................................................. 96  63  33  4  3  1  
   65 ans et plus ............................................................... 96  66  30  4  3  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  95  59  36  5  4  1  
PCS+  94  55  39  6  5  1  
   Travailleur indépendant  .............................................. 93  55  38  7  6  1  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 95  56  39  5  4  1  
Profession intermédiaire  96  62  34  4  3  1  
PCS-  95  59  36  5  4  1  
   Employé  ....................................................................... 97  62  35  3  3  -  
   Ouvrier  ........................................................................ 93  55  38  7  5  2  
INACTIF  94  63  31  6  5  1  
   Retraité  ........................................................................ 96  66  30  4  3  1  
   Autre inactif  ................................................................. 91  59  32  9  8  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  95  59  36  5  4  1  
Dirigeant d’entreprise  93  52  41  7  5  2  
   Salarié  .......................................................................... 95  60  35  5  4  1  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 95  59  36  5  4  1  
   Salarié du secteur public  .............................................. 96  63  33  4  4  -  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 95  62  33  5  5  -  
Chômeur  94  57  37  6  4  2  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 93  66  27  7  5  2  
   CAP / BEP  ..................................................................... 95  63  32  5  4  1  
   Baccalauréat  ................................................................ 96  60  36  4  4  -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 93  57  36  7  5  2  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 96  61  35  4  4  -  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 95  56  39  5  4  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 94  57  37  6  4  2  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 95  60  35  5  4  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 94  64  30  6  5  1  
   Agglomération parisienne  ........................................... 97  67  30  3  3  -  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 96  65  31  4  4  -  
   Nord  ............................................................................ 90  55  35  10  8  2  
   Ouest  ........................................................................... 96  61  35  4  4  -  
   Grand Est  ..................................................................... 92  58  34  8  6  2  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 94  57  37  6  4  2  
   Centre  .......................................................................... 97  58  39  3  3  -  
   Sud Ouest  .................................................................... 96  62  34  4  3  1  
   Sud Est  ......................................................................... 95  65  30  5  5  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’utilité prêtée à différents services publics de proximité 

La propreté 

 

 

TOTAL  

Utile  

Très utile  

 

Assez  

utile  

TOTAL Pas  

utile  

Peu utile  

 

Pas du  

tout utile  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  95  61  34  5  4  1  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 95  60  35  5  4  1  
   Célibataire  ................................................................... 94  62  32  6  5  1  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  95  58  37  5  4  1  
   1  .................................................................................. 95  58  37  5  4  1  
   2 et plus  ....................................................................... 94  58  36  6  5  1  
Aucun  95  62  33  5  4  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  96  65  31  4  3  1  
   Front de Gauche  .......................................................... 96  69  27  4  3  1  
   Parti Socialiste  ............................................................. 99  65  34  1  1  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 95  69  26  5  4  1  
   En marche .................................................................... 94  65  29  6  5  1  
Modem  97  56  41  3  3  -  
Droite  94  60  34  6  5  1  
   Les Républicains  .......................................................... 96  62  34  4  4  -  
   Front National  ............................................................. 94  61  33  6  5  1  
Sans sympathie partisane  92  54  38  8  6  2  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  95  63  32  5  4  1  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 94  62  32  6  5  1  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 96  66  30  4  4  -  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 96  64  32  4  3  1  
Non  95  59  36  5  4  1  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 97  65  32  3  3  -  
   Non  .............................................................................. 89  50  39  11  9  2  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 97  67  30  3  3  -  
   Non  .............................................................................. 92  53  39  8  6  2  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 98  67  31  2  2  -  
   Non  .............................................................................. 89  48  41  11  9  2  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 98  67  31  2  2  -  
   Mauvaise image  ........................................................... 90  51  39  10  8  2  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 96  68  28  4  3  1  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 96  59  37  4  3  1  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 87  41  46  13  11  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’utilité prêtée à différents services publics de proximité 

Les services pour les personnes âgées et dépendantes 

 

 

TOTAL  

Utile  

Très utile  

 

Assez  

utile  

TOTAL Pas  

utile  

Peu utile  

 

Pas du  

tout utile  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  94  60  34  6  5  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 92  56  36  8  6  2  
   Femme  ........................................................................ 95  63  32  5  4  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  89  47  42  11  8  3  
   18 à 24 ans  .................................................................. 88  48  40  12  10  2  
   25 à 34 ans  .................................................................. 91  47  44  9  6  3  
35 ans et plus  95  64  31  5  4  1  
   35 à 49 ans  .................................................................. 95  57  38  5  4  1  
   50 à 64 ans  .................................................................. 95  67  28  5  4  1  
   65 ans et plus ............................................................... 95  70  25  5  4  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  93  56  37  7  5  2  
PCS+  92  55  37  8  6  2  
   Travailleur indépendant  .............................................. 94  53  41  6  5  1  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 91  56  35  9  7  2  
Profession intermédiaire  94  59  35  6  5  1  
PCS-  94  56  38  6  4  2  
   Employé  ....................................................................... 96  59  37  4  3  1  
   Ouvrier  ........................................................................ 93  53  40  7  4  3  
INACTIF  94  65  29  6  5  1  
   Retraité  ........................................................................ 95  70  25  5  4  1  
   Autre inactif  ................................................................. 89  52  37  11  9  2  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  94  57  37  6  5  1  
Dirigeant d’entreprise  94  54  40  6  4  2  
   Salarié  .......................................................................... 94  58  36  6  5  1  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 94  56  38  6  5  1  
   Salarié du secteur public  .............................................. 94  61  33  6  5  1  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 94  62  32  6  5  1  
Chômeur  90  52  38  10  5  5  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 94  63  31  6  4  2  
   CAP / BEP  ..................................................................... 94  66  28  6  4  2  
   Baccalauréat  ................................................................ 95  58  37  5  4  1  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 92  55  37  8  7  1  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 93  58  35  7  6  1  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 94  59  35  6  5  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 94  59  35  6  4  2  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 93  60  33  7  5  2  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 93  59  34  7  5  2  
   Agglomération parisienne  ........................................... 94  61  33  6  5  1  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 94  60  34  6  5  1  
   Nord  ............................................................................ 90  52  38  10  8  2  
   Ouest  ........................................................................... 96  62  34  4  3  1  
   Grand Est  ..................................................................... 92  58  34  8  6  2  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 94  58  36  6  4  2  
   Centre  .......................................................................... 96  65  31  4  4  -  
   Sud Ouest  .................................................................... 93  61  32  7  5  2  
   Sud Est  ......................................................................... 94  63  31  6  5  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour la Mutuelle Nationale Territoriale  Les Français et les services publics de proximité  Mars 2017 73 

L’utilité prêtée à différents services publics de proximité 

Les services pour les personnes âgées et dépendantes 

 

 

TOTAL  

Utile  

Très utile  

 

Assez  

utile  

TOTAL Pas  

utile  

Peu utile  

 

Pas du  

tout utile  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  94  60  34  6  5  1  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 94  60  34  6  5  1  
   Célibataire  ................................................................... 94  63  31  6  5  1  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  93  54  39  7  6  1  
   1  .................................................................................. 94  54  40  6  5  1  
   2 et plus  ....................................................................... 93  54  39  7  6  1  
Aucun  94  62  32  6  5  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  95  66  29  5  4  1  
   Front de Gauche  .......................................................... 95  70  25  5  4  1  
   Parti Socialiste  ............................................................. 98  69  29  2  2  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 92  64  28  8  5  3  
   En marche .................................................................... 96  67  29  4  4  -  
Modem  97  67  30  3  3  -  
Droite  93  57  36  7  5  2  
   Les Républicains  .......................................................... 95  58  37  5  4  1  
   Front National  ............................................................. 92  56  36  8  6  2  
Sans sympathie partisane  91  52  39  9  7  2  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  95  64  31  5  4  1  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 95  65  30  5  4  1  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 96  66  30  4  3  1  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 95  64  31  5  4  1  
Non  92  57  35  8  6  2  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 96  65  31  4  3  1  
   Non  .............................................................................. 87  46  41  13  9  4  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 96  66  30  4  3  1  
   Non  .............................................................................. 90  51  39  10  8  2  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 97  67  30  3  3  -  
   Non  .............................................................................. 87  44  43  13  9  4  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 97  67  30  3  3  -  
   Mauvaise image  ........................................................... 88  47  41  12  9  3  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 96  68  28  4  3  1  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 95  60  35  5  4  1  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 85  36  49  15  12  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’utilité prêtée à différents services publics de proximité 

Le réseau de transports et la circulation 

 

 

TOTAL  

Utile  

Très utile  

 

Assez  

utile  

TOTAL Pas  

utile  

Peu utile  

 

Pas du  

tout utile  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  93  59  34  7  6  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 91  54  37  9  7  2  
   Femme  ........................................................................ 94  63  31  6  5  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  89  55  34  11  9  2  
   18 à 24 ans  .................................................................. 91  60  31  9  8  1  
   25 à 34 ans  .................................................................. 89  52  37  11  9  2  
35 ans et plus  94  60  34  6  5  1  
   35 à 49 ans  .................................................................. 94  56  38  6  5  1  
   50 à 64 ans  .................................................................. 93  62  31  7  6  1  
   65 ans et plus ............................................................... 94  62  32  6  5  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  93  57  36  7  6  1  
PCS+  92  62  30  8  7  1  
   Travailleur indépendant  .............................................. 90  53  37  10  9  1  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 92  65  27  8  7  1  
Profession intermédiaire  94  58  36  6  5  1  
PCS-  93  55  38  7  6  1  
   Employé  ....................................................................... 94  58  36  6  5  1  
   Ouvrier  ........................................................................ 91  52  39  9  6  3  
INACTIF  93  61  32  7  6  1  
   Retraité  ........................................................................ 94  61  33  6  5  1  
   Autre inactif  ................................................................. 90  60  30  10  9  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  93  57  36  7  6  1  
Dirigeant d’entreprise  92  54  38  8  7  1  
   Salarié  .......................................................................... 93  58  35  7  6  1  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 92  56  36  8  6  2  
   Salarié du secteur public  .............................................. 94  60  34  6  6  -  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 93  59  34  7  6  1  
Chômeur  91  58  33  9  7  2  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 91  58  33  9  6  3  
   CAP / BEP  ..................................................................... 92  57  35  8  6  2  
   Baccalauréat  ................................................................ 93  59  34  7  6  1  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 91  55  36  9  8  1  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 94  63  31  6  5  1  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 92  54  38  8  6  2  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 91  51  40  9  7  2  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 91  52  39  9  8  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 94  63  31  6  5  1  
   Agglomération parisienne  ........................................... 94  71  23  6  5  1  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 94  69  25  6  5  1  
   Nord  ............................................................................ 88  51  37  12  9  3  
   Ouest  ........................................................................... 93  54  39  7  6  1  
   Grand Est  ..................................................................... 91  54  37  9  7  2  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 91  57  34  9  7  2  
   Centre  .......................................................................... 94  57  37  6  5  1  
   Sud Ouest  .................................................................... 93  60  33  7  6  1  
   Sud Est  ......................................................................... 95  62  33  5  4  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’utilité prêtée à différents services publics de proximité 

Le réseau de transports et la circulation 

 

 

TOTAL  

Utile  

Très utile  

 

Assez  

utile  

TOTAL Pas  

utile  

Peu utile  

 

Pas du  

tout utile  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  93  59  34  7  6  1  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 93  57  36  7  6  1  
   Célibataire  ................................................................... 93  63  30  7  6  1  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  93  56  37  7  6  1  
   1  .................................................................................. 94  57  37  6  5  1  
   2 et plus  ....................................................................... 92  54  38  8  7  1  
Aucun  93  60  33  7  6  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  95  66  29  5  4  1  
   Front de Gauche  .......................................................... 94  70  24  6  5  1  
   Parti Socialiste  ............................................................. 98  69  29  2  2  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 93  66  27  7  5  2  
   En marche .................................................................... 91  60  31  9  9  -  
Modem  94  59  35  6  6  -  
Droite  91  53  38  9  7  2  
   Les Républicains  .......................................................... 92  55  37  8  7  1  
   Front National  ............................................................. 90  52  38  10  7  3  
Sans sympathie partisane  91  55  36  9  7  2  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  94  63  31  6  5  1  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 93  64  29  7  6  1  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 94  66  28  6  5  1  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 94  62  32  6  5  1  
Non  91  55  36  9  7  2  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 95  63  32  5  4  1  
   Non  .............................................................................. 85  47  38  15  12  3  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 95  65  30  5  4  1  
   Non  .............................................................................. 89  50  39  11  9  2  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 96  65  31  4  4  -  
   Non  .............................................................................. 86  45  41  14  11  3  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 97  66  31  3  3  -  
   Mauvaise image  ........................................................... 85  46  39  15  12  3  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 95  67  28  5  4  1  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 94  57  37  6  5  1  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 80  34  46  20  16  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’utilité prêtée à différents services publics de proximité 

Les actions en faveur de l’environnement (eau, assainissement, collecte des 

déchets...) 

 

 

TOTAL  

Utile  

Très utile  

 

Assez  

utile  

TOTAL Pas  

utile  

Peu utile  

 

Pas du  

tout utile  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  93  53  40  7  6  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 91  50  41  9  7  2  
   Femme  ........................................................................ 94  55  39  6  5  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  91  49  42  9  8  1  
   18 à 24 ans  .................................................................. 90  50  40  10  9  1  
   25 à 34 ans  .................................................................. 90  48  42  10  8  2  
35 ans et plus  94  54  40  6  5  1  
   35 à 49 ans  .................................................................. 93  49  44  7  5  2  
   50 à 64 ans  .................................................................. 94  57  37  6  5  1  
   65 ans et plus ............................................................... 95  57  38  5  4  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  93  51  42  7  6  1  
PCS+  91  49  42  9  8  1  
   Travailleur indépendant  .............................................. 88  45  43  12  11  1  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 91  50  41  9  7  2  
Profession intermédiaire  95  57  38  5  4  1  
PCS-  92  49  43  8  6  2  
   Employé  ....................................................................... 94  52  42  6  6  -  
   Ouvrier  ........................................................................ 92  47  45  8  5  3  
INACTIF  93  55  38  7  6  1  
   Retraité  ........................................................................ 95  57  38  5  4  1  
   Autre inactif  ................................................................. 90  51  39  10  9  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  93  51  42  7  6  1  
Dirigeant d’entreprise  89  45  44  11  10  1  
   Salarié  .......................................................................... 93  52  41  7  6  1  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 92  49  43  8  6  2  
   Salarié du secteur public  .............................................. 93  56  37  7  6  1  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 93  57  36  7  6  1  
Chômeur  93  53  40  7  5  2  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 92  52  40  8  5  3  
   CAP / BEP  ..................................................................... 93  52  41  7  5  2  
   Baccalauréat  ................................................................ 93  54  39  7  6  1  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 92  50  42  8  7  1  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 94  54  40  6  5  1  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 93  49  44  7  6  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 92  51  41  8  6  2  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 93  48  45  7  5  2  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 93  56  37  7  6  1  
   Agglomération parisienne  ........................................... 93  56  37  7  6  1  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 93  54  39  7  6  1  
   Nord  ............................................................................ 87  44  43  13  10  3  
   Ouest  ........................................................................... 94  50  44  6  6  -  
   Grand Est  ..................................................................... 92  51  41  8  6  2  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 91  53  38  9  7  2  
   Centre  .......................................................................... 95  55  40  5  4  1  
   Sud Ouest  .................................................................... 95  57  38  5  4  1  
   Sud Est  ......................................................................... 95  56  39  5  5  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’utilité prêtée à différents services publics de proximité 

Les actions en faveur de l’environnement (eau, assainissement, collecte des 

déchets...) 

 

 

TOTAL  

Utile  

Très utile  

 

Assez  

utile  

TOTAL Pas  

utile  

Peu utile  

 

Pas du  

tout utile  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  93  53  40  7  6  1  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 94  53  41  6  5  1  
   Célibataire  ................................................................... 92  53  39  8  6  2  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  93  50  43  7  6  1  
   1  .................................................................................. 93  50  43  7  6  1  
   2 et plus  ....................................................................... 93  50  43  7  6  1  
Aucun  93  54  39  7  6  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  96  63  33  4  4  -  
   Front de Gauche  .......................................................... 97  67  30  3  3  -  
   Parti Socialiste  ............................................................. 96  61  35  4  4  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 93  71  22  7  6  1  
   En marche .................................................................... 96  59  37  4  4  -  
Modem  96  57  39  4  3  1  
Droite  91  47  44  9  7  2  
   Les Républicains  .......................................................... 92  47  45  8  7  1  
   Front National  ............................................................. 89  45  44  11  8  3  
Sans sympathie partisane  90  45  45  10  8  2  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  94  57  37  6  5  1  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 94  57  37  6  5  1  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 94  60  34  6  6  -  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 93  55  38  7  6  1  
Non  92  50  42  8  6  2  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 95  56  39  5  4  1  
   Non  .............................................................................. 87  42  45  13  10  3  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 96  58  38  4  4  -  
   Non  .............................................................................. 89  46  43  11  9  2  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 96  58  38  4  4  -  
   Non  .............................................................................. 86  40  46  14  11  3  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 97  60  37  3  3  -  
   Mauvaise image  ........................................................... 86  40  46  14  11  3  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 95  59  36  5  4  1  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 94  52  42  6  5  1  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 83  32  51  17  14  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’utilité prêtée à différents services publics de proximité 

Les services pour la petite enfance (PMI, crèches municipales...) 

 

 

TOTAL  

Utile  

Très utile  

 

Assez  

utile  

TOTAL Pas  

utile  

Peu utile  

 

Pas du  

tout utile  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  91  53  38  9  7  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 90  47  43  10  8  2  
   Femme  ........................................................................ 93  59  34  7  6  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  89  51  38  11  9  2  
   18 à 24 ans  .................................................................. 89  49  40  11  10  1  
   25 à 34 ans  .................................................................. 89  52  37  11  8  3  
35 ans et plus  92  54  38  8  6  2  
   35 à 49 ans  .................................................................. 92  53  39  8  6  2  
   50 à 64 ans  .................................................................. 92  55  37  8  6  2  
   65 ans et plus ............................................................... 93  56  37  7  6  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  92  53  39  8  6  2  
PCS+  89  50  39  11  8  3  
   Travailleur indépendant  .............................................. 90  48  42  10  7  3  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 88  50  38  12  9  3  
Profession intermédiaire  93  58  35  7  6  1  
PCS-  92  52  40  8  6  2  
   Employé  ....................................................................... 93  54  39  7  6  1  
   Ouvrier  ........................................................................ 91  49  42  9  6  3  
INACTIF  91  54  37  9  8  1  
   Retraité  ........................................................................ 93  55  38  7  6  1  
   Autre inactif  ................................................................. 87  51  36  13  11  2  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  92  53  39  8  6  2  
Dirigeant d’entreprise  90  47  43  10  7  3  
   Salarié  .......................................................................... 92  54  38  8  6  2  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 92  53  39  8  6  2  
   Salarié du secteur public  .............................................. 92  57  35  8  7  1  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 89  54  35  11  10  1  
Chômeur  88  49  39  12  8  4  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 89  51  38  11  9  2  
   CAP / BEP  ..................................................................... 92  53  39  8  5  3  
   Baccalauréat  ................................................................ 93  55  38  7  6  1  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 90  51  39  10  8  2  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 92  55  37  8  7  1  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 91  49  42  9  8  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 90  52  38  10  7  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 92  52  40  8  7  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 92  56  36  8  6  2  
   Agglomération parisienne  ........................................... 92  56  36  8  6  2  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 92  56  36  8  6  2  
   Nord  ............................................................................ 87  47  40  13  10  3  
   Ouest  ........................................................................... 93  53  40  7  6  1  
   Grand Est  ..................................................................... 89  49  40  11  8  3  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 91  52  39  9  7  2  
   Centre  .......................................................................... 94  56  38  6  5  1  
   Sud Ouest  .................................................................... 91  57  34  9  7  2  
   Sud Est  ......................................................................... 93  56  37  7  6  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’utilité prêtée à différents services publics de proximité 

Les services pour la petite enfance (PMI, crèches municipales...) 

 

 

TOTAL  

Utile  

Très utile  

 

Assez  

utile  

TOTAL Pas  

utile  

Peu utile  

 

Pas du  

tout utile  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  91  53  38  9  7  2  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 92  54  38  8  6  2  
   Célibataire  ................................................................... 91  54  37  9  7  2  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  93  58  35  7  5  2  
   1  .................................................................................. 94  59  35  6  4  2  
   2 et plus  ....................................................................... 93  57  36  7  6  1  
Aucun  91  52  39  9  7  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  95  64  31  5  4  1  
   Front de Gauche  .......................................................... 93  65  28  7  6  1  
   Parti Socialiste  ............................................................. 97  67  30  3  3  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 91  59  32  9  6  3  
   En marche .................................................................... 94  62  32  6  6  -  
Modem  89  48  41  11  10  1  
Droite  89  47  42  11  8  3  
   Les Républicains  .......................................................... 91  47  44  9  7  2  
   Front National  ............................................................. 88  48  40  12  9  3  
Sans sympathie partisane  90  49  41  10  8  2  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  93  57  36  7  6  1  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 93  56  37  7  6  1  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 94  61  33  6  5  1  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 93  56  37  7  6  1  
Non  91  51  40  9  7  2  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 94  58  36  6  5  1  
   Non  .............................................................................. 84  41  43  16  12  4  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 94  59  35  6  5  1  
   Non  .............................................................................. 88  46  42  12  9  3  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 94  59  35  6  5  1  
   Non  .............................................................................. 85  41  44  15  11  4  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 96  61  35  4  4  -  
   Mauvaise image  ........................................................... 84  40  44  16  12  4  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 95  62  33  5  4  1  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 91  51  40  9  7  2  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 80  31  49  20  15  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’utilité prêtée à différents services publics de proximité 

La culture et les loisirs 

 

 

TOTAL  

Utile  

Très utile  

 

Assez  

utile  

TOTAL Pas  

utile  

Peu utile  

 

Pas du  

tout utile  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  87  40  47  13  11  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 82  34  48  18  15  3  
   Femme  ........................................................................ 91  45  46  9  8  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  88  43  45  12  10  2  
   18 à 24 ans  .................................................................. 89  45  44  11  9  2  
   25 à 34 ans  .................................................................. 87  41  46  13  11  2  
35 ans et plus  87  39  48  13  11  2  
   35 à 49 ans  .................................................................. 88  42  46  12  10  2  
   50 à 64 ans  .................................................................. 86  38  48  14  12  2  
   65 ans et plus ............................................................... 85  37  48  15  13  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  87  41  46  13  11  2  
PCS+  83  39  44  17  14  3  
   Travailleur indépendant  .............................................. 85  37  48  15  14  1  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 83  40  43  17  14  3  
Profession intermédiaire  90  46  44  10  9  1  
PCS-  88  40  48  12  10  2  
   Employé  ....................................................................... 90  43  47  10  9  1  
   Ouvrier  ........................................................................ 86  35  51  14  11  3  
INACTIF  86  38  48  14  12  2  
   Retraité  ........................................................................ 85  36  49  15  13  2  
   Autre inactif  ................................................................. 87  43  44  13  10  3  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  87  41  46  13  11  2  
Dirigeant d’entreprise  85  34  51  15  13  2  
   Salarié  .......................................................................... 88  42  46  12  10  2  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 87  41  46  13  11  2  
   Salarié du secteur public  .............................................. 90  44  46  10  9  1  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 90  46  44  10  9  1  
Chômeur  86  42  44  14  10  4  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 85  38  47  15  12  3  
   CAP / BEP  ..................................................................... 87  37  50  13  11  2  
   Baccalauréat  ................................................................ 90  41  49  10  9  1  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 86  40  46  14  12  2  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 86  43  43  14  12  2  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 85  35  50  15  12  3  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 87  37  50  13  10  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 87  39  48  13  11  2  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 86  42  44  14  12  2  
   Agglomération parisienne  ........................................... 89  46  43  11  10  1  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 89  45  44  11  9  2  
   Nord  ............................................................................ 82  36  46  18  15  3  
   Ouest  ........................................................................... 89  40  49  11  9  2  
   Grand Est  ..................................................................... 86  34  52  14  11  3  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 81  38  43  19  17  2  
   Centre  .......................................................................... 89  39  50  11  10  1  
   Sud Ouest  .................................................................... 88  41  47  12  10  2  
   Sud Est  ......................................................................... 88  44  44  12  11  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’utilité prêtée à différents services publics de proximité 

La culture et les loisirs 

 

 

TOTAL  

Utile  

Très utile  

 

Assez  

utile  

TOTAL Pas  

utile  

Peu utile  

 

Pas du  

tout utile  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  87  40  47  13  11  2  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 87  38  49  13  11  2  
   Célibataire  ................................................................... 87  44  43  13  11  2  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  90  43  47  10  9  1  
   1  .................................................................................. 88  44  44  12  10  2  
   2 et plus  ....................................................................... 91  42  49  9  8  1  
Aucun  86  39  47  14  12  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  91  51  40  9  8  1  
   Front de Gauche  .......................................................... 94  58  36  6  6  -  
   Parti Socialiste  ............................................................. 93  52  41  7  7  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 88  50  38  12  9  3  
   En marche .................................................................... 90  45  45  10  8  2  
Modem  85  37  48  15  13  2  
Droite  82  30  52  18  15  3  
   Les Républicains  .......................................................... 85  30  55  15  13  2  
   Front National  ............................................................. 81  33  48  19  15  4  
Sans sympathie partisane  87  37  50  13  10  3  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  88  45  43  12  10  2  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 89  47  42  11  9  2  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 89  48  41  11  10  1  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 88  44  44  12  11  1  
Non  86  37  49  14  12  2  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 90  43  47  10  9  1  
   Non  .............................................................................. 79  31  48  21  17  4  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 91  46  45  9  8  1  
   Non  .............................................................................. 81  31  50  19  15  4  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 90  45  45  10  9  1  
   Non  .............................................................................. 79  29  50  21  16  5  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 92  47  45  8  7  1  
   Mauvaise image  ........................................................... 76  26  50  24  19  5  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 92  49  43  8  7  1  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 87  36  51  13  11  2  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 68  18  50  32  25  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’utilité prêtée à différents services publics de proximité 

L’aide au développement économique et la formation 

 

 

TOTAL  

Utile  

Très utile  

 

Assez  

utile  

TOTAL Pas  

utile  

Peu utile  

 

Pas du  

tout utile  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  85  37  48  15  13  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 82  33  49  18  15  3  
   Femme  ........................................................................ 88  41  47  12  11  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  84  36  48  16  14  2  
   18 à 24 ans  .................................................................. 84  38  46  16  14  2  
   25 à 34 ans  .................................................................. 85  35  50  15  13  2  
35 ans et plus  85  37  48  15  13  2  
   35 à 49 ans  .................................................................. 85  36  49  15  13  2  
   50 à 64 ans  .................................................................. 84  38  46  16  13  3  
   65 ans et plus ............................................................... 85  38  47  15  13  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  85  37  48  15  13  2  
PCS+  79  35  44  21  18  3  
   Travailleur indépendant  .............................................. 76  38  38  24  22  2  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 80  33  47  20  16  4  
Profession intermédiaire  85  39  46  15  12  3  
PCS-  88  37  51  12  11  1  
   Employé  ....................................................................... 88  38  50  12  11  1  
   Ouvrier  ........................................................................ 87  35  52  13  11  2  
INACTIF  84  37  47  16  13  3  
   Retraité  ........................................................................ 85  37  48  15  12  3  
   Autre inactif  ................................................................. 82  37  45  18  16  2  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  85  36  49  15  13  2  
Dirigeant d’entreprise  78  35  43  22  20  2  
   Salarié  .......................................................................... 86  37  49  14  12  2  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 86  36  50  14  12  2  
   Salarié du secteur public  .............................................. 85  37  48  15  14  1  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 83  37  46  17  15  2  
Chômeur  87  42  45  13  9  4  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 84  38  46  16  14  2  
   CAP / BEP  ..................................................................... 88  39  49  12  10  2  
   Baccalauréat  ................................................................ 87  39  48  13  11  2  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 83  34  49  17  14  3  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 81  35  46  19  16  3  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 84  35  49  16  14  2  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 83  37  46  17  14  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 86  36  50  14  12  2  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 85  39  46  15  13  2  
   Agglomération parisienne  ........................................... 87  39  48  13  11  2  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 86  37  49  14  12  2  
   Nord  ............................................................................ 81  32  49  19  16  3  
   Ouest  ........................................................................... 84  36  48  16  14  2  
   Grand Est  ..................................................................... 84  36  48  16  12  4  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 84  35  49  16  14  2  
   Centre  .......................................................................... 87  41  46  13  12  1  
   Sud Ouest  .................................................................... 86  40  46  14  12  2  
   Sud Est  ......................................................................... 85  37  48  15  14  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’utilité prêtée à différents services publics de proximité 

L’aide au développement économique et la formation 

 

 

TOTAL  

Utile  

Très utile  

 

Assez  

utile  

TOTAL Pas  

utile  

Peu utile  

 

Pas du  

tout utile  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  85  37  48  15  13  2  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 85  36  49  15  13  2  
   Célibataire  ................................................................... 85  38  47  15  12  3  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  85  36  49  15  13  2  
   1  .................................................................................. 88  38  50  12  11  1  
   2 et plus  ....................................................................... 83  34  49  17  15  2  
Aucun  84  37  47  16  13  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  89  45  44  11  10  1  
   Front de Gauche  .......................................................... 91  48  43  9  8  1  
   Parti Socialiste  ............................................................. 90  47  43  10  9  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 86  40  46  14  11  3  
   En marche .................................................................... 85  39  46  15  14  1  
Modem  84  34  50  16  14  2  
Droite  82  31  51  18  15  3  
   Les Républicains  .......................................................... 81  30  51  19  17  2  
   Front National  ............................................................. 83  31  52  17  12  5  
Sans sympathie partisane  83  34  49  17  14  3  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  85  40  45  15  13  2  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 86  40  46  14  12  2  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 86  43  43  14  12  2  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 85  40  45  15  13  2  
Non  85  35  50  15  13  2  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 88  40  48  12  10  2  
   Non  .............................................................................. 75  28  47  25  21  4  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 91  43  48  9  8  1  
   Non  .............................................................................. 77  29  48  23  19  4  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 89  42  47  11  10  1  
   Non  .............................................................................. 75  25  50  25  20  5  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 91  43  48  9  8  1  
   Mauvaise image  ........................................................... 72  25  47  28  23  5  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 90  46  44  10  9  1  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 87  33  54  13  12  1  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 65  19  46  35  27  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le recours à différents services publics de proximité au 
cours des cinq dernières années 

 

 

 

 

 

Question : Personnellement, avez-vous eu recours aux services publics de 

proximité suivants au cours des cinq dernières années, pour vous-

mêmes ou un membre de votre famille ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL Oui  Oui, 

plusieurs 

fois  

Oui, une fois  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les services d’administration générale 
(urbanisme, état civil…)  ..................................  72  37  35  28  100  

• Les centres culturels et sportifs  .....................  52  34  18  48  100  

• Les services de sécurité et de prévention 
(police municipale, pompiers…) ......................  52  20  32  48  100  

• Les services d’aide à l’emploi et à l’insertion 
professionnelle  ...............................................  28  14  14  72  100  

• Les services médico-sociaux (assistance 
familiale, protection sociale, aide à l’insertion 
scolaire…) ........................................................  26  12  14  74  100  

• Les services pour les personnes âgées et 
dépendantes  ...................................................  25  12  13  75  100  

• Les services pour la petite enfance (PMI, 
crèches municipales...)  ...................................  21  13  8  79  100  
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Le recours à différents services publics de proximité au cours des cinq dernières 

années 

Les services d’administration générale (urbanisme, état civil…) 

 

 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 

fois  

Oui, une fois  Non  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  72  37  35  28  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  71  34  37  29  
   Femme  .......................................................................................................  73  39  34  27  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  65  32  33  35  
   18 à 24 ans  .................................................................................................  60  27  33  40  
   25 à 34 ans  .................................................................................................  68  35  33  32  
35 ans et plus  75  39  36  25  
   35 à 49 ans  .................................................................................................  75  43  32  25  
   50 à 64 ans  .................................................................................................  77  39  38  23  
   65 ans et plus ..............................................................................................  72  33  39  28  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    ACTIF  73  39  34  27  
PCS+  73  40  33  27  
   Travailleur indépendant  .............................................................................  75  42  33  25  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................  73  40  33  27  
Profession intermédiaire  76  37  39  24  
PCS-  72  39  33  28  
   Employé  ......................................................................................................  77  45  32  23  
   Ouvrier  .......................................................................................................  65  32  33  35  
INACTIF  71  34  37  29  
   Retraité  .......................................................................................................  74  35  39  26  
   Autre inactif  ................................................................................................  64  30  34  36  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

    Actif en activité  74  40  34  26  
Dirigeant d’entreprise  77  41  36  23  
   Salarié  .........................................................................................................  73  39  34  27  
   Salarié du secteur privé  ..............................................................................  70  37  33  30  
   Salarié du secteur public  .............................................................................  81  46  35  19  
   - Dont Agent de la fonction publique  ..........................................................  78  45  33  22  
Chômeur  67  34  33  33  
NIVEAU D’EDUCATION  

       Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................  63  29  34  37  
   CAP / BEP  ....................................................................................................  70  34  36  30  
   Baccalauréat  ...............................................................................................  72  39  33  28  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...................................................................  77  42  35  23  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................  75  37  38  25  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

       Communes rurales  ......................................................................................  72  35  37  28  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...............................................................  71  35  36  29  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...........................................................  73  39  34  27  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .......................................................  73  39  34  27  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................  72  34  38  28  
REGION  

      Ile-de-France  ...............................................................................................  73  36  37  27  
   Nord  ...........................................................................................................  69  33  36  31  
   Ouest  ..........................................................................................................  71  38  33  29  
   Grand Est  ....................................................................................................  70  35  35  30  
   Rhône-Alpes  ...............................................................................................  72  35  37  28  
   Centre  .........................................................................................................  74  41  33  26  
   Sud Ouest  ...................................................................................................  75  39  36  25  
   Sud Est  ........................................................................................................  75  40  35  25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le recours à différents services publics de proximité au cours des cinq dernières 

années 

Les services d’administration générale (urbanisme, état civil…) 

 

 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 

fois  

Oui, une fois  Non  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  72  37  35  28  

STATUT  

       En couple  ....................................................................................................  76  40  36  24  
   Célibataire  ..................................................................................................  69  34  35  31  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

    Au moins un  81  48  33  19  
   1  .................................................................................................................  82  48  34  18  
   2 et plus  ......................................................................................................  79  47  32  21  
Aucun  69  33  36  31  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  78  44  34  22  
   Front de Gauche  .........................................................................................  78  45  33  22  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  79  46  33  21  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................  73  42  31  27  
   En marche ...................................................................................................  79  41  38  21  
Modem  82  43  39  18  
Droite  72  33  39  28  
   Les Républicains  .........................................................................................  71  33  38  29  
   Front National  ............................................................................................  70  34  36  30  
Sans sympathie partisane  64  31  33  36  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT DANS LA FONCTION 

PUBLIQUE      
Oui  78  43  35  22  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................................................  80  47  33  20  
   Dans la fonction publique territoriale  .........................................................  83  45  38  17  
   Dans la fonction publique hospitalière  .......................................................  78  42  36  22  
Non  68  33  35  32  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  78  42  36  22  
   Non  .............................................................................................................  56  21  35  44  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  82  46  36  18  
   Non  .............................................................................................................  58  24  34  42  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  80  43  37  20  
   Non  .............................................................................................................  55  23  32  45  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

       Bonne image  ...............................................................................................  77  41  36  23  
   Mauvaise image  ..........................................................................................  63  29  34  37  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Développement des services publics de proximité  .....................................  75  41  34  25  
   Maintien des services publics de proximité  ................................................  70  35  35  30  
   Réduction des services publics de proximité  ..............................................  67  27  40  33  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le recours à différents services publics de proximité au cours des cinq dernières 

années 

Les centres culturels et sportifs 

 

 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 

fois  

Oui, une fois  Non  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  34  18  48  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  50  33  17  50  
   Femme  .......................................................................................................  55  35  20  45  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  60  36  24  40  
   18 à 24 ans  .................................................................................................  64  38  26  36  
   25 à 34 ans  .................................................................................................  57  35  22  43  
35 ans et plus  50  34  16  50  
   35 à 49 ans  .................................................................................................  58  41  17  42  
   50 à 64 ans  .................................................................................................  47  31  16  53  
   65 ans et plus ..............................................................................................  43  28  15  57  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    ACTIF  55  36  19  45  
PCS+  59  40  19  41  
   Travailleur indépendant  .............................................................................  56  35  21  44  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................  61  43  18  39  
Profession intermédiaire  60  41  19  40  
PCS-  50  32  18  50  
   Employé  ......................................................................................................  55  36  19  45  
   Ouvrier  .......................................................................................................  45  27  18  55  
INACTIF  49  32  17  51  
   Retraité  .......................................................................................................  44  29  15  56  
   Autre inactif  ................................................................................................  61  38  23  39  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

    Actif en activité  56  37  19  44  
Dirigeant d’entreprise  58  37  21  42  
   Salarié  .........................................................................................................  56  37  19  44  
   Salarié du secteur privé  ..............................................................................  53  35  18  47  
   Salarié du secteur public  .............................................................................  63  42  21  37  
   - Dont Agent de la fonction publique  ..........................................................  61  42  19  39  
Chômeur  42  27  15  58  
NIVEAU D’EDUCATION  

       Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................  41  23  18  59  
   CAP / BEP  ....................................................................................................  42  26  16  58  
   Baccalauréat  ...............................................................................................  54  35  19  46  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...................................................................  58  38  20  42  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................  62  44  18  38  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

       Communes rurales  ......................................................................................  48  29  19  52  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...............................................................  50  34  16  50  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...........................................................  54  35  19  46  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .......................................................  54  37  17  46  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................  59  38  21  41  
REGION  

      Ile-de-France  ...............................................................................................  58  37  21  42  
   Nord  ...........................................................................................................  49  31  18  51  
   Ouest  ..........................................................................................................  52  36  16  48  
   Grand Est  ....................................................................................................  50  28  22  50  
   Rhône-Alpes  ...............................................................................................  51  35  16  49  
   Centre  .........................................................................................................  52  33  19  48  
   Sud Ouest  ...................................................................................................  52  36  16  48  
   Sud Est  ........................................................................................................  52  33  19  48  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le recours à différents services publics de proximité au cours des cinq dernières 

années 

Les centres culturels et sportifs 

 

 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 

fois  

Oui, une fois  Non  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  34  18  48  

STATUT  

       En couple  ....................................................................................................  53  34  19  47  
   Célibataire  ..................................................................................................  50  34  16  50  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

    Au moins un  68  48  20  32  
   1  .................................................................................................................  64  44  20  36  
   2 et plus  ......................................................................................................  73  54  19  27  
Aucun  48  30  18  52  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  63  45  18  37  
   Front de Gauche  .........................................................................................  63  48  15  37  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  61  44  17  39  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................  62  43  19  38  
   En marche ...................................................................................................  67  45  22  33  
Modem  64  43  21  36  
Droite  44  27  17  56  
   Les Républicains  .........................................................................................  48  32  16  52  
   Front National  ............................................................................................  43  24  19  57  
Sans sympathie partisane  47  27  20  53  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT DANS LA FONCTION 

PUBLIQUE      
Oui  62  41  21  38  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................................................  64  43  21  36  
   Dans la fonction publique territoriale  .........................................................  64  42  22  36  
   Dans la fonction publique hospitalière  .......................................................  63  41  22  37  
Non  47  30  17  53  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  58  39  19  42  
   Non  .............................................................................................................  38  23  15  62  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  63  42  21  37  
   Non  .............................................................................................................  38  24  14  62  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  59  40  19  41  
   Non  .............................................................................................................  38  23  15  62  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

       Bonne image  ...............................................................................................  58  39  19  42  
   Mauvaise image  ..........................................................................................  41  25  16  59  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Développement des services publics de proximité  .....................................  57  38  19  43  
   Maintien des services publics de proximité  ................................................  50  35  15  50  
   Réduction des services publics de proximité  ..............................................  44  23  21  56  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le recours à différents services publics de proximité au cours des cinq dernières 

années 

Les services de sécurité et de prévention (police municipale, pompiers…) 

 

 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 

fois  

Oui, une fois  Non  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  20  32  48  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  52  20  32  48  
   Femme  .......................................................................................................  53  20  33  47  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  53  22  31  47  
   18 à 24 ans  .................................................................................................  52  24  28  48  
   25 à 34 ans  .................................................................................................  54  21  33  46  
35 ans et plus  52  19  33  48  
   35 à 49 ans  .................................................................................................  55  21  34  45  
   50 à 64 ans  .................................................................................................  53  22  31  47  
   65 ans et plus ..............................................................................................  47  15  32  53  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    ACTIF  54  21  33  46  
PCS+  57  24  33  43  
   Travailleur indépendant  .............................................................................  60  26  34  40  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................  55  23  32  45  
Profession intermédiaire  54  19  35  46  
PCS-  52  21  31  48  
   Employé  ......................................................................................................  56  24  32  44  
   Ouvrier  .......................................................................................................  48  17  31  52  
INACTIF  50  19  31  50  
   Retraité  .......................................................................................................  49  16  33  51  
   Autre inactif  ................................................................................................  53  24  29  47  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

    Actif en activité  54  21  33  46  
Dirigeant d’entreprise  62  25  37  38  
   Salarié  .........................................................................................................  53  21  32  47  
   Salarié du secteur privé  ..............................................................................  51  20  31  49  
   Salarié du secteur public  .............................................................................  58  23  35  42  
   - Dont Agent de la fonction publique  ..........................................................  55  24  31  45  
Chômeur  53  24  29  47  
NIVEAU D’EDUCATION  

       Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................  48  20  28  52  
   CAP / BEP  ....................................................................................................  53  20  33  47  
   Baccalauréat  ...............................................................................................  51  21  30  49  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...................................................................  54  20  34  46  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................  54  20  34  46  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

       Communes rurales  ......................................................................................  50  18  32  50  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...............................................................  52  19  33  48  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...........................................................  56  21  35  44  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .......................................................  53  21  32  47  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................  51  21  30  49  
REGION  

      Ile-de-France  ...............................................................................................  53  22  31  47  
   Nord  ...........................................................................................................  54  21  33  46  
   Ouest  ..........................................................................................................  48  18  30  52  
   Grand Est  ....................................................................................................  47  19  28  53  
   Rhône-Alpes  ...............................................................................................  56  21  35  44  
   Centre  .........................................................................................................  53  22  31  47  
   Sud Ouest  ...................................................................................................  54  19  35  46  
   Sud Est  ........................................................................................................  57  23  34  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le recours à différents services publics de proximité au cours des cinq dernières 

années 

Les services de sécurité et de prévention (police municipale, pompiers…) 

 

 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 

fois  

Oui, une fois  Non  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  20  32  48  

STATUT  

       En couple  ....................................................................................................  53  20  33  47  
   Célibataire  ..................................................................................................  51  20  31  49  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

    Au moins un  59  26  33  41  
   1  .................................................................................................................  60  25  35  40  
   2 et plus  ......................................................................................................  58  26  32  42  
Aucun  50  18  32  50  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  54  20  34  46  
   Front de Gauche  .........................................................................................  55  20  35  45  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  54  19  35  46  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................  50  20  30  50  
   En marche ...................................................................................................  53  17  36  47  
Modem  54  19  35  46  
Droite  54  22  32  46  
   Les Républicains  .........................................................................................  53  21  32  47  
   Front National  ............................................................................................  56  25  31  44  
Sans sympathie partisane  46  18  28  54  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT DANS LA FONCTION 

PUBLIQUE      
Oui  58  24  34  42  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................................................  58  25  33  42  
   Dans la fonction publique territoriale  .........................................................  60  24  36  40  
   Dans la fonction publique hospitalière  .......................................................  61  26  35  39  
Non  49  18  31  51  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  57  22  35  43  
   Non  .............................................................................................................  39  14  25  61  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  60  24  36  40  
   Non  .............................................................................................................  42  15  27  58  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  57  22  35  43  
   Non  .............................................................................................................  41  15  26  59  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

       Bonne image  ...............................................................................................  56  22  34  44  
   Mauvaise image  ..........................................................................................  46  16  30  54  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Développement des services publics de proximité  .....................................  55  23  32  45  
   Maintien des services publics de proximité  ................................................  48  17  31  52  
   Réduction des services publics de proximité  ..............................................  52  18  34  48  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le recours à différents services publics de proximité au cours des cinq dernières 

années 

Les services d’aide à l’emploi et à l’insertion professionnelle 

 

 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 

fois  

Oui, une fois  Non  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  14  14  72  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  24  11  13  76  
   Femme  .......................................................................................................  31  15  16  69  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  44  20  24  56  
   18 à 24 ans  .................................................................................................  46  22  24  54  
   25 à 34 ans  .................................................................................................  43  19  24  57  
35 ans et plus  22  11  11  78  
   35 à 49 ans  .................................................................................................  33  17  16  67  
   50 à 64 ans  .................................................................................................  26  13  13  74  
   65 ans et plus ..............................................................................................  5  2  3  95  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    ACTIF  35  17  18  65  
PCS+  33  13  20  67  
   Travailleur indépendant  .............................................................................  39  20  19  61  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................  30  10  20  70  
Profession intermédiaire  27  13  14  73  
PCS-  40  21  19  60  
   Employé  ......................................................................................................  43  24  19  57  
   Ouvrier  .......................................................................................................  35  17  18  65  
INACTIF  18  8  10  82  
   Retraité  .......................................................................................................  8  3  5  92  
   Autre inactif  ................................................................................................  39  18  21  61  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

    Actif en activité  31  14  17  69  
Dirigeant d’entreprise  38  14  24  62  
   Salarié  .........................................................................................................  30  14  16  70  
   Salarié du secteur privé  ..............................................................................  30  14  16  70  
   Salarié du secteur public  .............................................................................  29  14  15  71  
   - Dont Agent de la fonction publique  ..........................................................  28  14  14  72  
Chômeur  74  47  27  26  
NIVEAU D’EDUCATION  

       Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................  27  14  13  73  
   CAP / BEP  ....................................................................................................  32  17  15  68  
   Baccalauréat  ...............................................................................................  32  18  14  68  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...................................................................  26  10  16  74  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................  23  9  14  77  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

       Communes rurales  ......................................................................................  28  13  15  72  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...............................................................  28  13  15  72  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...........................................................  29  14  15  71  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .......................................................  28  14  14  72  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................  27  13  14  73  
REGION  

      Ile-de-France  ...............................................................................................  26  13  13  74  
   Nord  ...........................................................................................................  31  15  16  69  
   Ouest  ..........................................................................................................  28  13  15  72  
   Grand Est  ....................................................................................................  28  13  15  72  
   Rhône-Alpes  ...............................................................................................  30  12  18  70  
   Centre  .........................................................................................................  28  15  13  72  
   Sud Ouest  ...................................................................................................  28  15  13  72  
   Sud Est  ........................................................................................................  27  14  13  73  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le recours à différents services publics de proximité au cours des cinq dernières 

années 

Les services d’aide à l’emploi et à l’insertion professionnelle 

 

 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 

fois  

Oui, une fois  Non  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  14  14  72  

STATUT  

       En couple  ....................................................................................................  26  12  14  74  
   Célibataire  ..................................................................................................  27  14  13  73  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

    Au moins un  38  19  19  62  
   1  .................................................................................................................  40  20  20  60  
   2 et plus  ......................................................................................................  36  18  18  64  
Aucun  25  12  13  75  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  31  15  16  69  
   Front de Gauche  .........................................................................................  33  18  15  67  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  26  12  14  74  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................  44  20  24  56  
   En marche ...................................................................................................  29  14  15  71  
Modem  23  13  10  77  
Droite  23  11  12  77  
   Les Républicains  .........................................................................................  16  7  9  84  
   Front National  ............................................................................................  33  17  16  67  
Sans sympathie partisane  29  13  16  71  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT DANS LA FONCTION 

PUBLIQUE      
Oui  32  15  17  68  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................................................  32  16  16  68  
   Dans la fonction publique territoriale  .........................................................  35  18  17  65  
   Dans la fonction publique hospitalière  .......................................................  37  17  20  63  
Non  25  12  13  75  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  29  15  14  71  
   Non  .............................................................................................................  25  10  15  75  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  32  16  16  68  
   Non  .............................................................................................................  22  10  12  78  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  29  14  15  71  
   Non  .............................................................................................................  26  12  14  74  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

       Bonne image  ...............................................................................................  31  15  16  69  
   Mauvaise image  ..........................................................................................  23  10  13  77  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Développement des services publics de proximité  .....................................  34  18  16  66  
   Maintien des services publics de proximité  ................................................  20  9  11  80  
   Réduction des services publics de proximité  ..............................................  27  9  18  73  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le recours à différents services publics de proximité au cours des cinq dernières 

années 

Les services médico-sociaux (assistance familiale, protection sociale, aide à 

l’insertion scolaire…) 

 

 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 

fois  

Oui, une fois  Non  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  12  14  74  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  26  12  14  74  
   Femme  .......................................................................................................  25  12  13  75  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  31  13  18  69  
   18 à 24 ans  .................................................................................................  35  15  20  65  
   25 à 34 ans  .................................................................................................  28  12  16  72  
35 ans et plus  23  11  12  77  
   35 à 49 ans  .................................................................................................  31  17  14  69  
   50 à 64 ans  .................................................................................................  26  11  15  74  
   65 ans et plus ..............................................................................................  12  5  7  88  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    ACTIF  28  13  15  72  
PCS+  27  11  16  73  
   Travailleur indépendant  .............................................................................  32  15  17  68  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................  25  9  16  75  
Profession intermédiaire  23  11  12  77  
PCS-  32  16  16  68  
   Employé  ......................................................................................................  33  17  16  67  
   Ouvrier  .......................................................................................................  29  14  15  71  
INACTIF  21  9  12  79  
   Retraité  .......................................................................................................  13  5  8  87  
   Autre inactif  ................................................................................................  38  18  20  62  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

    Actif en activité  27  13  14  73  
Dirigeant d’entreprise  34  14  20  66  
   Salarié  .........................................................................................................  26  12  14  74  
   Salarié du secteur privé  ..............................................................................  26  12  14  74  
   Salarié du secteur public  .............................................................................  27  14  13  73  
   - Dont Agent de la fonction publique  ..........................................................  24  13  11  76  
Chômeur  43  22  21  57  
NIVEAU D’EDUCATION  

       Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................  26  11  15  74  
   CAP / BEP  ....................................................................................................  32  15  17  68  
   Baccalauréat  ...............................................................................................  27  13  14  73  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...................................................................  23  12  11  77  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................  19  8  11  81  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

       Communes rurales  ......................................................................................  26  12  14  74  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...............................................................  25  13  12  75  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...........................................................  26  11  15  74  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .......................................................  25  11  14  75  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................  25  13  12  75  
REGION  

      Ile-de-France  ...............................................................................................  25  12  13  75  
   Nord  ...........................................................................................................  26  10  16  74  
   Ouest  ..........................................................................................................  22  9  13  78  
   Grand Est  ....................................................................................................  24  11  13  76  
   Rhône-Alpes  ...............................................................................................  28  12  16  72  
   Centre  .........................................................................................................  29  15  14  71  
   Sud Ouest  ...................................................................................................  25  14  11  75  
   Sud Est  ........................................................................................................  26  12  14  74  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le recours à différents services publics de proximité au cours des cinq dernières 

années 

Les services médico-sociaux (assistance familiale, protection sociale, aide à 

l’insertion scolaire…) 

 

 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 

fois  

Oui, une fois  Non  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  12  14  74  

STATUT  

       En couple  ....................................................................................................  23  11  12  77  
   Célibataire  ..................................................................................................  29  13  16  71  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

    Au moins un  38  21  17  62  
   1  .................................................................................................................  38  21  17  62  
   2 et plus  ......................................................................................................  36  20  16  64  
Aucun  21  9  12  79  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  29  15  14  71  
   Front de Gauche  .........................................................................................  33  19  14  67  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  27  14  13  73  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................  25  16  9  75  
   En marche ...................................................................................................  25  9  16  75  
Modem  19  6  13  81  
Droite  21  9  12  79  
   Les Républicains  .........................................................................................  15  5  10  85  
   Front National  ............................................................................................  29  14  15  71  
Sans sympathie partisane  26  11  15  74  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT DANS LA FONCTION 

PUBLIQUE      
Oui  29  14  15  71  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................................................  30  15  15  70  
   Dans la fonction publique territoriale  .........................................................  33  17  16  67  
   Dans la fonction publique hospitalière  .......................................................  33  17  16  67  
Non  23  10  13  77  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  28  14  14  72  
   Non  .............................................................................................................  19  6  13  81  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  32  16  16  68  
   Non  .............................................................................................................  17  6  11  83  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  27  13  14  73  
   Non  .............................................................................................................  21  8  13  79  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

       Bonne image  ...............................................................................................  29  14  15  71  
   Mauvaise image  ..........................................................................................  19  8  11  81  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Développement des services publics de proximité  .....................................  29  15  14  71  
   Maintien des services publics de proximité  ................................................  19  8  11  81  
   Réduction des services publics de proximité  ..............................................  26  10  16  74  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le recours à différents services publics de proximité au cours des cinq dernières 

années 

Les services pour les personnes âgées et dépendantes 

 

 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 

fois  

Oui, une fois  Non  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  25  12  13  75  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  24  12  12  76  
   Femme  .......................................................................................................  24  11  13  76  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  23  10  13  77  
   18 à 24 ans  .................................................................................................  26  11  15  74  
   25 à 34 ans  .................................................................................................  21  9  12  79  
35 ans et plus  25  12  13  75  
   35 à 49 ans  .................................................................................................  20  11  9  80  
   50 à 64 ans  .................................................................................................  28  14  14  72  
   65 ans et plus ..............................................................................................  27  11  16  73  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    ACTIF  23  12  11  77  
PCS+  27  14  13  73  
   Travailleur indépendant  .............................................................................  32  13  19  68  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................  24  14  10  76  
Profession intermédiaire  22  12  10  78  
PCS-  21  11  10  79  
   Employé  ......................................................................................................  24  13  11  76  
   Ouvrier  .......................................................................................................  18  8  10  82  
INACTIF  27  12  15  73  
   Retraité  .......................................................................................................  28  12  16  72  
   Autre inactif  ................................................................................................  23  10  13  77  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

    Actif en activité  23  12  11  77  
Dirigeant d’entreprise  34  16  18  66  
   Salarié  .........................................................................................................  21  11  10  79  
   Salarié du secteur privé  ..............................................................................  20  10  10  80  
   Salarié du secteur public  .............................................................................  26  14  12  74  
   - Dont Agent de la fonction publique  ..........................................................  23  13  10  77  
Chômeur  21  12  9  79  
NIVEAU D’EDUCATION  

       Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................  23  10  13  77  
   CAP / BEP  ....................................................................................................  26  13  13  74  
   Baccalauréat  ...............................................................................................  26  11  15  74  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...................................................................  25  12  13  75  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................  21  11  10  79  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

       Communes rurales  ......................................................................................  25  12  13  75  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...............................................................  23  12  11  77  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...........................................................  25  12  13  75  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .......................................................  25  11  14  75  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................  24  12  12  76  
REGION  

      Ile-de-France  ...............................................................................................  23  11  12  77  
   Nord  ...........................................................................................................  28  12  16  72  
   Ouest  ..........................................................................................................  23  11  12  77  
   Grand Est  ....................................................................................................  22  9  13  78  
   Rhône-Alpes  ...............................................................................................  25  12  13  75  
   Centre  .........................................................................................................  28  16  12  72  
   Sud Ouest  ...................................................................................................  24  11  13  76  
   Sud Est  ........................................................................................................  25  13  12  75  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le recours à différents services publics de proximité au cours des cinq dernières 

années 

Les services pour les personnes âgées et dépendantes 

 

 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 

fois  

Oui, une fois  Non  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  25  12  13  75  

STATUT  

       En couple  ....................................................................................................  25  12  13  75  
   Célibataire  ..................................................................................................  25  12  13  75  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

    Au moins un  24  12  12  76  
   1  .................................................................................................................  24  13  11  76  
   2 et plus  ......................................................................................................  24  11  13  76  
Aucun  24  11  13  76  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  27  13  14  73  
   Front de Gauche  .........................................................................................  28  14  14  72  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  28  13  15  72  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................  27  13  14  73  
   En marche ...................................................................................................  24  12  12  76  
Modem  26  14  12  74  
Droite  24  11  13  76  
   Les Républicains  .........................................................................................  23  10  13  77  
   Front National  ............................................................................................  24  12  12  76  
Sans sympathie partisane  21  10  11  79  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT DANS LA FONCTION 

PUBLIQUE      
Oui  30  15  15  70  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................................................  30  15  15  70  
   Dans la fonction publique territoriale  .........................................................  33  16  17  67  
   Dans la fonction publique hospitalière  .......................................................  35  17  18  65  
Non  20  9  11  80  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  28  14  14  72  
   Non  .............................................................................................................  14  5  9  86  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  32  16  16  68  
   Non  .............................................................................................................  14  6  8  86  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  29  14  15  71  
   Non  .............................................................................................................  16  7  9  84  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

       Bonne image  ...............................................................................................  28  13  15  72  
   Mauvaise image  ..........................................................................................  18  9  9  82  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Développement des services publics de proximité  .....................................  26  14  12  74  
   Maintien des services publics de proximité  ................................................  20  8  12  80  
   Réduction des services publics de proximité  ..............................................  26  9  17  74  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour la Mutuelle Nationale Territoriale  Les Français et les services publics de proximité  Mars 2017 97 

Le recours à différents services publics de proximité au cours des cinq dernières 

années 

Les services pour la petite enfance (PMI, crèches municipales...) 

 

 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 

fois  

Oui, une fois  Non  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  13  8  79  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  20  12  8  80  
   Femme  .......................................................................................................  22  13  9  78  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  32  19  13  68  
   18 à 24 ans  .................................................................................................  26  13  13  74  
   25 à 34 ans  .................................................................................................  37  23  14  63  
35 ans et plus  17  10  7  83  
   35 à 49 ans  .................................................................................................  33  21  12  67  
   50 à 64 ans  .................................................................................................  12  7  5  88  
   65 ans et plus ..............................................................................................  4  2  2  96  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    ACTIF  27  17  10  73  
PCS+  26  17  9  74  
   Travailleur indépendant  .............................................................................  26  16  10  74  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................  27  18  9  73  
Profession intermédiaire  26  17  9  74  
PCS-  30  18  12  70  
   Employé  ......................................................................................................  33  20  13  67  
   Ouvrier  .......................................................................................................  24  14  10  76  
INACTIF  12  6  6  88  
   Retraité  .......................................................................................................  4  2  2  96  
   Autre inactif  ................................................................................................  27  14  13  73  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

    Actif en activité  28  18  10  72  
Dirigeant d’entreprise  28  18  10  72  
   Salarié  .........................................................................................................  28  18  10  72  
   Salarié du secteur privé  ..............................................................................  27  17  10  73  
   Salarié du secteur public  .............................................................................  31  20  11  69  
   - Dont Agent de la fonction publique  ..........................................................  26  19  7  74  
Chômeur  27  15  12  73  
NIVEAU D’EDUCATION  

       Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................  20  9  11  80  
   CAP / BEP  ....................................................................................................  21  12  9  79  
   Baccalauréat  ...............................................................................................  23  15  8  77  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...................................................................  22  14  8  78  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................  19  12  7  81  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

       Communes rurales  ......................................................................................  23  14  9  77  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...............................................................  20  11  9  80  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...........................................................  22  13  9  78  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .......................................................  20  12  8  80  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................  22  15  7  78  
REGION  

      Ile-de-France  ...............................................................................................  22  14  8  78  
   Nord  ...........................................................................................................  23  12  11  77  
   Ouest  ..........................................................................................................  20  12  8  80  
   Grand Est  ....................................................................................................  20  11  9  80  
   Rhône-Alpes  ...............................................................................................  21  12  9  79  
   Centre  .........................................................................................................  23  13  10  77  
   Sud Ouest  ...................................................................................................  20  13  7  80  
   Sud Est  ........................................................................................................  25  15  10  75  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le recours à différents services publics de proximité au cours des cinq dernières 

années 

Les services pour la petite enfance (PMI, crèches municipales...) 

 

 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 

fois  

Oui, une fois  Non  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  13  8  79  

STATUT  

       En couple  ....................................................................................................  25  16  9  75  
   Célibataire  ..................................................................................................  14  7  7  86  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

    Au moins un  52  34  18  48  
   1  .................................................................................................................  49  31  18  51  
   2 et plus  ......................................................................................................  57  38  19  43  
Aucun  10  5  5  90  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  25  16  9  75  
   Front de Gauche  .........................................................................................  25  19  6  75  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  21  13  8  79  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................  29  17  12  71  
   En marche ...................................................................................................  23  15  8  77  
Modem  13  9  4  87  
Droite  17  10  7  83  
   Les Républicains  .........................................................................................  14  8  6  86  
   Front National  ............................................................................................  24  14  10  76  
Sans sympathie partisane  22  12  10  78  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT DANS LA FONCTION 

PUBLIQUE      
Oui  26  16  10  74  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................................................  27  17  10  73  
   Dans la fonction publique territoriale  .........................................................  29  18  11  71  
   Dans la fonction publique hospitalière  .......................................................  29  17  12  71  
Non  18  11  7  82  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  23  14  9  77  
   Non  .............................................................................................................  18  10  8  82  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  26  16  10  74  
   Non  .............................................................................................................  15  8  7  85  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  22  14  8  78  
   Non  .............................................................................................................  19  10  9  81  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

       Bonne image  ...............................................................................................  23  14  9  77  
   Mauvaise image  ..........................................................................................  18  11  7  82  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Développement des services publics de proximité  .....................................  23  15  8  77  
   Maintien des services publics de proximité  ................................................  16  10  6  84  
   Réduction des services publics de proximité  ..............................................  25  11  14  75  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour la Mutuelle Nationale Territoriale  Les Français et les services publics de proximité  Mars 2017 99 

Les traits d’image associés aux agents de la fonction 
publique territoriale 

 

 

 

 

 

Question : Pour chacun des termes ou mots suivants, diriez-vous qu’il s’applique 

très bien, assez bien,assez mal ou très mal aux agents de fonction 

publique territoriale ? Les agents de la fonction publique territoriale 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL 

S’applique 

bien  

S’applique  

très bien  

S’applique  

assez bien  

TOTAL 

S’applique 

mal  

S’applique  

assez mal  

S’applique  

très mal  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Sont utiles  ........................................  83  26  57  17  14  3  100  

• Sont compétents  .............................  68  12  56  32  26  6  100  

• Vous facilitent la vie au quotidien  ...  66  13  53  34  28  6  100  

• Ont le sens du service  ......................  64  13  51  36  29  7  100  

• Sont efficaces  ...................................  62  11  51  38  31  7  100  

• Sont proches de vos préoccupations  56  9  47  44  36  8  100  
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Les traits d’image associés aux agents de la fonction publique territoriale 

Sont utiles 

 

 

TOTAL 

S’applique 

bien  

S’applique  

très bien  

S’applique  

assez bien  

TOTAL 

S’applique 

mal  

S’applique  

assez mal  

S’applique  

très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  83  26  57  17  14  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 81  25  56  19  15  4  
   Femme  ........................................................................ 84  26  58  16  13  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  80  21  59  20  16  4  
   18 à 24 ans  .................................................................. 81  21  60  19  14  5  
   25 à 34 ans  .................................................................. 79  21  58  21  17  4  
35 ans et plus  83  27  56  17  14  3  
   35 à 49 ans  .................................................................. 83  25  58  17  13  4  
   50 à 64 ans  .................................................................. 82  27  55  18  15  3  
   65 ans et plus ............................................................... 85  29  56  15  13  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  82  25  57  18  14  4  
PCS+  79  26  53  21  16  5  
   Travailleur indépendant  .............................................. 72  24  48  28  21  7  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 81  27  54  19  14  5  
Profession intermédiaire  86  25  61  14  11  3  
PCS-  82  24  58  18  14  4  
   Employé  ....................................................................... 84  27  57  16  13  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 80  21  59  20  15  5  
INACTIF  83  27  56  17  15  2  
   Retraité  ........................................................................ 84  28  56  16  14  2  
   Autre inactif  ................................................................. 80  24  56  20  16  4  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  83  25  58  17  13  4  
Dirigeant d’entreprise  73  23  50  27  20  7  
   Salarié  .......................................................................... 85  25  60  15  12  3  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 81  21  60  19  15  4  
   Salarié du secteur public  .............................................. 91  33  58  9  7  2  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 92  31  61  8  6  2  
Chômeur  74  24  50  26  18  8  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 82  29  53  18  14  4  
   CAP / BEP  ..................................................................... 82  23  59  18  14  4  
   Baccalauréat  ................................................................ 83  27  56  17  15  2  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 81  24  57  19  15  4  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 85  27  58  15  13  2  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 82  27  55  18  15  3  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 82  23  59  18  14  4  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 84  26  58  16  13  3  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 82  26  56  18  14  4  
   Agglomération parisienne  ........................................... 84  26  58  16  13  3  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 84  26  58  16  13  3  
   Nord  ............................................................................ 77  24  53  23  18  5  
   Ouest  ........................................................................... 85  25  60  15  12  3  
   Grand Est  ..................................................................... 82  24  58  18  14  4  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 81  24  57  19  15  4  
   Centre  .......................................................................... 84  28  56  16  13  3  
   Sud Ouest  .................................................................... 83  30  53  17  14  3  
   Sud Est  ......................................................................... 81  21  60  19  15  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés aux agents de la fonction publique territoriale 

Sont utiles 

 

 

TOTAL 

S’applique 

bien  

S’applique  

très bien  

S’applique  

assez bien  

TOTAL 

S’applique 

mal  

S’applique  

assez mal  

S’applique  

très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  83  26  57  17  14  3  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 83  26  57  17  14  3  
   Célibataire  ................................................................... 83  27  56  17  13  4  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  84  27  57  16  13  3  
   1  .................................................................................. 82  26  56  18  14  4  
   2 et plus  ....................................................................... 87  29  58  13  11  2  
Aucun  82  25  57  18  15  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  90  35  55  10  9  1  
   Front de Gauche  .......................................................... 94  41  53  6  5  1  
   Parti Socialiste  ............................................................. 93  37  56  7  6  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 87  29  58  13  11  2  
   En marche .................................................................... 81  26  55  19  18  1  
Modem  84  23  61  16  14  2  
Droite  78  22  56  22  17  5  
   Les Républicains  .......................................................... 81  21  60  19  15  4  
   Front National  ............................................................. 76  23  53  24  18  6  
Sans sympathie partisane  77  17  60  23  18  5  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  87  31  56  13  10  3  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 87  32  55  13  10  3  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 91  35  56  9  7  2  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 86  29  57  14  11  3  
Non  79  22  57  21  17  4  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 87  29  58  13  11  2  
   Non  .............................................................................. 69  14  55  31  23  8  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 90  34  56  10  9  1  
   Non  .............................................................................. 73  15  58  27  21  6  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 89  32  57  11  10  1  
   Non  .............................................................................. 67  11  56  33  24  9  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 95  34  61  5  5  -  
   Mauvaise image  ........................................................... 60  9  51  40  31  9  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 86  32  54  14  11  3  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 88  24  64  12  10  2  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 59  9  50  41  33  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés aux agents de la fonction publique territoriale 

Sont compétents 

 

 

TOTAL 

S’applique 

bien  

S’applique  

très bien  

S’applique  

assez bien  

TOTAL 

S’applique 

mal  

S’applique  

assez mal  

S’applique  

très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  68  12  56  32  26  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 65  12  53  35  27  8  
   Femme  ........................................................................ 70  12  58  30  25  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  65  11  54  35  29  6  
   18 à 24 ans  .................................................................. 68  12  56  32  25  7  
   25 à 34 ans  .................................................................. 63  10  53  37  31  6  
35 ans et plus  69  12  57  31  25  6  
   35 à 49 ans  .................................................................. 67  12  55  33  26  7  
   50 à 64 ans  .................................................................. 68  12  56  32  25  7  
   65 ans et plus ............................................................... 71  12  59  29  25  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  66  11  55  34  27  7  
PCS+  62  10  52  38  29  9  
   Travailleur indépendant  .............................................. 55  13  42  45  33  12  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 65  9  56  35  27  8  
Profession intermédiaire  71  10  61  29  23  6  
PCS-  67  13  54  33  27  6  
   Employé  ....................................................................... 68  13  55  32  28  4  
   Ouvrier  ........................................................................ 66  12  54  34  26  8  
INACTIF  69  12  57  31  26  5  
   Retraité  ........................................................................ 70  12  58  30  25  5  
   Autre inactif  ................................................................. 67  13  54  33  26  7  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  68  12  56  32  26  6  
Dirigeant d’entreprise  57  10  47  43  32  11  
   Salarié  .......................................................................... 68  12  56  32  26  6  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 65  9  56  35  28  7  
   Salarié du secteur public  .............................................. 76  17  59  24  20  4  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 77  16  61  23  19  4  
Chômeur  63  11  52  37  28  9  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 68  14  54  32  25  7  
   CAP / BEP  ..................................................................... 68  13  55  32  25  7  
   Baccalauréat  ................................................................ 70  11  59  30  26  4  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 66  10  56  34  26  8  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 68  12  56  32  27  5  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 70  13  57  30  24  6  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 67  10  57  33  26  7  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 68  10  58  32  26  6  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 66  13  53  34  28  6  
   Agglomération parisienne  ........................................... 69  12  57  31  25  6  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 69  12  57  31  26  5  
   Nord  ............................................................................ 64  12  52  36  28  8  
   Ouest  ........................................................................... 73  12  61  27  23  4  
   Grand Est  ..................................................................... 70  10  60  30  24  6  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 62  10  52  38  32  6  
   Centre  .......................................................................... 72  13  59  28  23  5  
   Sud Ouest  .................................................................... 69  15  54  31  25  6  
   Sud Est  ......................................................................... 62  10  52  38  29  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés aux agents de la fonction publique territoriale 

Sont compétents 

 

 

TOTAL 

S’applique 

bien  

S’applique  

très bien  

S’applique  

assez bien  

TOTAL 

S’applique 

mal  

S’applique  

assez mal  

S’applique  

très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  68  12  56  32  26  6  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 68  12  56  32  26  6  
   Célibataire  ................................................................... 68  12  56  32  26  6  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  68  14  54  32  26  6  
   1  .................................................................................. 66  13  53  34  28  6  
   2 et plus  ....................................................................... 69  15  54  31  25  6  
Aucun  68  11  57  32  26  6  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  77  17  60  23  20  3  
   Front de Gauche  .......................................................... 79  19  60  21  19  2  
   Parti Socialiste  ............................................................. 81  18  63  19  17  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 74  15  59  26  23  3  
   En marche .................................................................... 66  11  55  34  29  5  
Modem  67  9  58  33  30  3  
Droite  62  9  53  38  30  8  
   Les Républicains  .......................................................... 65  8  57  35  29  6  
   Front National  ............................................................. 59  11  48  41  30  11  
Sans sympathie partisane  63  8  55  37  29  8  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  74  16  58  26  21  5  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 73  16  57  27  21  6  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 76  19  57  24  20  4  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 72  15  57  28  22  6  
Non  64  9  55  36  29  7  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 74  14  60  26  22  4  
   Non  .............................................................................. 50  5  45  50  38  12  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 77  17  60  23  20  3  
   Non  .............................................................................. 57  5  52  43  34  9  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 75  15  60  25  22  3  
   Non  .............................................................................. 51  4  47  49  37  12  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 86  17  69  14  13  1  
   Mauvaise image  ........................................................... 33  2  31  67  52  15  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 72  15  57  28  23  5  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 73  10  63  27  23  4  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 42  7  35  58  44  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés aux agents de la fonction publique territoriale 

Vous facilitent la vie au quotidien 

 

 

TOTAL 

S’applique 

bien  

S’applique  

très bien  

S’applique  

assez bien  

TOTAL 

S’applique 

mal  

S’applique  

assez mal  

S’applique  

très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  66  13  53  34  28  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 64  12  52  36  29  7  
   Femme  ........................................................................ 67  13  54  33  28  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  66  13  53  34  27  7  
   18 à 24 ans  .................................................................. 67  15  52  33  26  7  
   25 à 34 ans  .................................................................. 65  12  53  35  28  7  
35 ans et plus  66  12  54  34  28  6  
   35 à 49 ans  .................................................................. 67  14  53  33  27  6  
   50 à 64 ans  .................................................................. 64  11  53  36  30  6  
   65 ans et plus ............................................................... 66  12  54  34  28  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  66  13  53  34  27  7  
PCS+  61  13  48  39  31  8  
   Travailleur indépendant  .............................................. 56  15  41  44  34  10  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 64  13  51  36  29  7  
Profession intermédiaire  70  11  59  30  25  5  
PCS-  68  14  54  32  25  7  
   Employé  ....................................................................... 69  15  54  31  25  6  
   Ouvrier  ........................................................................ 64  11  53  36  27  9  
INACTIF  64  12  52  36  30  6  
   Retraité  ........................................................................ 64  11  53  36  30  6  
   Autre inactif  ................................................................. 65  14  51  35  30  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  67  13  54  33  27  6  
Dirigeant d’entreprise  57  13  44  43  34  9  
   Salarié  .......................................................................... 68  13  55  32  26  6  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 65  11  54  35  28  7  
   Salarié du secteur public  .............................................. 76  18  58  24  21  3  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 75  15  60  25  22  3  
Chômeur  61  13  48  39  28  11  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 65  14  51  35  27  8  
   CAP / BEP  ..................................................................... 66  11  55  34  27  7  
   Baccalauréat  ................................................................ 69  15  54  31  26  5  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 64  10  54  36  29  7  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 65  14  51  35  30  5  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 65  12  53  35  28  7  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 66  12  54  34  27  7  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 68  13  55  32  26  6  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 65  13  52  35  28  7  
   Agglomération parisienne  ........................................... 66  13  53  34  30  4  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 65  13  52  35  31  4  
   Nord  ............................................................................ 63  13  50  37  29  8  
   Ouest  ........................................................................... 67  13  54  33  26  7  
   Grand Est  ..................................................................... 67  10  57  33  25  8  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 62  10  52  38  31  7  
   Centre  .......................................................................... 68  14  54  32  26  6  
   Sud Ouest  .................................................................... 68  15  53  32  26  6  
   Sud Est  ......................................................................... 64  10  54  36  28  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés aux agents de la fonction publique territoriale 

Vous facilitent la vie au quotidien 

 

 

TOTAL 

S’applique 

bien  

S’applique  

très bien  

S’applique  

assez bien  

TOTAL 

S’applique 

mal  

S’applique  

assez mal  

S’applique  

très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  66  13  53  34  28  6  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 66  13  53  34  28  6  
   Célibataire  ................................................................... 65  13  52  35  29  6  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  69  15  54  31  26  5  
   1  .................................................................................. 69  13  56  31  25  6  
   2 et plus  ....................................................................... 70  17  53  30  26  4  
Aucun  64  12  52  36  29  7  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  73  17  56  27  23  4  
   Front de Gauche  .......................................................... 77  18  59  23  20  3  
   Parti Socialiste  ............................................................. 79  18  61  21  20  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 69  16  53  31  25  6  
   En marche .................................................................... 57  13  44  43  35  8  
Modem  66  9  57  34  31  3  
Droite  60  10  50  40  32  8  
   Les Républicains  .......................................................... 62  9  53  38  32  6  
   Front National  ............................................................. 58  12  46  42  30  12  
Sans sympathie partisane  63  10  53  37  29  8  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  72  17  55  28  23  5  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 72  17  55  28  22  6  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 76  18  58  24  20  4  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 68  15  53  32  26  6  
Non  62  10  52  38  31  7  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 72  15  57  28  24  4  
   Non  .............................................................................. 49  6  43  51  38  13  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 76  17  59  24  21  3  
   Non  .............................................................................. 52  6  46  48  37  11  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 73  16  57  27  24  3  
   Non  .............................................................................. 50  6  44  50  37  13  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 83  18  65  17  16  1  
   Mauvaise image  ........................................................... 34  3  31  66  51  15  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 70  16  54  30  25  5  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 71  11  60  29  25  4  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 41  6  35  59  43  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés aux agents de la fonction publique territoriale 

Ont le sens du service 

 

 

TOTAL 

S’applique 

bien  

S’applique  

très bien  

S’applique  

assez bien  

TOTAL 

S’applique 

mal  

S’applique  

assez mal  

S’applique  

très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  64  13  51  36  29  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 61  13  48  39  30  9  
   Femme  ........................................................................ 68  14  54  32  27  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  65  14  51  35  28  7  
   18 à 24 ans  .................................................................. 71  14  57  29  23  6  
   25 à 34 ans  .................................................................. 61  15  46  39  31  8  
35 ans et plus  64  13  51  36  29  7  
   35 à 49 ans  .................................................................. 65  14  51  35  28  7  
   50 à 64 ans  .................................................................. 62  11  51  38  30  8  
   65 ans et plus ............................................................... 66  14  52  34  28  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  64  13  51  36  28  8  
PCS+  57  12  45  43  32  11  
   Travailleur indépendant  .............................................. 51  14  37  49  38  11  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 60  11  49  40  30  10  
Profession intermédiaire  66  14  52  34  27  7  
PCS-  67  13  54  33  27  6  
   Employé  ....................................................................... 68  15  53  32  27  5  
   Ouvrier  ........................................................................ 66  11  55  34  26  8  
INACTIF  65  14  51  35  29  6  
   Retraité  ........................................................................ 64  13  51  36  30  6  
   Autre inactif  ................................................................. 68  16  52  32  26  6  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  65  13  52  35  28  7  
Dirigeant d’entreprise  53  12  41  47  35  12  
   Salarié  .......................................................................... 66  13  53  34  27  7  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 62  11  51  38  30  8  
   Salarié du secteur public  .............................................. 76  19  57  24  20  4  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 73  18  55  27  22  5  
Chômeur  60  13  47  40  31  9  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 67  18  49  33  25  8  
   CAP / BEP  ..................................................................... 64  12  52  36  29  7  
   Baccalauréat  ................................................................ 68  14  54  32  27  5  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 59  11  48  41  33  8  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 64  14  50  36  28  8  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 66  13  53  34  28  6  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 63  13  50  37  29  8  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 65  13  52  35  28  7  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 64  14  50  36  28  8  
   Agglomération parisienne  ........................................... 63  14  49  37  31  6  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 63  13  50  37  31  6  
   Nord  ............................................................................ 63  13  50  37  29  8  
   Ouest  ........................................................................... 66  16  50  34  28  6  
   Grand Est  ..................................................................... 67  13  54  33  26  7  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 64  12  52  36  28  8  
   Centre  .......................................................................... 66  14  52  34  27  7  
   Sud Ouest  .................................................................... 66  15  51  34  27  7  
   Sud Est  ......................................................................... 58  9  49  42  33  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés aux agents de la fonction publique territoriale 

Ont le sens du service 

 

 

TOTAL 

S’applique 

bien  

S’applique  

très bien  

S’applique  

assez bien  

TOTAL 

S’applique 

mal  

S’applique  

assez mal  

S’applique  

très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  64  13  51  36  29  7  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 64  13  51  36  29  7  
   Célibataire  ................................................................... 65  14  51  35  28  7  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  65  15  50  35  29  6  
   1  .................................................................................. 65  13  52  35  29  6  
   2 et plus  ....................................................................... 66  19  47  34  28  6  
Aucun  64  13  51  36  29  7  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  72  19  53  28  24  4  
   Front de Gauche  .......................................................... 74  22  52  26  20  6  
   Parti Socialiste  ............................................................. 78  21  57  22  20  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 66  15  51  34  30  4  
   En marche .................................................................... 63  14  49  37  31  6  
Modem  65  8  57  35  30  5  
Droite  58  10  48  42  32  10  
   Les Républicains  .......................................................... 60  10  50  40  31  9  
   Front National  ............................................................. 57  12  45  43  32  11  
Sans sympathie partisane  60  9  51  40  32  8  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  70  16  54  30  24  6  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 69  17  52  31  24  7  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 73  19  54  27  22  5  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 67  15  52  33  27  6  
Non  61  11  50  39  31  8  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 70  16  54  30  25  5  
   Non  .............................................................................. 49  7  42  51  38  13  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 73  18  55  27  23  4  
   Non  .............................................................................. 53  7  46  47  36  11  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 72  17  55  28  24  4  
   Non  .............................................................................. 48  6  42  52  38  14  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 82  19  63  18  16  2  
   Mauvaise image  ........................................................... 31  3  28  69  52  17  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 69  17  52  31  26  5  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 70  11  59  30  25  5  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 40  8  32  60  44  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés aux agents de la fonction publique territoriale 

Sont efficaces 

 

 

TOTAL 

S’applique 

bien  

S’applique  

très bien  

S’applique  

assez bien  

TOTAL 

S’applique 

mal  

S’applique  

assez mal  

S’applique  

très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  11  51  38  31  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 57  10  47  43  34  9  
   Femme  ........................................................................ 65  11  54  35  29  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  61  11  50  39  31  8  
   18 à 24 ans  .................................................................. 65  11  54  35  27  8  
   25 à 34 ans  .................................................................. 59  12  47  41  34  7  
35 ans et plus  62  10  52  38  31  7  
   35 à 49 ans  .................................................................. 63  11  52  37  29  8  
   50 à 64 ans  .................................................................. 60  10  50  40  32  8  
   65 ans et plus ............................................................... 64  11  53  36  32  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  62  11  51  38  30  8  
PCS+  52  10  42  48  37  11  
   Travailleur indépendant  .............................................. 48  11  37  52  40  12  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 54  10  44  46  36  10  
Profession intermédiaire  61  8  53  39  32  7  
PCS-  65  12  53  35  27  8  
   Employé  ....................................................................... 67  13  54  33  27  6  
   Ouvrier  ........................................................................ 64  11  53  36  27  9  
INACTIF  63  11  52  37  32  5  
   Retraité  ........................................................................ 62  10  52  38  33  5  
   Autre inactif  ................................................................. 64  13  51  36  29  7  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  62  11  51  38  30  8  
Dirigeant d’entreprise  48  11  37  52  41  11  
   Salarié  .......................................................................... 63  11  52  37  29  8  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 60  9  51  40  31  9  
   Salarié du secteur public  .............................................. 72  15  57  28  23  5  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 73  16  57  27  23  4  
Chômeur  61  11  50  39  30  9  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 67  14  53  33  25  8  
   CAP / BEP  ..................................................................... 62  10  52  38  30  8  
   Baccalauréat  ................................................................ 66  12  54  34  28  6  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 58  8  50  42  34  8  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 57  11  46  43  36  7  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 64  11  53  36  29  7  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 62  10  52  38  31  7  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 61  9  52  39  32  7  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 62  12  50  38  31  7  
   Agglomération parisienne  ........................................... 61  11  50  39  32  7  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 60  11  49  40  33  7  
   Nord  ............................................................................ 60  11  49  40  30  10  
   Ouest  ........................................................................... 64  11  53  36  30  6  
   Grand Est  ..................................................................... 63  11  52  37  29  8  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 59  8  51  41  32  9  
   Centre  .......................................................................... 64  9  55  36  29  7  
   Sud Ouest  .................................................................... 63  13  50  37  31  6  
   Sud Est  ......................................................................... 58  9  49  42  35  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés aux agents de la fonction publique territoriale 

Sont efficaces 

 

 

TOTAL 

S’applique 

bien  

S’applique  

très bien  

S’applique  

assez bien  

TOTAL 

S’applique 

mal  

S’applique  

assez mal  

S’applique  

très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  11  51  38  31  7  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 62  11  51  38  31  7  
   Célibataire  ................................................................... 62  10  52  38  31  7  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  64  13  51  36  29  7  
   1  .................................................................................. 64  12  52  36  29  7  
   2 et plus  ....................................................................... 66  15  51  34  28  6  
Aucun  61  10  51  39  32  7  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  71  16  55  29  25  4  
   Front de Gauche  .......................................................... 72  19  53  28  24  4  
   Parti Socialiste  ............................................................. 77  16  61  23  21  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 66  17  49  34  28  6  
   En marche .................................................................... 57  9  48  43  37  6  
Modem  58  11  47  42  38  4  
Droite  54  8  46  46  36  10  
   Les Républicains  .......................................................... 56  6  50  44  35  9  
   Front National  ............................................................. 52  11  41  48  35  13  
Sans sympathie partisane  60  7  53  40  32  8  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  69  13  56  31  26  5  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 68  13  55  32  26  6  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 72  15  57  28  24  4  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 66  12  54  34  28  6  
Non  58  9  49  42  34  8  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 68  13  55  32  27  5  
   Non  .............................................................................. 44  5  39  56  42  14  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 71  15  56  29  25  4  
   Non  .............................................................................. 49  5  44  51  39  12  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 68  13  55  32  28  4  
   Non  .............................................................................. 47  5  42  53  38  15  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 81  15  66  19  18  1  
   Mauvaise image  ........................................................... 26  2  24  74  56  18  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 66  13  53  34  29  5  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 68  10  58  32  27  5  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 37  6  31  63  46  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés aux agents de la fonction publique territoriale 

Sont proches de vos préoccupations 

 

 

TOTAL 

S’applique 

bien  

S’applique  

très bien  

S’applique  

assez bien  

TOTAL 

S’applique 

mal  

S’applique  

assez mal  

S’applique  

très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  56  9  47  44  36  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 53  9  44  47  37  10  
   Femme  ........................................................................ 59  10  49  41  34  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  56  10  46  44  36  8  
   18 à 24 ans  .................................................................. 60  10  50  40  33  7  
   25 à 34 ans  .................................................................. 53  10  43  47  37  10  
35 ans et plus  56  9  47  44  36  8  
   35 à 49 ans  .................................................................. 57  12  45  43  35  8  
   50 à 64 ans  .................................................................. 54  8  46  46  37  9  
   65 ans et plus ............................................................... 57  7  50  43  34  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  56  10  46  44  35  9  
PCS+  53  11  42  47  36  11  
   Travailleur indépendant  .............................................. 51  13  38  49  35  14  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 54  11  43  46  36  10  
Profession intermédiaire  56  9  47  44  36  8  
PCS-  57  10  47  43  35  8  
   Employé  ....................................................................... 60  11  49  40  34  6  
   Ouvrier  ........................................................................ 53  10  43  47  36  11  
INACTIF  56  8  48  44  36  8  
   Retraité  ........................................................................ 56  7  49  44  36  8  
   Autre inactif  ................................................................. 58  11  47  42  35  7  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  56  10  46  44  36  8  
Dirigeant d’entreprise  48  10  38  52  38  14  
   Salarié  .......................................................................... 57  10  47  43  35  8  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 53  8  45  47  38  9  
   Salarié du secteur public  .............................................. 68  16  52  32  28  4  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 67  18  49  33  30  3  
Chômeur  51  9  42  49  36  13  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 61  10  51  39  30  9  
   CAP / BEP  ..................................................................... 54  9  45  46  35  11  
   Baccalauréat  ................................................................ 57  10  47  43  36  7  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 53  7  46  47  38  9  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 55  10  45  45  38  7  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 56  10  46  44  34  10  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 55  9  46  45  37  8  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 58  9  49  42  34  8  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 58  9  49  42  33  9  
   Agglomération parisienne  ........................................... 51  9  42  49  42  7  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 51  9  42  49  42  7  
   Nord  ............................................................................ 54  10  44  46  36  10  
   Ouest  ........................................................................... 60  9  51  40  32  8  
   Grand Est  ..................................................................... 58  9  49  42  33  9  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 54  8  46  46  35  11  
   Centre  .......................................................................... 60  9  51  40  32  8  
   Sud Ouest  .................................................................... 58  11  47  42  34  8  
   Sud Est  ......................................................................... 53  9  44  47  39  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés aux agents de la fonction publique territoriale 

Sont proches de vos préoccupations 

 

 

TOTAL 

S’applique 

bien  

S’applique  

très bien  

S’applique  

assez bien  

TOTAL 

S’applique 

mal  

S’applique  

assez mal  

S’applique  

très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  56  9  47  44  36  8  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 56  9  47  44  36  8  
   Célibataire  ................................................................... 55  9  46  45  36  9  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  59  13  46  41  34  7  
   1  .................................................................................. 58  11  47  42  34  8  
   2 et plus  ....................................................................... 60  15  45  40  35  5  
Aucun  55  8  47  45  36  9  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  65  14  51  35  30  5  
   Front de Gauche  .......................................................... 65  16  49  35  29  6  
   Parti Socialiste  ............................................................. 72  14  58  28  26  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 59  15  44  41  35  6  
   En marche .................................................................... 54  10  44  46  38  8  
Modem  55  6  49  45  41  4  
Droite  49  6  43  51  40  11  
   Les Républicains  .......................................................... 50  5  45  50  41  9  
   Front National  ............................................................. 49  8  41  51  36  15  
Sans sympathie partisane  52  7  45  48  39  9  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  61  12  49  39  32  7  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 62  13  49  38  31  7  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 65  15  50  35  29  6  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 59  12  47  41  33  8  
Non  52  7  45  48  38  10  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 62  11  51  38  32  6  
   Non  .............................................................................. 38  4  34  62  47  15  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 66  13  53  34  30  4  
   Non  .............................................................................. 43  5  38  57  43  14  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 62  12  50  38  33  5  
   Non  .............................................................................. 41  4  37  59  42  17  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 74  14  60  26  24  2  
   Mauvaise image  ........................................................... 22  1  21  78  58  20  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 59  12  47  41  34  7  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 61  7  54  39  33  6  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 33  5  28  67  47  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour la Mutuelle Nationale Territoriale  Les Français et les services publics de proximité  Mars 2017 112 

L’image globale de différents agents de la fonction 
publique territoriale 

 

 

 

 

 

Question : Avez-vous une très bonne image, une assez bonne image, une assez 

mauvaise image ou une très mauvaise image des agents de la 

fonction publique territoriale suivants ? 
 

 

 

 

 

TOTAL  

Bonne  

image  

Une très  

bonne  

image  

Une assez  

bonne  

image  

TOTAL  

Mauvaise  

image  

Une assez  

mauvaise  

image  

Une très  

mauvaise  

image  

TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les sapeurs-pompiers 
professionnels  ..................................  96  68  28  4  3  1  100  

• Les agents des métiers culturels : 
bibliothèques, enseignement 
artistique…  ........................................  82  21  61  18  15  3  100  

• Les agents des métiers sportifs : 
animation sportive, direction des 
sports…  .............................................  81  16  65  19  16  3  100  

• Les agents des métiers sanitaires et 
sociaux : aide sociale à l’enfance, 
médico-social, assistance 
psychologique, assistance familiale…  80  21  59  20  16  4  100  

• Les agents des métiers techniques : 
espaces verts, voirie, recyclage .........  77  18  59  23  19  4  100  

• Les policiers municipaux  ..................  75  22  53  25  19  6  100  

• Les agents des métiers 
administratifs : urbanisme, état civil, 
patrimoine .........................................  70  13  57  30  25  5  100  
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L’image globale de différents agents de la fonction publique territoriale 

Les sapeurs-pompiers professionnels 

 

 

TOTAL 

Bonne  

image  

Une très 

bonne  

image  

Une assez  

bonne image  

TOTAL 

Mauvaise  

image  

Une assez  

mauvaise 

image  

Une très  

mauvaise 

image  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  96  68  28  4  3  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 94  68  26  6  4  2  
   Femme  ........................................................................ 96  67  29  4  3  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  92  56  36  8  6  2  
   18 à 24 ans  .................................................................. 92  55  37  8  6  2  
   25 à 34 ans  .................................................................. 92  56  36  8  6  2  
35 ans et plus  97  72  25  3  2  1  
   35 à 49 ans  .................................................................. 95  66  29  5  4  1  
   50 à 64 ans  .................................................................. 97  73  24  3  2  1  
   65 ans et plus ............................................................... 99  78  21  1  1  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  95  65  30  5  4  1  
PCS+  95  64  31  5  4  1  
   Travailleur indépendant  .............................................. 94  61  33  6  4  2  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 96  66  30  4  3  1  
Profession intermédiaire  97  67  30  3  2  1  
PCS-  93  64  29  7  5  2  
   Employé  ....................................................................... 95  66  29  5  5  -  
   Ouvrier  ........................................................................ 92  63  29  8  5  3  
INACTIF  96  71  25  4  3  1  
   Retraité  ........................................................................ 99  77  22  1  1  -  
   Autre inactif  ................................................................. 90  57  33  10  7  3  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  95  65  30  5  4  1  
Dirigeant d’entreprise  93  59  34  7  4  3  
   Salarié  .......................................................................... 95  65  30  5  4  1  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 95  65  30  5  4  1  
   Salarié du secteur public  .............................................. 96  67  29  4  3  1  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 96  71  25  4  3  1  
Chômeur  92  63  29  8  5  3  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 95  67  28  5  3  2  
   CAP / BEP  ..................................................................... 95  70  25  5  3  2  
   Baccalauréat  ................................................................ 96  66  30  4  4  -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 95  67  28  5  4  1  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 96  68  28  4  3  1  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 96  66  30  4  3  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 95  66  29  5  4  1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 95  68  27  5  3  2  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 96  68  28  4  3  1  
   Agglomération parisienne  ........................................... 94  68  26  6  4  2  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 95  69  26  5  4  1  
   Nord  ............................................................................ 92  62  30  8  6  2  
   Ouest  ........................................................................... 96  68  28  4  3  1  
   Grand Est  ..................................................................... 96  67  29  4  3  1  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 96  66  30  4  2  2  
   Centre  .......................................................................... 97  71  26  3  3  -  
   Sud Ouest  .................................................................... 97  70  27  3  2  1  
   Sud Est  ......................................................................... 97  66  31  3  3  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image globale de différents agents de la fonction publique territoriale 

Les sapeurs-pompiers professionnels 

 

 

TOTAL 

Bonne  

image  

Une très 

bonne  

image  

Une assez  

bonne image  

TOTAL 

Mauvaise  

image  

Une assez  

mauvaise 

image  

Une très  

mauvaise 

image  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  96  68  28  4  3  1  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 96  69  27  4  3  1  
   Célibataire  ................................................................... 95  67  28  5  3  2  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  94  65  29  6  5  1  
   1  .................................................................................. 94  65  29  6  5  1  
   2 et plus  ....................................................................... 95  65  30  5  5  -  
Aucun  96  68  28  4  3  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  96  69  27  4  3  1  
   Front de Gauche  .......................................................... 95  71  24  5  4  1  
   Parti Socialiste  ............................................................. 99  73  26  1  1  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 97  64  33  3  2  1  
   En marche .................................................................... 96  69  27  4  3  1  
Modem  100  78  22  -  -  -  
Droite  95  70  25  5  4  1  
   Les Républicains  .......................................................... 95  71  24  5  4  1  
   Front National  ............................................................. 94  66  28  6  4  2  
Sans sympathie partisane  94  60  34  6  4  2  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  96  71  25  4  3  1  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 96  73  23  4  3  1  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 96  69  27  4  3  1  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 96  72  24  4  3  1  
Non  94  65  29  6  4  2  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 98  72  26  2  2  -  
   Non  .............................................................................. 90  57  33  10  7  3  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 98  72  26  2  2  -  
   Non  .............................................................................. 93  62  31  7  5  2  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 98  73  25  2  2  -  
   Non  .............................................................................. 90  55  35  10  7  3  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 99  72  27  1  1  -  
   Mauvaise image  ........................................................... 90  60  30  10  7  3  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 97  72  25  3  2  1  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 96  67  29  4  3  1  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 89  52  37  11  9  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image globale de différents agents de la fonction publique territoriale 

Les agents des métiers culturels : bibliothèques, enseignement artistique… 
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ENSEMBLE  82  21  61  18  15  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 79  19  60  21  17  4  
   Femme  ........................................................................ 86  24  62  14  12  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  81  23  58  19  15  4  
   18 à 24 ans  .................................................................. 86  23  63  14  11  3  
   25 à 34 ans  .................................................................. 79  23  56  21  17  4  
35 ans et plus  82  20  62  18  15  3  
   35 à 49 ans  .................................................................. 84  23  61  16  14  2  
   50 à 64 ans  .................................................................. 81  17  64  19  15  4  
   65 ans et plus ............................................................... 83  22  61  17  15  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  83  21  62  17  14  3  
PCS+  79  20  59  21  18  3  
   Travailleur indépendant  .............................................. 77  18  59  23  21  2  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 80  22  58  20  16  4  
Profession intermédiaire  84  23  61  16  14  2  
PCS-  84  21  63  16  13  3  
   Employé  ....................................................................... 87  22  65  13  11  2  
   Ouvrier  ........................................................................ 81  19  62  19  14  5  
INACTIF  82  21  61  18  15  3  
   Retraité  ........................................................................ 81  20  61  19  16  3  
   Autre inactif  ................................................................. 83  24  59  17  14  3  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  82  21  61  18  15  3  
Dirigeant d’entreprise  75  19  56  25  23  2  
   Salarié  .......................................................................... 84  22  62  16  13  3  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 81  19  62  19  16  3  
   Salarié du secteur public  .............................................. 89  27  62  11  9  2  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 88  28  60  12  9  3  
Chômeur  83  21  62  17  13  4  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 83  23  60  17  14  3  
   CAP / BEP  ..................................................................... 83  18  65  17  14  3  
   Baccalauréat  ................................................................ 84  22  62  16  14  2  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 81  21  60  19  16  3  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 82  23  59  18  15  3  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 81  19  62  19  16  3  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 81  20  61  19  16  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 84  21  63  16  14  2  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 81  23  58  19  16  3  
   Agglomération parisienne  ........................................... 85  23  62  15  11  4  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 86  23  63  14  11  3  
   Nord  ............................................................................ 75  18  57  25  21  4  
   Ouest  ........................................................................... 84  22  62  16  13  3  
   Grand Est  ..................................................................... 82  19  63  18  14  4  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 80  20  60  20  16  4  
   Centre  .......................................................................... 82  23  59  18  16  2  
   Sud Ouest  .................................................................... 82  26  56  18  15  3  
   Sud Est  ......................................................................... 83  17  66  17  15  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image globale de différents agents de la fonction publique territoriale 

Les agents des métiers culturels  : bibliothèques, enseignement artistique… 
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ENSEMBLE  82  21  61  18  15  3  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 81  21  60  19  16  3  
   Célibataire  ................................................................... 85  23  62  15  12  3  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  84  25  59  16  14  2  
   1  .................................................................................. 85  23  62  15  13  2  
   2 et plus  ....................................................................... 84  28  56  16  15  1  
Aucun  82  20  62  18  15  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  90  30  60  10  9  1  
   Front de Gauche  .......................................................... 93  38  55  7  6  1  
   Parti Socialiste  ............................................................. 90  31  59  10  9  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 87  27  60  13  8  5  
   En marche .................................................................... 85  22  63  15  14  1  
Modem  85  23  62  15  11  4  
Droite  77  14  63  23  19  4  
   Les Républicains  .......................................................... 77  13  64  23  19  4  
   Front National  ............................................................. 76  14  62  24  19  5  
Sans sympathie partisane  79  17  62  21  17  4  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  86  25  61  14  12  2  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 86  28  58  14  11  3  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 87  27  60  13  11  2  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 85  25  60  15  13  2  
Non  81  19  62  19  16  3  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 86  24  62  14  12  2  
   Non  .............................................................................. 72  14  58  28  22  6  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 88  27  61  12  11  1  
   Non  .............................................................................. 75  13  62  25  20  5  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 88  25  63  12  11  1  
   Non  .............................................................................. 71  14  57  29  22  7  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 93  28  65  7  6  1  
   Mauvaise image  ........................................................... 62  9  53  38  30  8  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 87  25  62  13  11  2  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 86  21  65  14  12  2  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 62  10  52  38  31  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image globale de différents agents de la fonction publique territoriale 

Les agents des métiers sportifs : animation sportive, direction des sports… 
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ENSEMBLE  81  16  65  19  16  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 77  15  62  23  19  4  
   Femme  ........................................................................ 85  17  68  15  13  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  81  19  62  19  16  3  
   18 à 24 ans  .................................................................. 83  21  62  17  14  3  
   25 à 34 ans  .................................................................. 80  18  62  20  17  3  
35 ans et plus  81  15  66  19  16  3  
   35 à 49 ans  .................................................................. 84  18  66  16  13  3  
   50 à 64 ans  .................................................................. 80  13  67  20  15  5  
   65 ans et plus ............................................................... 79  14  65  21  19  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  83  17  66  17  14  3  
PCS+  77  17  60  23  18  5  
   Travailleur indépendant  .............................................. 75  17  58  25  20  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 78  17  61  22  17  5  
Profession intermédiaire  84  18  66  16  14  2  
PCS-  85  16  69  15  12  3  
   Employé  ....................................................................... 88  17  71  12  10  2  
   Ouvrier  ........................................................................ 81  15  66  19  14  5  
INACTIF  79  15  64  21  18  3  
   Retraité  ........................................................................ 78  14  64  22  19  3  
   Autre inactif  ................................................................. 81  18  63  19  16  3  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  83  17  66  17  14  3  
Dirigeant d’entreprise  76  17  59  24  18  6  
   Salarié  .......................................................................... 83  17  66  17  14  3  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 82  15  67  18  15  3  
   Salarié du secteur public  .............................................. 86  21  65  14  12  2  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 85  23  62  15  12  3  
Chômeur  81  14  67  19  14  5  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 81  15  66  19  14  5  
   CAP / BEP  ..................................................................... 81  15  66  19  15  4  
   Baccalauréat  ................................................................ 87  19  68  13  12  1  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 79  15  64  21  17  4  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 78  16  62  22  19  3  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 79  15  64  21  18  3  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 82  15  67  18  15  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 83  16  67  17  14  3  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 82  18  64  18  15  3  
   Agglomération parisienne  ........................................... 81  16  65  19  15  4  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 81  15  66  19  16  3  
   Nord  ............................................................................ 75  16  59  25  20  5  
   Ouest  ........................................................................... 84  17  67  16  13  3  
   Grand Est  ..................................................................... 82  15  67  18  14  4  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 79  16  63  21  18  3  
   Centre  .......................................................................... 79  15  64  21  19  2  
   Sud Ouest  .................................................................... 83  18  65  17  14  3  
   Sud Est  ......................................................................... 82  14  68  18  15  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image globale de différents agents de la fonction publique territoriale 

Les agents des métiers sportifs : animation sportive, direction des sports… 
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ENSEMBLE  81  16  65  19  16  3  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 81  15  66  19  16  3  
   Célibataire  ................................................................... 81  16  65  19  15  4  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  83  19  64  17  14  3  
   1  .................................................................................. 83  18  65  17  14  3  
   2 et plus  ....................................................................... 85  20  65  15  13  2  
Aucun  80  15  65  20  16  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  87  22  65  13  11  2  
   Front de Gauche  .......................................................... 89  24  65  11  9  2  
   Parti Socialiste  ............................................................. 89  24  65  11  10  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 85  20  65  15  12  3  
   En marche .................................................................... 84  18  66  16  14  2  
Modem  80  10  70  20  19  1  
Droite  77  11  66  23  19  4  
   Les Républicains  .......................................................... 77  11  66  23  20  3  
   Front National  ............................................................. 77  13  64  23  17  6  
Sans sympathie partisane  79  14  65  21  17  4  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  84  20  64  16  13  3  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 83  21  62  17  13  4  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 86  22  64  14  12  2  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 83  22  61  17  15  2  
Non  79  13  66  21  17  4  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 85  19  66  15  13  2  
   Non  .............................................................................. 70  9  61  30  23  7  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 86  20  66  14  12  2  
   Non  .............................................................................. 74  10  64  26  21  5  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 85  18  67  15  13  2  
   Non  .............................................................................. 70  10  60  30  23  7  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 91  21  70  9  8  1  
   Mauvaise image  ........................................................... 63  6  57  37  29  8  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 86  19  67  14  12  2  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 83  16  67  17  14  3  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 59  8  51  41  33  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image globale de différents agents de la fonction publique territoriale 

Les agents des métiers sanitaires et sociaux : aide sociale à l’enfance, médico-

social, assistance psychologique, assistance familiale… 
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ENSEMBLE  80  21  59  20  16  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 79  19  60  21  16  5  
   Femme  ........................................................................ 81  23  58  19  15  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  81  25  56  19  15  4  
   18 à 24 ans  .................................................................. 82  28  54  18  14  4  
   25 à 34 ans  .................................................................. 81  23  58  19  15  4  
35 ans et plus  80  20  60  20  16  4  
   35 à 49 ans  .................................................................. 80  23  57  20  16  4  
   50 à 64 ans  .................................................................. 78  19  59  22  15  7  
   65 ans et plus ............................................................... 81  17  64  19  17  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  80  22  58  20  15  5  
PCS+  78  19  59  22  17  5  
   Travailleur indépendant  .............................................. 77  15  62  23  18  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 78  20  58  22  17  5  
Profession intermédiaire  83  25  58  17  12  5  
PCS-  80  22  58  20  15  5  
   Employé  ....................................................................... 83  24  59  17  13  4  
   Ouvrier  ........................................................................ 77  19  58  23  17  6  
INACTIF  80  20  60  20  17  3  
   Retraité  ........................................................................ 80  17  63  20  17  3  
   Autre inactif  ................................................................. 79  27  52  21  16  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  80  22  58  20  15  5  
Dirigeant d’entreprise  75  15  60  25  19  6  
   Salarié  .......................................................................... 81  23  58  19  14  5  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 79  20  59  21  16  5  
   Salarié du secteur public  .............................................. 85  28  57  15  12  3  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 84  28  56  16  13  3  
Chômeur  78  25  53  22  14  8  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 80  19  61  20  16  4  
   CAP / BEP  ..................................................................... 78  21  57  22  16  6  
   Baccalauréat  ................................................................ 83  23  60  17  15  2  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 78  21  57  22  16  6  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 81  20  61  19  16  3  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 78  21  57  22  17  5  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 80  20  60  20  16  4  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 81  21  60  19  16  3  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 81  23  58  19  15  4  
   Agglomération parisienne  ........................................... 80  20  60  20  15  5  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 80  19  61  20  15  5  
   Nord  ............................................................................ 78  17  61  22  16  6  
   Ouest  ........................................................................... 80  22  58  20  16  4  
   Grand Est  ..................................................................... 79  21  58  21  16  5  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 78  22  56  22  17  5  
   Centre  .......................................................................... 79  24  55  21  18  3  
   Sud Ouest  .................................................................... 83  23  60  17  14  3  
   Sud Est  ......................................................................... 79  20  59  21  16  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image globale de différents agents de la fonction publique territoriale 

Les agents des métiers sanitaires et sociaux : aide sociale à l’enfance, médico-

social, assistance psychologique, assistance familiale… 
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ENSEMBLE  80  21  59  20  16  4  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 80  20  60  20  16  4  
   Célibataire  ................................................................... 81  24  57  19  14  5  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  81  24  57  19  15  4  
   1  .................................................................................. 83  23  60  17  13  4  
   2 et plus  ....................................................................... 80  26  54  20  16  4  
Aucun  80  20  60  20  16  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  88  30  58  12  10  2  
   Front de Gauche  .......................................................... 88  35  53  12  8  4  
   Parti Socialiste  ............................................................. 91  30  61  9  8  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 83  27  56  17  13  4  
   En marche .................................................................... 82  22  60  18  16  2  
Modem  77  23  54  23  20  3  
Droite  74  14  60  26  20  6  
   Les Républicains  .......................................................... 77  14  63  23  20  3  
   Front National  ............................................................. 71  17  54  29  21  8  
Sans sympathie partisane  79  18  61  21  16  5  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  84  26  58  16  12  4  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 84  27  57  16  12  4  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 84  29  55  16  12  4  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 84  28  56  16  12  4  
Non  77  18  59  23  18  5  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 84  24  60  16  13  3  
   Non  .............................................................................. 69  13  56  31  23  8  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 85  26  59  15  12  3  
   Non  .............................................................................. 73  14  59  27  21  6  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 84  24  60  16  13  3  
   Non  .............................................................................. 70  14  56  30  22  8  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 92  28  64  8  7  1  
   Mauvaise image  ........................................................... 58  9  49  42  32  10  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 84  25  59  16  13  3  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 84  21  63  16  13  3  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 62  9  53  38  29  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image globale de différents agents de la fonction publique territoriale 

Les agents des métiers techniques : espaces verts, voirie, recyclage 
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ENSEMBLE  77  18  59  23  19  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 75  18  57  25  20  5  
   Femme  ........................................................................ 79  19  60  21  18  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  77  21  56  23  18  5  
   18 à 24 ans  .................................................................. 80  24  56  20  15  5  
   25 à 34 ans  .................................................................. 75  18  57  25  20  5  
35 ans et plus  77  18  59  23  19  4  
   35 à 49 ans  .................................................................. 77  18  59  23  19  4  
   50 à 64 ans  .................................................................. 75  16  59  25  20  5  
   65 ans et plus ............................................................... 77  19  58  23  20  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  76  17  59  24  19  5  
PCS+  70  14  56  30  23  7  
   Travailleur indépendant  .............................................. 68  14  54  32  22  10  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 71  14  57  29  24  5  
Profession intermédiaire  77  19  58  23  20  3  
PCS-  79  17  62  21  17  4  
   Employé  ....................................................................... 81  18  63  19  16  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 76  17  59  24  18  6  
INACTIF  77  20  57  23  19  4  
   Retraité  ........................................................................ 77  19  58  23  20  3  
   Autre inactif  ................................................................. 80  24  56  20  16  4  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  77  17  60  23  19  4  
Dirigeant d’entreprise  69  13  56  31  24  7  
   Salarié  .......................................................................... 77  17  60  23  19  4  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 75  16  59  25  20  5  
   Salarié du secteur public  .............................................. 81  19  62  19  17  2  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 82  19  63  18  15  3  
Chômeur  78  21  57  22  16  6  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 79  22  57  21  17  4  
   CAP / BEP  ..................................................................... 77  18  59  23  18  5  
   Baccalauréat  ................................................................ 81  21  60  19  16  3  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 73  16  57  27  21  6  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 75  17  58  25  22  3  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 78  17  61  22  18  4  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 76  17  59  24  19  5  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 75  18  57  25  21  4  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 75  20  55  25  21  4  
   Agglomération parisienne  ........................................... 79  18  61  21  16  5  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 79  18  61  21  17  4  
   Nord  ............................................................................ 74  19  55  26  21  5  
   Ouest  ........................................................................... 78  17  61  22  19  3  
   Grand Est  ..................................................................... 80  21  59  20  17  3  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 77  20  57  23  18  5  
   Centre  .......................................................................... 80  22  58  20  18  2  
   Sud Ouest  .................................................................... 75  18  57  25  20  5  
   Sud Est  ......................................................................... 70  13  57  30  25  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image globale de différents agents de la fonction publique territoriale 

Les agents des métiers techniques : espaces verts, voirie, recyclage 
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ENSEMBLE  77  18  59  23  19  4  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 77  17  60  23  19  4  
   Célibataire  ................................................................... 76  19  57  24  19  5  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  78  20  58  22  18  4  
   1  .................................................................................. 77  19  58  23  19  4  
   2 et plus  ....................................................................... 79  21  58  21  17  4  
Aucun  77  18  59  23  19  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  83  24  59  17  14  3  
   Front de Gauche  .......................................................... 88  30  58  12  10  2  
   Parti Socialiste  ............................................................. 84  24  60  16  13  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 83  23  60  17  14  3  
   En marche .................................................................... 78  17  61  22  20  2  
Modem  78  15  63  22  19  3  
Droite  70  15  55  30  24  6  
   Les Républicains  .......................................................... 70  14  56  30  26  4  
   Front National  ............................................................. 70  18  52  30  22  8  
Sans sympathie partisane  75  14  61  25  21  4  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  80  23  57  20  17  3  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 80  23  57  20  16  4  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 80  27  53  20  17  3  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 79  24  55  21  17  4  
Non  74  15  59  26  21  5  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 80  21  59  20  17  3  
   Non  .............................................................................. 67  12  55  33  25  8  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 81  23  58  19  16  3  
   Non  .............................................................................. 70  12  58  30  24  6  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 81  21  60  19  17  2  
   Non  .............................................................................. 67  12  55  33  25  8  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 88  24  64  12  11  1  
   Mauvaise image  ........................................................... 55  7  48  45  35  10  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 80  22  58  20  16  4  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 81  18  63  19  17  2  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 57  7  50  43  32  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image globale de différents agents de la fonction publique territoriale 

Les policiers municipaux 
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ENSEMBLE  75  22  53  25  19  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 73  22  51  27  20  7  
   Femme  ........................................................................ 77  22  55  23  18  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  69  18  51  31  21  10  
   18 à 24 ans  .................................................................. 68  18  50  32  22  10  
   25 à 34 ans  .................................................................. 70  18  52  30  20  10  
35 ans et plus  78  24  54  22  18  4  
   35 à 49 ans  .................................................................. 74  22  52  26  20  6  
   50 à 64 ans  .................................................................. 77  23  54  23  18  5  
   65 ans et plus ............................................................... 83  27  56  17  15  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  74  21  53  26  19  7  
PCS+  73  21  52  27  21  6  
   Travailleur indépendant  .............................................. 73  24  49  27  17  10  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 73  20  53  27  22  5  
Profession intermédiaire  73  18  55  27  19  8  
PCS-  75  22  53  25  19  6  
   Employé  ....................................................................... 77  23  54  23  17  6  
   Ouvrier  ........................................................................ 72  21  51  28  21  7  
INACTIF  78  24  54  22  18  4  
   Retraité  ........................................................................ 81  26  55  19  16  3  
   Autre inactif  ................................................................. 71  20  51  29  21  8  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  74  21  53  26  19  7  
Dirigeant d’entreprise  73  21  52  27  17  10  
   Salarié  .......................................................................... 75  21  54  25  19  6  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 72  19  53  28  21  7  
   Salarié du secteur public  .............................................. 79  25  54  21  16  5  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 81  27  54  19  15  4  
Chômeur  70  24  46  30  22  8  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 77  28  49  23  18  5  
   CAP / BEP  ..................................................................... 74  23  51  26  20  6  
   Baccalauréat  ................................................................ 76  20  56  24  19  5  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 76  23  53  24  18  6  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 76  20  56  24  18  6  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 79  24  55  21  17  4  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 76  20  56  24  19  5  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 74  23  51  26  20  6  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 75  24  51  25  18  7  
   Agglomération parisienne  ........................................... 74  19  55  26  20  6  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 74  19  55  26  20  6  
   Nord  ............................................................................ 69  20  49  31  23  8  
   Ouest  ........................................................................... 79  23  56  21  17  4  
   Grand Est  ..................................................................... 77  22  55  23  18  5  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 77  21  56  23  18  5  
   Centre  .......................................................................... 76  26  50  24  18  6  
   Sud Ouest  .................................................................... 78  26  52  22  16  6  
   Sud Est  ......................................................................... 71  22  49  29  22  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image globale de différents agents de la fonction publique territoriale 

Les policiers municipaux 
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ENSEMBLE  75  22  53  25  19  6  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 77  23  54  23  18  5  
   Célibataire  ................................................................... 74  22  52  26  20  6  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  74  23  51  26  19  7  
   1  .................................................................................. 73  22  51  27  20  7  
   2 et plus  ....................................................................... 74  24  50  26  19  7  
Aucun  76  22  54  24  19  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  74  21  53  26  20  6  
   Front de Gauche  .......................................................... 71  23  48  29  20  9  
   Parti Socialiste  ............................................................. 79  22  57  21  18  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 70  19  51  30  23  7  
   En marche .................................................................... 70  19  51  30  23  7  
Modem  84  21  63  16  15  1  
Droite  79  27  52  21  16  5  
   Les Républicains  .......................................................... 81  27  54  19  16  3  
   Front National  ............................................................. 76  28  48  24  17  7  
Sans sympathie partisane  73  18  55  27  20  7  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  77  26  51  23  17  6  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 76  27  49  24  17  7  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 78  26  52  22  15  7  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 76  25  51  24  18  6  
Non  75  20  55  25  19  6  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 79  24  55  21  17  4  
   Non  .............................................................................. 66  16  50  34  24  10  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 80  26  54  20  16  4  
   Non  .............................................................................. 70  18  52  30  23  7  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 80  25  55  20  16  4  
   Non  .............................................................................. 65  16  49  35  25  10  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 84  27  57  16  13  3  
   Mauvaise image  ........................................................... 59  13  46  41  29  12  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 75  23  52  25  19  6  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 80  23  57  20  16  4  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 64  17  47  36  25  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image globale de différents agents de la fonction publique territoriale 

Les agents des métiers administratifs : urbanisme, état civil, patrimoine 
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ENSEMBLE  70  13  57  30  25  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 70  13  57  30  24  6  
   Femme  ........................................................................ 70  13  57  30  25  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  65  13  52  35  28  7  
   18 à 24 ans  .................................................................. 68  15  53  32  27  5  
   25 à 34 ans  .................................................................. 63  13  50  37  28  9  
35 ans et plus  72  13  59  28  23  5  
   35 à 49 ans  .................................................................. 68  13  55  32  26  6  
   50 à 64 ans  .................................................................. 74  12  62  26  21  5  
   65 ans et plus ............................................................... 74  14  60  26  24  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  68  12  56  32  25  7  
PCS+  61  13  48  39  31  8  
   Travailleur indépendant  .............................................. 58  14  44  42  32  10  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................... 61  12  49  39  31  8  
Profession intermédiaire  68  12  56  32  23  9  
PCS-  72  13  59  28  23  5  
   Employé  ....................................................................... 73  12  61  27  23  4  
   Ouvrier  ........................................................................ 71  13  58  29  23  6  
INACTIF  73  14  59  27  24  3  
   Retraité  ........................................................................ 

74  13  61  26  23  3  
   Autre inactif  ................................................................. 68  15  53  32  27  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  68  12  56  32  25  7  
Dirigeant d’entreprise  59  14  45  41  31  10  
   Salarié  .......................................................................... 69  12  57  31  25  6  
   Salarié du secteur privé  ............................................... 67  11  56  33  26  7  
   Salarié du secteur public  .............................................. 74  14  60  26  21  5  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................... 70  16  54  30  25  5  
Chômeur  70  18  52  30  23  7  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................... 78  16  62  22  17  5  
   CAP / BEP  ..................................................................... 74  14  60  26  21  5  
   Baccalauréat  ................................................................ 72  15  57  28  24  4  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................... 66  10  56  34  27  7  
   Diplôme supérieur  ....................................................... 64  12  52  36  30  6  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ....................................................... 69  14  55  31  27  4  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................ 74  13  61  26  22  4  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................ 71  12  59  29  23  6  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................ 69  13  56  31  25  6  
   Agglomération parisienne  ........................................... 67  12  55  33  26  7  
REGION  

        Ile-de-France  ................................................................ 66  12  54  34  27  7  
   Nord  ............................................................................ 67  12  55  33  28  5  
   Ouest  ........................................................................... 74  15  59  26  22  4  
   Grand Est  ..................................................................... 73  12  61  27  22  5  
   Rhône-Alpes  ................................................................ 68  13  55  32  27  5  
   Centre  .......................................................................... 72  14  58  28  24  4  
   Sud Ouest  .................................................................... 71  15  56  29  23  6  
   Sud Est  ......................................................................... 67  10  57  33  26  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image globale de différents agents de la fonction publique territoriale 

Les agents des métiers administratifs  : urbanisme, état civil, patrimoine 
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ENSEMBLE  70  13  57  30  25  5  

STATUT  

         En couple  ..................................................................... 70  13  57  30  25  5  
   Célibataire  ................................................................... 70  14  56  30  24  6  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Au moins un  69  14  55  31  24  7  
   1  .................................................................................. 68  13  55  32  25  7  
   2 et plus  ....................................................................... 70  15  55  30  24  6  
Aucun  70  13  57  30  25  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  77  18  59  23  20  3  
   Front de Gauche  .......................................................... 80  22  58  20  16  4  
   Parti Socialiste  ............................................................. 77  18  59  23  21  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 72  17  55  28  23  5  
   En marche .................................................................... 72  13  59  28  23  5  
Modem  74  10  64  26  23  3  
Droite  64  10  54  36  29  7  
   Les Républicains  .......................................................... 64  9  55  36  31  5  
   Front National  ............................................................. 64  11  53  36  27  9  
Sans sympathie partisane  68  10  58  32  26  6  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT 

DANS LA FONCTION PUBLIQUE        
Oui  73  16  57  27  22  5  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................. 75  18  57  25  20  5  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................... 76  18  58  24  20  4  
   Dans la fonction publique hospitalière  ........................ 72  17  55  28  23  5  
Non  68  11  57  32  26  6  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 74  15  59  26  22  4  
   Non  .............................................................................. 57  7  50  43  32  11  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 77  17  60  23  20  3  
   Non  .............................................................................. 60  8  52  40  31  9  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

         Oui  ............................................................................... 75  15  60  25  22  3  
   Non  .............................................................................. 58  7  51  42  31  11  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

         Bonne image  ................................................................ 85  18  67  15  14  1  
   Mauvaise image  ........................................................... 42  3  39  58  45  13  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE 

PROXIMITE        
   Développement des services publics de proximité  ...... 73  16  57  27  23  4  
   Maintien des services publics de proximité  ................. 74  12  62  26  22  4  
   Réduction des services publics de proximité  ............... 49  8  41  51  38  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion au transfert de la gestion des services publics 
de proximité vers le secteur privé 

 

 

 

 

 

Question : Seriez-vous favorable au transfert de la gestion des services publics 

de proximité des collectivités locales vers le secteur privé ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui ....................................................................................................   54  

• Oui, de l’intégralité  ..........................................................................................  9  

• Oui, d’une part majoritaire  ..............................................................................  21  

• Oui, d’une part minoritaire  ..............................................................................  24  

Non, d’aucun service public de proximité  .....................................................  46  

 TOTAL ................................................................................................................  100  

 



 

Ifop pour la Mutuelle Nationale Territoriale  Les Français et les services publics de proximité  Mars 2017 129 

L’adhésion au transfert de la gestion des services publics de proximité vers le 

secteur privé 
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ENSEMBLE  54  9  21  24  46  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  .....................................................................................  56  11  22  23  44  
   Femme  .....................................................................................  53  8  20  25  47  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  59  8  23  28  41  
   18 à 24 ans  ...............................................................................  62  6  26  30  38  
   25 à 34 ans  ...............................................................................  58  9  22  27  42  
35 ans et plus  52  10  20  22  48  
   35 à 49 ans  ...............................................................................  55  11  22  22  45  
   50 à 64 ans  ...............................................................................  49  11  17  21  51  
   65 ans et plus ............................................................................  51  7  21  23  49  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

     ACTIF  55  10  21  24  45  
PCS+  64  10  26  28  36  
   Travailleur indépendant  ...........................................................  66  14  27  25  34  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................................  62  8  25  29  38  
Profession intermédiaire  53  7  20  26  47  
PCS-  53  12  19  22  47  
   Employé  ....................................................................................  52  12  18  22  48  
   Ouvrier  .....................................................................................  53  12  20  21  47  
INACTIF  52  7  22  23  48  
   Retraité  .....................................................................................  51  8  21  22  49  
   Autre inactif  ..............................................................................  55  6  23  26  45  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Actif en activité  56  11  21  24  44  
Dirigeant d’entreprise  65  15  26  24  35  
   Salarié  .......................................................................................  55  10  20  25  45  
   Salarié du secteur privé  ............................................................  59  11  22  26  41  
   Salarié du secteur public  ...........................................................  44  7  16  21  56  
   - Dont Agent de la fonction publique  ........................................  47  7  15  25  53  
Chômeur  50  8  20  22  50  
NIVEAU D’EDUCATION  

        Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................................  49  10  19  20  51  
   CAP / BEP  ..................................................................................  51  12  18  21  49  
   Baccalauréat  .............................................................................  51  8  22  21  49  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................................  59  10  22  27  41  
   Diplôme supérieur  ....................................................................  56  7  22  27  44  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

        Communes rurales  ....................................................................  51  9  20  22  49  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .............................................  51  8  21  22  49  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .........................................  52  10  18  24  48  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .....................................  57  9  23  25  43  
   Agglomération parisienne  ........................................................  56  9  21  26  44  
REGION  

       Ile-de-France  .............................................................................  55  9  21  25  45  
   Nord  .........................................................................................  57  8  24  25  43  
   Ouest  ........................................................................................  54  9  20  25  46  
   Grand Est  ..................................................................................  49  7  21  21  51  
   Rhône-Alpes  .............................................................................  58  9  23  26  42  
   Centre  .......................................................................................  53  10  18  25  47  
   Sud Ouest  .................................................................................  52  10  20  22  48  
   Sud Est  ......................................................................................  56  12  20  24  44  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion au transfert de la gestion des services publics de proximité vers le 

secteur privé 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, de  

l’intégralité  

Oui, d’une 

part  

majoritaire  

Oui, d’une 

part  

minoritaire  

Non, 

d’aucun 

service  

public de 

proximité  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  9  21  24  46  

STATUT  

        En couple  ..................................................................................  55  10  22  23  45  
   Célibataire  ................................................................................  51  9  17  25  49  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

     Au moins un  58  10  25  23  42  
   1  ...............................................................................................  58  11  25  22  42  
   2 et plus  ....................................................................................  57  9  24  24  43  
Aucun  53  9  20  24  47  
PROXIMITE POLITIQUE  

     Gauche  43  7  14  22  57  
   Front de Gauche  .......................................................................  33  6  15  12  67  
   Parti Socialiste  ..........................................................................  38  5  11  22  62  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................................  51  10  13  28  49  
   En marche .................................................................................  62  9  21  32  38  
Modem  52  7  19  26  48  
Droite  67  13  29  25  33  
   Les Républicains  .......................................................................  74  11  35  28  26  
   Front National  ..........................................................................  58  16  22  20  42  
Sans sympathie partisane  52  7  21  24  48  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT DANS 

LA FONCTION PUBLIQUE       
Oui  52  9  20  23  48  
   Dans la fonction publique d’Etat  ...............................................  53  11  19  23  47  
   Dans la fonction publique territoriale  .......................................  48  8  17  23  52  
   Dans la fonction publique hospitalière  .....................................  57  9  24  24  43  
Non  55  9  22  24  45  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

        Oui  ............................................................................................  52  9  20  23  48  
   Non  ...........................................................................................  60  10  24  26  40  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

        Oui  ............................................................................................  50  9  18  23  50  
   Non  ...........................................................................................  60  10  25  25  40  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

        Oui  ............................................................................................  49  8  18  23  51  
   Non  ...........................................................................................  64  13  26  25  36  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

        Bonne image  .............................................................................  47  7  17  23  53  
   Mauvaise image  ........................................................................  67  14  28  25  33  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

        Développement des services publics de proximité  ...................  47  9  17  21  53  
   Maintien des services publics de proximité  ..............................  48  5  16  27  52  
   Réduction des services publics de proximité  ............................  89  20  44  25  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’arbitrage entre augmentation, maintien et réduction de 
l’offre de services publics de proximité 

 

 

 

 

 

Question : Personnellement, souhaiteriez-vous... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

• Un développement plus important des services publics de 
proximité ...........................................................................................................  50  

• Une réduction des services publics de proximité  ............................................  16  

• Un maintien de la situation actuelle  ................................................................  34  

 TOTAL ................................................................................................................  100  
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L’arbitrage entre augmentation, maintien et réduction de l’offre de services 

publics de proximité 

 

 

Un 

développement 

plus important  

des services 

publics de 

proximité  

Une réduction des 

services  

publics de 

proximité  

Un maintien de la 

situation  

actuelle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50  16  34  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 45  20  35  
   Femme  ....................................................................................................................... 55  11  34  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  56  15  29  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 59  15  26  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 54  16  30  
35 ans et plus  47  16  37  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 51  15  34  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 51  14  35  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 41  18  41  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  52  15  33  
PCS+  44  21  35  
   Travailleur indépendant  ............................................................................................. 45  26  29  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................................... 43  19  38  
Profession intermédiaire  53  13  34  
PCS-  55  13  32  
   Employé  ...................................................................................................................... 59  10  31  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 50  17  33  
INACTIF  47  17  36  
   Retraité  ....................................................................................................................... 42  18  40  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 57  14  29  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

   Actif en activité  50  16  34  
Dirigeant d’entreprise  44  26  30  
   Salarié  ......................................................................................................................... 51  14  35  
   Salarié du secteur privé  .............................................................................................. 50  15  35  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 54  12  34  
   - Dont Agent de la fonction publique  .......................................................................... 51  12  37  
Chômeur  65  11  24  
NIVEAU D’EDUCATION  

      Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................... 53  15  32  
   CAP / BEP  .................................................................................................................... 53  15  32  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 53  13  34  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................................................... 49  18  33  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................................... 45  17  38  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 51  15  34  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 48  14  38  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 48  17  35  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 49  17  34  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 53  14  33  
REGION  

     Ile-de-France  ............................................................................................................... 53  15  32  
   Nord  ........................................................................................................................... 48  15  37  
   Ouest  .......................................................................................................................... 49  15  36  
   Grand Est  .................................................................................................................... 49  14  37  
   Rhône-Alpes  ............................................................................................................... 48  18  34  
   Centre  ......................................................................................................................... 52  16  32  
   Sud Ouest  ................................................................................................................... 50  16  34  
   Sud Est  ........................................................................................................................ 48  18  34  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’arbitrage entre augmentation, maintien et réduction de l’offre de services 

publics de proximité 

 

 

Un 

développement 

plus important  

des services 

publics de 

proximité  

Une réduction des 

services  

publics de 

proximité  

Un maintien de la 

situation  

actuelle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50  16  34  

STATUT  

      En couple  .................................................................................................................... 48  17  35  
   Célibataire  .................................................................................................................. 53  13  34  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

   Au moins un  54  16  30  
   1  ................................................................................................................................. 55  17  28  
   2 et plus  ...................................................................................................................... 52  15  33  
Aucun  49  15  36  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  57  12  31  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 66  8  26  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 59  9  32  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................................ 52  15  33  
   En marche ................................................................................................................... 45  19  36  
Modem  34  18  48  
Droite  42  21  37  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 35  24  41  
   Front National  ............................................................................................................ 54  17  29  
Sans sympathie partisane  53  13  34  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT DANS LA FONCTION 

PUBLIQUE     
Oui  53  14  33  
   Dans la fonction publique d’Etat  ................................................................................. 53  14  33  
   Dans la fonction publique territoriale  ......................................................................... 56  13  31  
   Dans la fonction publique hospitalière  ....................................................................... 53  16  31  
Non  49  16  35  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 51  14  35  
   Non  ............................................................................................................................. 46  20  34  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 55  12  33  
   Non  ............................................................................................................................. 43  20  37  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 52  12  36  
   Non  ............................................................................................................................. 45  23  32  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

      Bonne image  ............................................................................................................... 53  10  37  
   Mauvaise image  .......................................................................................................... 44  27  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La propension à payer davantage d’impôts locaux pour 
permettre le développement des services publics de 

proximité 

 

 

 

 

 

Question : Et seriez-vous prêt(e) à payer davantage d’impôts locaux pour 

permettre le développement des services publics de proximité ? 
 

 

 

 

 

 

Base : aux dirigeants déclarant souhaiter un développement plus important 

des services publics de proximité, soit 50% de l’échantillon. 

 

Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui ....................................................................................................   43  

• Oui, beaucoup plus  ..........................................................................................  5  

• Oui, un peu plus  ...............................................................................................  38  

• Non  .........................................................................................................  57  

 TOTAL ................................................................................................................  100  
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La propension à payer davantage d’impôts locaux pour permettre le 

développement des services publics de proximité 

 

 

TOTAL Oui  Oui, 

beaucoup 

plus  

Oui, un peu 

plus  

Non  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  5  38  57  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  51  7  44  49  
   Femme  .......................................................................................................  37  4  33  63  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  40  8  32  60  
   18 à 24 ans  .................................................................................................  42  6  36  58  
   25 à 34 ans  .................................................................................................  38  9  29  62  
35 ans et plus  45  4  41  55  
   35 à 49 ans  .................................................................................................  37  6  31  63  
   50 à 64 ans  .................................................................................................  44  4  40  56  
   65 ans et plus ..............................................................................................  57  1  56  43  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    ACTIF  39  6  33  61  
PCS+  49  8  41  51  
   Travailleur indépendant  .............................................................................  44  9  35  56  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................  52  7  45  48  
Profession intermédiaire  44  5  39  56  
PCS-  34  7  27  66  
   Employé  ......................................................................................................  34  7  27  66  
   Ouvrier  .......................................................................................................  34  6  28  66  
INACTIF  49  3  46  51  
   Retraité  .......................................................................................................  53  1  52  47  
   Autre inactif  ................................................................................................  42  5  37  58  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

    Actif en activité  41  7  34  59  
Dirigeant d’entreprise  42  12  30  58  
   Salarié  .........................................................................................................  40  6  34  60  
   Salarié du secteur privé  ..............................................................................  38  6  32  62  
   Salarié du secteur public  .............................................................................  44  5  39  56  
   - Dont Agent de la fonction publique  ..........................................................  42  4  38  58  
Chômeur  33  5  28  67  
NIVEAU D’EDUCATION  

       Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................  41  2  39  59  
   CAP / BEP  ....................................................................................................  39  6  33  61  
   Baccalauréat  ...............................................................................................  39  5  34  61  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...................................................................  43  4  39  57  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................  52  6  46  48  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

       Communes rurales  ......................................................................................  41  5  36  59  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...............................................................  48  4  44  52  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...........................................................  43  4  39  57  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .......................................................  42  5  37  58  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................  44  7  37  56  
REGION  

      Ile-de-France  ...............................................................................................  43  7  36  57  
   Nord  ...........................................................................................................  42  6  36  58  
   Ouest  ..........................................................................................................  43  6  37  57  
   Grand Est  ....................................................................................................  39  3  36  61  
   Rhône-Alpes  ...............................................................................................  43  4  39  57  
   Centre  .........................................................................................................  46  4  42  54  
   Sud Ouest  ...................................................................................................  45  4  41  55  
   Sud Est  ........................................................................................................  42  3  39  58  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La propension à payer davantage d’impôts locaux pour permettre le 

développement des services publics de proximité 

 

 

TOTAL Oui  Oui, 

beaucoup 

plus  

Oui, un peu 

plus  

Non  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  5  38  57  

STATUT  

       En couple  ....................................................................................................  45  5  40  55  
   Célibataire  ..................................................................................................  43  5  38  57  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

    Au moins un  39  8  31  61  
   1  .................................................................................................................  39  8  31  61  
   2 et plus  ......................................................................................................  39  7  32  61  
Aucun  45  4  41  55  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  56  7  49  44  
   Front de Gauche  .........................................................................................  54  8  46  46  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  61  5  56  39  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................  45  6  39  55  
   En marche ...................................................................................................  59  4  55  41  
Modem  52  3  49  48  
Droite  37  3  34  63  
   Les Républicains  .........................................................................................  44  3  41  56  
   Front National  ............................................................................................  32  4  28  68  
Sans sympathie partisane  29  4  25  71  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT DANS LA FONCTION 

PUBLIQUE      
Oui  44  6  38  56  
   Dans la fonction publique d’Etat  .................................................................  46  8  38  54  
   Dans la fonction publique territoriale  .........................................................  48  10  38  52  
   Dans la fonction publique hospitalière  .......................................................  44  7  37  56  
Non  42  4  38  58  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  46  5  41  54  
   Non  .............................................................................................................  33  4  29  67  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  49  6  43  51  
   Non  .............................................................................................................  32  2  30  68  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

       Oui  ..............................................................................................................  48  5  43  52  
   Non  .............................................................................................................  30  4  26  70  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

       Bonne image  ...............................................................................................  49  6  43  51  
   Mauvaise image  ..........................................................................................  29  2  27  71  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’arbitrage entre augmentation, maintien et réduction 
des budgets consacrés à différents services publics de 

proximité 

 

 

 

 

 

Question : Plus précisément, pour chacun des services publics de proximité 

suivants, diriez-vous que les moyens consacrés devraient être 

augmentés, diminués ou maintenus ? 
 

 

 

 

 

 

 

Augmentés  Diminués  Maintenus  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Les services pour les personnes âgées et 
dépendantes  ...............................................................  53  7  40  100  

• Les services de sécurité (police municipale, 
pompiers…) ..................................................................  52  8  40  100  

• Le réseau de transports et la circulation  ...................  45  10  45  100  

• Les établissements scolaires  ......................................  44  8  48  100  

• La propreté  ................................................................  39  9  52  100  

• Les services pour la petite enfance (PMI, crèches 
municipales...)  ............................................................  39  10  51  100  

• Les actions en faveur de l’environnement (eau, 
assainissement, collecte des déchets...) .....................  37  12  51  100  

• L’aide au développement économique et la 
formation  ....................................................................  34  18  48  100  

• La culture et les loisirs  ...............................................  26  19  55  100  

 



 

Ifop pour la Mutuelle Nationale Territoriale  Les Français et les services publics de proximité  Mars 2017 138 

L’arbitrage entre augmentation, maintien et réduction des budgets consacrés à 

différents services publics de proximité 

Les services pour les personnes âgées et dépendantes 

 

 

Augmentés  Diminués  Maintenus  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  7  40  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 52  8  40  
   Femme  ....................................................................................................................... 54  7  39  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  41  12  47  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 42  11  47  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 40  13  47  
35 ans et plus  57  6  37  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 51  9  40  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 59  5  36  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 62  3  35  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  51  9  40  
PCS+  48  11  41  
   Travailleur indépendant  ............................................................................................. 51  14  35  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................................... 47  10  43  
Profession intermédiaire  52  8  40  
PCS-  51  9  40  
   Employé  ...................................................................................................................... 52  8  40  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 50  9  41  
INACTIF  56  5  39  
   Retraité  ....................................................................................................................... 61  3  36  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 46  9  45  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

   Actif en activité  50  9  41  
Dirigeant d’entreprise  51  13  36  
   Salarié  ......................................................................................................................... 50  9  41  
   Salarié du secteur privé  .............................................................................................. 50  9  41  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 52  8  40  
   - Dont Agent de la fonction publique  .......................................................................... 52  8  40  
Chômeur  52  6  42  
NIVEAU D’EDUCATION  

      Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................... 62  6  32  
   CAP / BEP  .................................................................................................................... 58  7  35  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 52  8  40  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................................................... 52  8  40  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................................... 45  8  47  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 54  8  38  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 50  6  44  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 53  7  40  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 53  7  40  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 53  9  38  
REGION  

     Ile-de-France  ............................................................................................................... 53  9  38  
   Nord  ........................................................................................................................... 53  11  36  
   Ouest  .......................................................................................................................... 52  6  42  
   Grand Est  .................................................................................................................... 52  8  40  
   Rhône-Alpes  ............................................................................................................... 57  5  38  
   Centre  ......................................................................................................................... 60  7  33  
   Sud Ouest  ................................................................................................................... 49  7  44  
   Sud Est  ........................................................................................................................ 51  6  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’arbitrage entre augmentation, maintien et réduction des budgets consacrés à 

différents services publics de proximité 

Les services pour les personnes âgées et dépendantes 

 

 

Augmentés  Diminués  Maintenus  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  7  40  

STATUT  

      En couple  .................................................................................................................... 54  7  39  
   Célibataire  .................................................................................................................. 54  7  39  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

   Au moins un  49  11  40  
   1  ................................................................................................................................. 50  11  39  
   2 et plus  ...................................................................................................................... 48  10  42  
Aucun  54  6  40  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  56  7  37  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 57  7  36  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 60  6  34  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................................ 53  5  42  
   En marche ................................................................................................................... 49  6  45  
Modem  54  5  41  
Droite  54  7  39  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 54  5  41  
   Front National  ............................................................................................................ 54  11  35  
Sans sympathie partisane  46  9  45  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT DANS LA FONCTION 

PUBLIQUE     
Oui  55  7  38  
   Dans la fonction publique d’Etat  ................................................................................. 54  7  39  
   Dans la fonction publique territoriale  ......................................................................... 57  7  36  
   Dans la fonction publique hospitalière  ....................................................................... 57  7  36  
Non  51  8  41  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 55  6  39  
   Non  ............................................................................................................................. 45  11  44  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 55  7  38  
   Non  ............................................................................................................................. 49  8  43  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 56  6  38  
   Non  ............................................................................................................................. 45  11  44  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

      Bonne image  ............................................................................................................... 55  5  40  
   Mauvaise image  .......................................................................................................... 49  12  39  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Développement des services publics de proximité  ..................................................... 61  5  34  
   Maintien des services publics de proximité  ................................................................ 46  5  49  
   Réduction des services publics de proximité  .............................................................. 41  21  38  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’arbitrage entre augmentation, maintien et réduction des budgets consacrés à 

différents services publics de proximité 

Les services de sécurité (police municipale, pompiers…) 

 

 

Augmentés  Diminués  Maintenus  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  8  40  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 51  10  39  
   Femme  ....................................................................................................................... 52  7  41  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  42  14  44  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 42  15  43  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 42  13  45  
35 ans et plus  55  6  39  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 53  9  38  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 55  5  40  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 58  3  39  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  50  10  40  
PCS+  45  10  45  
   Travailleur indépendant  ............................................................................................. 48  8  44  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................................... 43  11  46  
Profession intermédiaire  53  8  39  
PCS-  52  10  38  
   Employé  ...................................................................................................................... 53  10  37  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 50  11  39  
INACTIF  53  6  41  
   Retraité  ....................................................................................................................... 57  3  40  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 45  12  43  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

   Actif en activité  51  10  39  
Dirigeant d’entreprise  44  9  47  
   Salarié  ......................................................................................................................... 51  10  39  
   Salarié du secteur privé  .............................................................................................. 51  11  38  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 51  10  39  
   - Dont Agent de la fonction publique  .......................................................................... 51  9  40  
Chômeur  45  8  47  
NIVEAU D’EDUCATION  

      Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................... 57  8  35  
   CAP / BEP  .................................................................................................................... 54  8  38  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 51  9  40  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................................................... 54  8  38  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................................... 45  8  47  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 50  8  42  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 47  7  46  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 52  8  40  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 51  9  40  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 57  10  33  
REGION  

     Ile-de-France  ............................................................................................................... 57  10  33  
   Nord  ........................................................................................................................... 54  11  35  
   Ouest  .......................................................................................................................... 46  9  45  
   Grand Est  .................................................................................................................... 52  7  41  
   Rhône-Alpes  ............................................................................................................... 53  7  40  
   Centre  ......................................................................................................................... 50  8  42  
   Sud Ouest  ................................................................................................................... 48  7  45  
   Sud Est  ........................................................................................................................ 53  6  41  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’arbitrage entre augmentation, maintien et réduction des budgets consacrés à 

différents services publics de proximité 

Les services de sécurité (police municipale, pompiers…) 

 

 

Augmentés  Diminués  Maintenus  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  8  40  

STATUT  

      En couple  .................................................................................................................... 53  8  39  
   Célibataire  .................................................................................................................. 51  8  41  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

   Au moins un  49  11  40  
   1  ................................................................................................................................. 49  12  39  
   2 et plus  ...................................................................................................................... 48  10  42  
Aucun  53  7  40  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  45  9  46  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 42  13  45  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 47  6  47  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................................ 39  14  47  
   En marche ................................................................................................................... 48  6  46  
Modem  54  4  42  
Droite  61  7  32  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 60  5  35  
   Front National  ............................................................................................................ 65  10  25  
Sans sympathie partisane  48  9  43  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT DANS LA FONCTION 

PUBLIQUE     
Oui  53  8  39  
   Dans la fonction publique d’Etat  ................................................................................. 51  9  40  
   Dans la fonction publique territoriale  ......................................................................... 53  9  38  
   Dans la fonction publique hospitalière  ....................................................................... 54  7  39  
Non  51  8  41  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 54  7  39  
   Non  ............................................................................................................................. 46  11  43  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 54  8  38  
   Non  ............................................................................................................................. 49  8  43  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 54  7  39  
   Non  ............................................................................................................................. 47  11  42  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

      Bonne image  ............................................................................................................... 51  7  42  
   Mauvaise image  .......................................................................................................... 52  11  37  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Développement des services publics de proximité  ..................................................... 57  7  36  
   Maintien des services publics de proximité  ................................................................ 47  5  48  
   Réduction des services publics de proximité  .............................................................. 45  20  35  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’arbitrage entre augmentation, maintien et réduction des budgets consacrés à 

différents services publics de proximité 

Le réseau de transports et la circulation 

 

 

Augmentés  Diminués  Maintenus  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45  10  45  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 44  13  43  
   Femme  ....................................................................................................................... 46  8  46  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  45  13  42  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 49  10  41  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 42  15  43  
35 ans et plus  45  9  46  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 45  11  44  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 46  9  45  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 44  8  48  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  45  11  44  
PCS+  48  12  40  
   Travailleur indépendant  ............................................................................................. 43  15  42  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................................... 50  10  40  
Profession intermédiaire  44  11  45  
PCS-  44  11  45  
   Employé  ...................................................................................................................... 44  12  44  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 43  10  47  
INACTIF  46  9  45  
   Retraité  ....................................................................................................................... 44  8  48  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 50  10  40  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

   Actif en activité  44  12  44  
Dirigeant d’entreprise  42  16  42  
   Salarié  ......................................................................................................................... 45  11  44  
   Salarié du secteur privé  .............................................................................................. 44  11  45  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 45  11  44  
   - Dont Agent de la fonction publique  .......................................................................... 45  12  43  
Chômeur  48  10  42  
NIVEAU D’EDUCATION  

      Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................... 51  8  41  
   CAP / BEP  .................................................................................................................... 44  10  46  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 43  10  47  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................................................... 44  12  44  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................................... 47  9  44  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 43  11  46  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 43  11  46  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 42  11  47  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 44  9  47  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 56  8  36  
REGION  

     Ile-de-France  ............................................................................................................... 57  9  34  
   Nord  ........................................................................................................................... 39  14  47  
   Ouest  .......................................................................................................................... 39  10  51  
   Grand Est  .................................................................................................................... 40  12  48  
   Rhône-Alpes  ............................................................................................................... 51  10  39  
   Centre  ......................................................................................................................... 43  9  48  
   Sud Ouest  ................................................................................................................... 41  10  49  
   Sud Est  ........................................................................................................................ 48  9  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’arbitrage entre augmentation, maintien et réduction des budgets consacrés à 

différents services publics de proximité 

Le réseau de transports et la circulation 

 

 

Augmentés  Diminués  Maintenus  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45  10  45  

STATUT  

      En couple  .................................................................................................................... 43  11  46  
   Célibataire  .................................................................................................................. 49  9  42  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

   Au moins un  43  12  45  
   1  ................................................................................................................................. 44  12  44  
   2 et plus  ...................................................................................................................... 43  12  45  
Aucun  46  10  44  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  52  8  40  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 54  9  37  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 53  6  41  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................................ 54  8  38  
   En marche ................................................................................................................... 46  8  46  
Modem  39  15  46  
Droite  43  12  45  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 43  9  48  
   Front National  ............................................................................................................ 44  13  43  
Sans sympathie partisane  40  11  49  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT DANS LA FONCTION 

PUBLIQUE     
Oui  47  10  43  
   Dans la fonction publique d’Etat  ................................................................................. 49  9  42  
   Dans la fonction publique territoriale  ......................................................................... 48  10  42  
   Dans la fonction publique hospitalière  ....................................................................... 47  10  43  
Non  44  10  46  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 47  9  44  
   Non  ............................................................................................................................. 41  14  45  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 49  9  42  
   Non  ............................................................................................................................. 40  12  48  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 47  9  44  
   Non  ............................................................................................................................. 42  13  45  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

      Bonne image  ............................................................................................................... 47  8  45  
   Mauvaise image  .......................................................................................................... 42  15  43  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Développement des services publics de proximité  ..................................................... 53  7  40  
   Maintien des services publics de proximité  ................................................................ 39  7  54  
   Réduction des services publics de proximité  .............................................................. 34  28  38  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’arbitrage entre augmentation, maintien et réduction des budgets consacrés à 

différents services publics de proximité 

Les établissements scolaires 

 

 

Augmentés  Diminués  Maintenus  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  8  48  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 42  10  48  
   Femme  ....................................................................................................................... 46  6  48  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  45  9  46  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 44  8  48  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 47  9  44  
35 ans et plus  44  7  49  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 49  9  42  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 41  7  52  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 42  5  53  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  46  8  46  
PCS+  44  11  45  
   Travailleur indépendant  ............................................................................................. 44  15  41  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................................... 43  10  47  
Profession intermédiaire  49  7  44  
PCS-  46  8  46  
   Employé  ...................................................................................................................... 49  8  43  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 41  8  51  
INACTIF  43  6  51  
   Retraité  ....................................................................................................................... 41  6  53  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 46  8  46  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

   Actif en activité  46  9  45  
Dirigeant d’entreprise  39  15  46  
   Salarié  ......................................................................................................................... 46  8  46  
   Salarié du secteur privé  .............................................................................................. 44  8  48  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 52  7  41  
   - Dont Agent de la fonction publique  .......................................................................... 52  8  40  
Chômeur  44  8  48  
NIVEAU D’EDUCATION  

      Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................... 48  8  44  
   CAP / BEP  .................................................................................................................... 42  8  50  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 43  8  49  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................................................... 48  8  44  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................................... 43  7  50  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 46  6  48  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 43  7  50  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 41  9  50  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 42  8  50  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 51  9  40  
REGION  

     Ile-de-France  ............................................................................................................... 50  9  41  
   Nord  ........................................................................................................................... 41  10  49  
   Ouest  .......................................................................................................................... 40  6  54  
   Grand Est  .................................................................................................................... 44  8  48  
   Rhône-Alpes  ............................................................................................................... 44  7  49  
   Centre  ......................................................................................................................... 47  7  46  
   Sud Ouest  ................................................................................................................... 44  7  49  
   Sud Est  ........................................................................................................................ 45  6  49  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’arbitrage entre augmentation, maintien et réduction des budgets consacrés à 

différents services publics de proximité 

Les établissements scolaires 

 

 

Augmentés  Diminués  Maintenus  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  8  48  

STATUT  

      En couple  .................................................................................................................... 47  7  46  
   Célibataire  .................................................................................................................. 40  9  51  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

   Au moins un  59  7  34  
   1  ................................................................................................................................. 56  8  36  
   2 et plus  ...................................................................................................................... 63  5  32  
Aucun  40  8  52  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  55  6  39  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 66  6  28  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 55  4  41  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................................ 49  7  44  
   En marche ................................................................................................................... 45  4  51  
Modem  39  4  57  
Droite  37  10  53  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 34  9  57  
   Front National  ............................................................................................................ 42  12  46  
Sans sympathie partisane  41  8  51  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT DANS LA FONCTION 

PUBLIQUE     
Oui  47  7  46  
   Dans la fonction publique d’Etat  ................................................................................. 49  6  45  
   Dans la fonction publique territoriale  ......................................................................... 48  9  43  
   Dans la fonction publique hospitalière  ....................................................................... 46  7  47  
Non  43  8  49  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 47  6  47  
   Non  ............................................................................................................................. 39  11  50  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 48  7  45  
   Non  ............................................................................................................................. 40  9  51  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 47  6  47  
   Non  ............................................................................................................................. 40  10  50  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

      Bonne image  ............................................................................................................... 46  5  49  
   Mauvaise image  .......................................................................................................... 42  12  46  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Développement des services publics de proximité  ..................................................... 55  5  40  
   Maintien des services publics de proximité  ................................................................ 34  5  61  
   Réduction des services publics de proximité  .............................................................. 34  20  46  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour la Mutuelle Nationale Territoriale  Les Français et les services publics de proximité  Mars 2017 146 

L’arbitrage entre augmentation, maintien et réduction des budgets consacrés à 

différents services publics de proximité 

La propreté 

 

 

Augmentés  Diminués  Maintenus  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  39  9  52  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 39  9  52  
   Femme  ....................................................................................................................... 41  8  51  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  44  10  46  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 51  9  40  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 40  10  50  
35 ans et plus  38  8  54  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 35  12  53  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 40  7  53  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 38  6  56  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  38  10  52  
PCS+  33  14  53  
   Travailleur indépendant  ............................................................................................. 36  15  49  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................................... 31  13  56  
Profession intermédiaire  37  8  55  
PCS-  42  9  49  
   Employé  ...................................................................................................................... 44  9  47  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 38  10  52  
INACTIF  41  7  52  
   Retraité  ....................................................................................................................... 38  5  57  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 48  10  42  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

   Actif en activité  37  11  52  
Dirigeant d’entreprise  36  14  50  
   Salarié  ......................................................................................................................... 38  10  52  
   Salarié du secteur privé  .............................................................................................. 38  11  51  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 36  10  54  
   - Dont Agent de la fonction publique  .......................................................................... 36  13  51  
Chômeur  44  6  50  
NIVEAU D’EDUCATION  

      Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................... 48  7  45  
   CAP / BEP  .................................................................................................................... 41  9  50  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 40  8  52  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................................................... 40  10  50  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................................... 33  8  59  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 34  10  56  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 36  9  55  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 41  7  52  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 43  8  49  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 44  9  47  
REGION  

     Ile-de-France  ............................................................................................................... 45  8  47  
   Nord  ........................................................................................................................... 44  10  46  
   Ouest  .......................................................................................................................... 35  10  55  
   Grand Est  .................................................................................................................... 39  8  53  
   Rhône-Alpes  ............................................................................................................... 42  8  50  
   Centre  ......................................................................................................................... 34  8  58  
   Sud Ouest  ................................................................................................................... 35  9  56  
   Sud Est  ........................................................................................................................ 44  7  49  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’arbitrage entre augmentation, maintien et réduction des budgets consacrés à 

différents services publics de proximité 

La propreté 

 

 

Augmentés  Diminués  Maintenus  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  39  9  52  

STATUT  

      En couple  .................................................................................................................... 38  9  53  
   Célibataire  .................................................................................................................. 42  8  50  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

   Au moins un  38  12  50  
   1  ................................................................................................................................. 38  12  50  
   2 et plus  ...................................................................................................................... 36  12  52  
Aucun  40  8  52  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  39  8  53  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 40  9  51  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 35  5  60  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................................ 43  11  46  
   En marche ................................................................................................................... 39  10  51  
Modem  25  7  68  
Droite  43  8  49  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 41  8  51  
   Front National  ............................................................................................................ 47  9  44  
Sans sympathie partisane  38  10  52  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT DANS LA FONCTION 

PUBLIQUE     
Oui  39  9  52  
   Dans la fonction publique d’Etat  ................................................................................. 40  8  52  
   Dans la fonction publique territoriale  ......................................................................... 37  10  53  
   Dans la fonction publique hospitalière  ....................................................................... 40  10  50  
Non  40  9  51  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 39  8  53  
   Non  ............................................................................................................................. 41  10  49  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 40  9  51  
   Non  ............................................................................................................................. 38  9  53  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 39  7  54  
   Non  ............................................................................................................................. 41  12  47  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

      Bonne image  ............................................................................................................... 40  7  53  
   Mauvaise image  .......................................................................................................... 39  12  49  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Développement des services publics de proximité  ..................................................... 46  6  48  
   Maintien des services publics de proximité  ................................................................ 32  5  63  
   Réduction des services publics de proximité  .............................................................. 35  25  40  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’arbitrage entre augmentation, maintien et réduction des budgets consacrés à 

différents services publics de proximité 

Les services pour la petite enfance (PMI, crèches municipales...) 

 

 

Augmentés  Diminués  Maintenus  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  39  10  51  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 35  12  53  
   Femme  ....................................................................................................................... 43  8  49  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  42  12  46  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 38  13  49  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 45  11  44  
35 ans et plus  38  10  52  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 42  12  46  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 35  11  54  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 35  6  59  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  41  12  47  
PCS+  40  15  45  
   Travailleur indépendant  ............................................................................................. 40  15  45  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................................... 40  15  45  
Profession intermédiaire  42  10  48  
PCS-  41  12  47  
   Employé  ...................................................................................................................... 45  12  43  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 35  12  53  
INACTIF  36  8  56  
   Retraité  ....................................................................................................................... 34  6  60  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 40  11  49  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

   Actif en activité  41  12  47  
Dirigeant d’entreprise  35  19  46  
   Salarié  ......................................................................................................................... 42  11  47  
   Salarié du secteur privé  .............................................................................................. 40  11  49  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 45  12  43  
   - Dont Agent de la fonction publique  .......................................................................... 40  13  47  
Chômeur  43  11  46  
NIVEAU D’EDUCATION  

      Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................... 43  9  48  
   CAP / BEP  .................................................................................................................... 38  10  52  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 40  10  50  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................................................... 40  11  49  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................................... 35  11  54  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 38  9  53  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 36  8  56  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 37  12  51  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 40  10  50  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 44  12  44  
REGION  

     Ile-de-France  ............................................................................................................... 44  12  44  
   Nord  ........................................................................................................................... 38  14  48  
   Ouest  .......................................................................................................................... 38  7  55  
   Grand Est  .................................................................................................................... 35  11  54  
   Rhône-Alpes  ............................................................................................................... 37  10  53  
   Centre  ......................................................................................................................... 41  10  49  
   Sud Ouest  ................................................................................................................... 36  9  55  
   Sud Est  ........................................................................................................................ 44  10  46  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’arbitrage entre augmentation, maintien et réduction des budgets consacrés à 

différents services publics de proximité 

Les services pour la petite enfance (PMI, crèches municipales...) 

 

 

Augmentés  Diminués  Maintenus  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  39  10  51  

STATUT  

      En couple  .................................................................................................................... 40  10  50  
   Célibataire  .................................................................................................................. 37  10  53  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

   Au moins un  48  11  41  
   1  ................................................................................................................................. 50  11  39  
   2 et plus  ...................................................................................................................... 46  10  44  
Aucun  36  10  54  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  46  8  46  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 58  7  35  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 46  6  48  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................................ 37  12  51  
   En marche ................................................................................................................... 42  8  50  
Modem  30  10  60  
Droite  34  13  53  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 30  10  60  
   Front National  ............................................................................................................ 38  16  46  
Sans sympathie partisane  37  10  53  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT DANS LA FONCTION 

PUBLIQUE     
Oui  42  10  48  
   Dans la fonction publique d’Etat  ................................................................................. 41  10  49  
   Dans la fonction publique territoriale  ......................................................................... 45  10  45  
   Dans la fonction publique hospitalière  ....................................................................... 42  11  47  
Non  37  11  52  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 40  9  51  
   Non  ............................................................................................................................. 36  14  50  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 42  9  49  
   Non  ............................................................................................................................. 35  12  53  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 40  9  51  
   Non  ............................................................................................................................. 37  12  51  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

      Bonne image  ............................................................................................................... 40  8  52  
   Mauvaise image  .......................................................................................................... 36  15  49  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Développement des services publics de proximité  ..................................................... 47  7  46  
   Maintien des services publics de proximité  ................................................................ 32  6  62  
   Réduction des services publics de proximité  .............................................................. 28  28  44  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’arbitrage entre augmentation, maintien et réduction des budgets consacrés à 

différents services publics de proximité 

Les actions en faveur de l’environnement (eau, assainissement, collecte des 

déchets...) 

 

 

Augmentés  Diminués  Maintenus  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  37  12  51  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 37  13  50  
   Femme  ....................................................................................................................... 36  11  53  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  44  12  44  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 50  11  39  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 41  12  47  
35 ans et plus  34  12  54  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 35  14  51  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 36  11  53  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 31  10  59  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  37  13  50  
PCS+  36  13  51  
   Travailleur indépendant  ............................................................................................. 32  14  54  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................................... 38  12  50  
Profession intermédiaire  41  11  48  
PCS-  36  13  51  
   Employé  ...................................................................................................................... 38  12  50  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 34  15  51  
INACTIF  36  11  53  
   Retraité  ....................................................................................................................... 32  10  58  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 46  11  43  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

   Actif en activité  37  13  50  
Dirigeant d’entreprise  32  13  55  
   Salarié  ......................................................................................................................... 37  13  50  
   Salarié du secteur privé  .............................................................................................. 36  14  50  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 40  11  49  
   - Dont Agent de la fonction publique  .......................................................................... 42  12  46  
Chômeur  44  10  46  
NIVEAU D’EDUCATION  

      Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................... 38  13  49  
   CAP / BEP  .................................................................................................................... 33  13  54  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 37  12  51  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................................................... 37  12  51  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................................... 39  10  51  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 31  13  56  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 35  13  52  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 37  11  52  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 39  12  49  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 42  11  47  
REGION  

     Ile-de-France  ............................................................................................................... 42  10  48  
   Nord  ........................................................................................................................... 37  14  49  
   Ouest  .......................................................................................................................... 37  13  50  
   Grand Est  .................................................................................................................... 34  13  53  
   Rhône-Alpes  ............................................................................................................... 39  12  49  
   Centre  ......................................................................................................................... 33  13  54  
   Sud Ouest  ................................................................................................................... 33  10  57  
   Sud Est  ........................................................................................................................ 38  11  51  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’arbitrage entre augmentation, maintien et réduction des budgets consacrés à 

différents services publics de proximité 

Les actions en faveur de l’environnement (eau, assainissement, collecte des 

déchets...) 

 

 

Augmentés  Diminués  Maintenus  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  37  12  51  

STATUT  

      En couple  .................................................................................................................... 35  13  52  
   Célibataire  .................................................................................................................. 39  11  50  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

   Au moins un  36  14  50  
   1  ................................................................................................................................. 38  16  46  
   2 et plus  ...................................................................................................................... 34  11  55  
Aucun  37  11  52  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  45  9  46  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 52  12  36  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 40  8  52  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................................ 57  6  37  
   En marche ................................................................................................................... 41  7  52  
Modem  24  15  61  
Droite  31  15  54  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 31  12  57  
   Front National  ............................................................................................................ 33  18  49  
Sans sympathie partisane  34  12  54  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT DANS LA FONCTION 

PUBLIQUE     
Oui  38  12  50  
   Dans la fonction publique d’Etat  ................................................................................. 39  12  49  
   Dans la fonction publique territoriale  ......................................................................... 38  14  48  
   Dans la fonction publique hospitalière  ....................................................................... 37  13  50  
Non  36  12  52  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 37  10  53  
   Non  ............................................................................................................................. 35  16  49  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 38  12  50  
   Non  ............................................................................................................................. 35  12  53  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 37  10  53  
   Non  ............................................................................................................................. 35  16  49  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

      Bonne image  ............................................................................................................... 39  9  52  
   Mauvaise image  .......................................................................................................... 33  17  50  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Développement des services publics de proximité  ..................................................... 43  9  48  
   Maintien des services publics de proximité  ................................................................ 32  7  61  
   Réduction des services publics de proximité  .............................................................. 27  30  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’arbitrage entre augmentation, maintien et réduction des budgets consacrés à 

différents services publics de proximité 

L’aide au développement économique et la formation 

 

 

Augmentés  Diminués  Maintenus  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  18  48  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 33  21  46  
   Femme  ....................................................................................................................... 36  14  50  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  39  16  45  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 48  13  39  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 33  18  49  
35 ans et plus  33  18  49  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 34  18  48  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 31  20  49  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 31  17  52  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  34  19  47  
PCS+  31  26  43  
   Travailleur indépendant  ............................................................................................. 37  28  35  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................................... 28  25  47  
Profession intermédiaire  33  18  49  
PCS-  36  16  48  
   Employé  ...................................................................................................................... 37  14  49  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 35  18  47  
INACTIF  34  16  50  
   Retraité  ....................................................................................................................... 31  17  52  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 42  13  45  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

   Actif en activité  32  20  48  
Dirigeant d’entreprise  35  28  37  
   Salarié  ......................................................................................................................... 32  19  49  
   Salarié du secteur privé  .............................................................................................. 32  19  49  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 31  19  50  
   - Dont Agent de la fonction publique  .......................................................................... 31  21  48  
Chômeur  51  11  38  
NIVEAU D’EDUCATION  

      Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................... 36  17  47  
   CAP / BEP  .................................................................................................................... 36  16  48  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 38  15  47  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................................................... 33  19  48  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................................... 30  20  50  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 33  18  49  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 32  17  51  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 34  19  47  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 37  17  46  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 35  17  48  
REGION  

     Ile-de-France  ............................................................................................................... 35  17  48  
   Nord  ........................................................................................................................... 36  22  42  
   Ouest  .......................................................................................................................... 33  19  48  
   Grand Est  .................................................................................................................... 31  17  52  
   Rhône-Alpes  ............................................................................................................... 35  19  46  
   Centre  ......................................................................................................................... 37  17  46  
   Sud Ouest  ................................................................................................................... 35  14  51  
   Sud Est  ........................................................................................................................ 34  18  48  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’arbitrage entre augmentation, maintien et réduction des budgets consacrés à 

différents services publics de proximité 

L’aide au développement économique et la formation 

 

 

Augmentés  Diminués  Maintenus  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  18  48  

STATUT  

      En couple  .................................................................................................................... 31  19  50  
   Célibataire  .................................................................................................................. 38  15  47  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

   Au moins un  34  18  48  
   1  ................................................................................................................................. 37  17  46  
   2 et plus  ...................................................................................................................... 31  20  49  
Aucun  34  17  49  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  40  12  48  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 45  11  44  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 40  10  50  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................................ 35  14  51  
   En marche ................................................................................................................... 39  14  47  
Modem  24  25  51  
Droite  29  23  48  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 28  23  49  
   Front National  ............................................................................................................ 30  24  46  
Sans sympathie partisane  34  17  49  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT DANS LA FONCTION 

PUBLIQUE     
Oui  36  18  46  
   Dans la fonction publique d’Etat  ................................................................................. 37  17  46  
   Dans la fonction publique territoriale  ......................................................................... 37  18  45  
   Dans la fonction publique hospitalière  ....................................................................... 39  18  43  
Non  33  17  50  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 35  17  48  
   Non  ............................................................................................................................. 31  20  49  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 37  16  47  
   Non  ............................................................................................................................. 30  20  50  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 35  16  49  
   Non  ............................................................................................................................. 32  21  47  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

      Bonne image  ............................................................................................................... 36  13  51  
   Mauvaise image  .......................................................................................................... 30  27  43  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Développement des services publics de proximité  ..................................................... 41  13  46  
   Maintien des services publics de proximité  ................................................................ 29  12  59  
   Réduction des services publics de proximité  .............................................................. 25  44  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’arbitrage entre augmentation, maintien et réduction des budgets consacrés à 

différents services publics de proximité 

La culture et les loisirs 

 

 

Augmentés  Diminués  Maintenus  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  19  55  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 25  23  52  
   Femme  ....................................................................................................................... 28  14  58  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  35  15  50  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 40  12  48  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 31  17  52  
35 ans et plus  24  20  56  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 29  20  51  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 22  20  58  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 20  20  60  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  28  19  53  
PCS+  30  23  47  
   Travailleur indépendant  ............................................................................................. 29  26  45  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................................... 31  22  47  
Profession intermédiaire  28  17  55  
PCS-  27  19  54  
   Employé  ...................................................................................................................... 28  18  54  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 26  21  53  
INACTIF  24  18  58  
   Retraité  ....................................................................................................................... 19  19  62  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 36  13  51  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

   Actif en activité  28  20  52  
Dirigeant d’entreprise  30  25  45  
   Salarié  ......................................................................................................................... 28  19  53  
   Salarié du secteur privé  .............................................................................................. 27  20  53  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 30  17  53  
   - Dont Agent de la fonction publique  .......................................................................... 32  18  50  
Chômeur  33  14  53  
NIVEAU D’EDUCATION  

      Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................... 27  19  54  
   CAP / BEP  .................................................................................................................... 24  21  55  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 29  16  55  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................................................... 25  17  58  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................................... 28  20  52  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 24  19  57  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 23  20  57  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 28  17  55  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 28  19  53  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 31  17  52  
REGION  

     Ile-de-France  ............................................................................................................... 30  17  53  
   Nord  ........................................................................................................................... 28  22  50  
   Ouest  .......................................................................................................................... 25  19  56  
   Grand Est  .................................................................................................................... 25  18  57  
   Rhône-Alpes  ............................................................................................................... 27  19  54  
   Centre  ......................................................................................................................... 25  22  53  
   Sud Ouest  ................................................................................................................... 23  19  58  
   Sud Est  ........................................................................................................................ 29  16  55  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’arbitrage entre augmentation, maintien et réduction des budgets consacrés à 

différents services publics de proximité 

La culture et les loisirs 

 

 

Augmentés  Diminués  Maintenus  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  19  55  

STATUT  

      En couple  .................................................................................................................... 25  20  55  
   Célibataire  .................................................................................................................. 28  17  55  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

   Au moins un  31  18  51  
   1  ................................................................................................................................. 31  19  50  
   2 et plus  ...................................................................................................................... 30  17  53  
Aucun  25  19  56  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  34  12  54  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 43  10  47  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 34  10  56  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................................ 34  15  51  
   En marche ................................................................................................................... 24  15  61  
Modem  15  25  60  
Droite  19  25  56  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 18  22  60  
   Front National  ............................................................................................................ 22  28  50  
Sans sympathie partisane  28  18  54  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES TRAVAILLANT DANS LA FONCTION 

PUBLIQUE     
Oui  30  17  53  
   Dans la fonction publique d’Etat  ................................................................................. 31  16  53  
   Dans la fonction publique territoriale  ......................................................................... 33  17  50  
   Dans la fonction publique hospitalière  ....................................................................... 30  18  52  
Non  24  20  56  
BONNE IDENTIFICATION DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 27  17  56  
   Non  ............................................................................................................................. 25  22  53  
USAGE REGULIER DES SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 29  17  54  
   Non  ............................................................................................................................. 23  21  56  
ATTACHEMENT AUX SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Oui  .............................................................................................................................. 27  17  56  
   Non  ............................................................................................................................. 26  23  51  
IMAGE DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE  

      Bonne image  ............................................................................................................... 29  14  57  
   Mauvaise image  .......................................................................................................... 23  28  49  
ARBITRAGE CONCERNANT L’OFFRE DE SERVICES PUBLICS DE PROXIMITE  

      Développement des services publics de proximité  ..................................................... 33  13  54  
   Maintien des services publics de proximité  ................................................................ 22  14  64  
   Réduction des services publics de proximité  .............................................................. 16  46  38  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

 


